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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

30.12.2025 

Міністерства розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/yaponiia-pererakhuvala-88-mlrd-ien-na-

vidbudovu-ukrainy-ta-pohodyla-zapusk-novoi-fazy-prohramy-ekstrenoho-

vidnovlennia 

Японія перерахувала близько 47,7 млн євро на відбудову України та 

погодила запуск нової фази Програми екстреного відновлення 

Мінрозвитку провело зустріч із заступником Голови Місії Посольства 

Японії в Україні Масахіро Такеханою, до якої з боку Міністерства долучилася 

Перша заступниця Міністра Альона Шкрум та заступниця Міністра Марина 

Денисюк.  

Ключовою новиною на зустрічі стало перерахування раніше 

анонсованих грантових коштів у розмірі 8,8 млрд японських єн, що становить 

близько 47,7 млн євро, в рамках Фази 4 Програми екстреного відновлення.  

Ці кошти будуть спрямовані на підтримку гуманітарного розмінування, 

обслуговування енергетичної інфраструктури, відновлення систем 

водопостачання, покращення громадської інфраструктури регіонів підтримку 

проєктів громадського здоров’я та безпеки, надання освітніх послуг. 

«Ми високо цінуємо незмінну підтримку Японії. Виділені 8,8 млрд єн — 

це реальний внесок у безпеку та базові умови життя українців. Спрямування 

цих коштів саме на розмінування, енергетику та водопостачання дозволить 

посилити стійкість громад. Вдячні Уряду Японії за розуміння наших 

пріоритетів та швидку реакцію на нагальні потреби відновлення», — 

наголосив Віце-прем’єр-міністр з відновлення — Міністр розвитку громад та 

територій Олексій Кулеба. 

Також японська сторона повідомила, що Парламент Японії затвердив 

додатковий бюджет, який дозволить продовжити грантові проєкти Фазу 5 

Програми екстреного відновлення та забезпечити технічну підтримку проєктів 

в Україні. 

«Японія залишається одним із наших ключових стратегічних партнерів, 

і це рішення про нове фінансування – черговий тому доказ. Грантова допомога, 

яку ми отримуємо, дозволяє закривати критичні потреби там, де це найбільш 

необхідно: у прифронтових громадах», – зазначає Альона Шкрум.  

Сторони також обговорили реалізацію спільних проєктів, діяльність 

платформи JUPITeR та поточний статус грантової допомоги від Японського 

агентства міжнародного співробітництва (JICA). На зустрічі зокрема 

обговорили підготовку до Другої місії JUPITeR та відбір компаній, які 

відвідають Україну у березні наступного року. 

«Для нас важливо, що співпраця з  Японією через JICA трансформується 

у конкретну допомогу там, де вона найбільше потрібна. Важка техніка вже 
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працює у прифронтових Сумах, Запоріжжі та Чернігові, забезпечуючи 

життєдіяльність міст. Запуск 5-ї фази проєкту грантової підтримки дозволить 

нам у наступному році сфокусуватися на проєктах забезпечення житлом ВПО, 

відновлення портової інфраструктури, забезпечення важкою будівельною 

технікою з можливістю дистанційного керування тощо», — стверджує Марина 

Денисюк.  

Так, одним із пріоритетів для подальшої співпраці визначено 

відновлення житла. Японія створила спеціальну цільову групу з питань 

відновлення житла, до якої запрошуються приватні бізнеси, що працюють у 

цій сфері. У наступному році  заплановано серію технічних консультацій для 

впровадження японських технологій у будівництво житла в Україні. 

Окрім житлового будівництва, сторони обговорили потреби України у 

сферах транспортної логістики, енергоефективності та захисту критичної 

інфраструктури у межах Програми екстреного відновлення. Також окреслили 

плани щодо спільних культурних ініціатив у сфері меморіалізації. 

 

*** 

 

30.12.2025 

Міністерства розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/176-rodyn-z-luhanshchyny-otrymaly-kvartyry-

za-prohramoiu-pilhovoho-kredytuvannia-zhytlo-dlia-vpo 

176 родин з Луганщини отримали квартири за програмою пільгового 

кредитування «Житло для ВПО» 

Віцепрем’єр-міністр з відновлення України — Міністр розвитку громад 

та територій України Олексій Кулеба зустрівся із родинами з Луганщини, які 

отримали квартири за програмою пільгового кредитування «Житло для ВПО». 

Власниками житла, придбаного в межах програми пільгового житлового 

кредитування в цьому році, стали 176 родин.  

Участь у зустрічі також взяли заступниця Міністра Наталія Козловська, 

голова правління «Державного фонду сприяння молодіжному житловому 

будівництву» Микола Марчук та голова Луганської обласної військової 

адміністрації Олексій Харченко.  

«Кожна з родин пройшла надзвичайно складний шлях. Серед них – 

військові, цивільні, ті, хто пережив незаконне позбавлення волі, тривалий 

полон і вироки окупантів за так звану «державну зраду». Сьогодні ці родини 

мають власне житло. Повернення додому дає відчуття опори, безпеки і стає 

кроком до відновлення справедливості», - зазначив Олексій Кулеба. 

Можливість придбати квартири родини отримали завдяки механізму, 

закладеному в державній програмі «Житло для ВПО», яку розробило 

Міністерство розвитку громад та територій України. Луганська обласна 

військова адміністрація долучилася до реалізації програми на регіональному 

рівні, адаптувавши її під потреби своїх мешканців. Програма для внутрішньо 

переміщених осіб з Луганщини передбачає пільгове кредитування під 3% 
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річних строком до 10 років і дає реальний інструмент для придбання житла. У 

2025–2026 роках з обласного бюджету на це спрямують 850 мільйонів гривень. 

Кошти використовують для погашення тіла кредиту, зокрема основної суми та 

першого внеску. Розмір пільги залежить від категорії отримувачів – за 

рішенням Луганської ОВА. 

Майже повна компенсація — 99,5% — і звільнення від першого внеску 

передбачені для осіб, які перебували в полоні рф. Для ветеранів війни з 

інвалідністю внаслідок війни та багатодітних родин компенсується 75% 

основної суми кредиту. Для внутрішньо переміщених осіб з громад 

Луганського, Алчевського, Довжанського та Ровеньківського районів 

компенсація становить 50%. 

Відбір учасників програми відбувався прозоро: для звільнених з полону 

за чергою реєстру. Для інших категорій - через відкритий випадковий відбір 

за допомогою спеціалізованого програмного забезпечення 

Усі кошти, що надходитимуть від погашення пільгових кредитів, в 

подальшому спрямовуються на фінансування нових кредитів для інших 

жителів Луганської області, що забезпечує дію револьверного механізму. 

Окремо Міністр підкреслив, що досвід Луганської області показує, як 

державні програми працюють на місцях за наявності відповідального 

партнерства і чіткого розуміння реальних потреб людей. В майбутньому саме 

такий підхід буде підтриманий для поширення і в інших регіонах. 

Паралельно в Україні триває реалізація другого етапу 

загальноукраїнської програми «Житло для ВПО», яка забезпечена 50 млн євро 

позики в межах Рамкової угоди між Україною та Банком розвитку Ради 

Європи, підписаної у травні 2025 року. 

У жовтні 2025 року Україна отримала перший транш у розмірі 25 млн 

євро. Станом на 15 грудня 2025 року вже видано 476 кредитів, а загалом у 

межах всього фінансування планується забезпечити доступним житлом 

близько 1100 родин внутрішньо переміщених осіб. 

 

*** 

 

30.12.2025 

Міністерства розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/oleksii-kuleba-predstavyv-kliuchovi-rezultaty-

roboty-u-sferi-zhytlovoi-polityky-za-2025-rik 

Олексій Кулеба представив ключові результати роботи у сфері 

житлової політики за 2025 рік 

Віце-прем’єр-міністр з відновлення України – Міністр розвитку громад 

та територій Олексій Кулеба провів підсумкову прес-конференцію, де 

окреслив ключові результати роботи команди Міністерства у 2025 році.   

У 2025 році у сфері житлової політики фокус був на кількох напрямках 

— компенсації за пошкоджене і знищене житло, підтримка внутрішньо 
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переміщених осіб, формування соціального житла, цифровізація будівельної 

сфери та оновлення правил ціноутворення.  

Одним із ключових державних інструментів житлової політики 

залишається програма єВідновлення, яка забезпечує компенсацію за знищене 

або пошкоджене житло. До кінця року через єВідновлення буде виплачено 

компенсації для 180 тисяч родин на загальну суму майже 60 млрд грн. Саме 

цей обсяг підтримки був визначений як ціль на початку року.  

Протягом 2025 року допомогу на відновлення або придбання житла 

отримали 70 тисяч сімей на загальну суму понад 31 млрд грн. З них 5 млрд грн 

отримали майже 50 тисяч родин для ремонту пошкодженого житла, 26 млрд 

грн (у вигляді житлових сертифікатів) спрямовано для понад 20 тисяч сімей, 

чиї оселі було знищено внаслідок обстрілів, а також понад 1 тисяча родин 

отримали кошти для будівництва на власних ділянках — 730 родин уже 

розпочали будівництво. 

Цьогоріч для підтримки ВПО було закладено окреме фінансування у 

розмірі 15 млрд грн, що дозволило надати компенсації майже 10 тисячам 

родин.  

Окрім того, Мінрозвитку запровадило механізм житлових ваучерів для 

ВПО з тимчасово окупованих територій. Ваучер номіналом до 2 млн грн може 

бути використаний для купівлі житла. Перший етап цієї програми охоплює 

учасників бойових дій та людей з інвалідністю внаслідок війни. Також 

удосконалено систему дистанційного обстеження житла, що дозволяє 

фіксувати руйнування на небезпечних територіях без ризику для життя. 

Олексій Кулеба повідомив про старт системної розбудови соціального 

та муніципального орендного житла — сектору, який раніше в Україні 

фактично був відсутній. Йдеться про житловий фонд у власності громад для 

довгострокового проживання постраждалих від війни. 

«Вже реалізуємо конкретні проєкти соціального житла в громадах, що 

прийняли значну кількість внутрішньо переміщених осіб. Зокрема, у Білій 

Церкві на Київщині почали будувати квартал для містян з Маріуполя, у Гощі, 

що на Рівненщині — для міста Бахмут. 

У Білій Церкві перша черга проєкту для маріупольців передбачає 

близько 1 000 квартир для майже 3 000 людей. Ці проєкти формують основу 

для подальшого масштабування соціального житла в інших регіонах. 

Масштабуємо такі проєкти як “Містечко Хансена”. Цьогоріч дали старт 

новому будівництву ще одного містечка у селищі Глеваха на Київщині. Вже 

зараз закінчуємо проектування населеного пункту і незабаром стартує саме 

будівництво. Це буде 720 одиниць житла», — зазначив Олексій Кулеба.  

Законодавчим підґрунтям для цих змін зокрема став рамковий 

законопроєкт №12377 «Про основні засади житлової політики», ухвалений 

Верховною Радою у першому читанні. Він покликаний замінити застарілий 

Житловий кодекс 1983 року. 

У 2025 році продовжилася цифровізація будівельної галузі. Державний 

містобудівний кадастр вже підключено у понад 86% громад, до системи 
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внесено тисячі генеральних та детальних планів територій. Єдина державна 

електронна система у сфері будівництва (ЄДЕССБ) налічує понад 153 тисячі 

користувачів та 8,8 млн документів. Це  забезпечує прозорість дозвільних 

процедур.  

Важливим кроком стала реформа ціноутворення. Єдині правила 

визначення вартості будівельних робіт дозволили перейти до формування 

кошторисів на основі реальних ринкових цін, зробити витрати 

прогнозованими і зрозумілими для громад. До роботи за новими правилами 

вже долучилися понад 500 громад і всі обласні військові адміністрації.   

Водночас, запущений Кодифікатор будівельної продукції створює 

спільний «цифровий словник» для держави, виробників, замовників і 

підрядників. Кожен матеріал отримує унікальний код і стандартизований 

опис, що дає змогу автоматизувати розрахунки, підвищити точність 

кошторисів і зменшити кількість технічних помилок.  

Також оновлені 14 державних будівельних норм, що дозволяє громадам 

точніше планувати проєкти і працювати з бюджетними коштами 

передбачувано. 

Мінрозвитку продовжує впровадження політики безбар’єрності. У 

рамках флагманського проєкту «Рух без бар’єрів» у 15 пілотних громадах 

сформовано сотні безбар’єрних маршрутів, а Всеукраїнська мапа 

безбар’єрності вже налічує понад 70 тисяч об’єктів.  Нове будівництво і 

відновлення житла плануються з урахуванням доступності для маломобільних 

груп, людей з інвалідністю, літніх людей і сімей з дітьми. 

«Житлова політика у 2025 році – це поєднання компенсацій для людей, 

запуску нових інструментів для внутрішньо переміщених осіб, розбудови 

соціального житла, цифрових систем у будівництві, прозорого ціноутворення 

та інтеграції безбар’єрності в усі проєкти відновлення», — підсумував Олексій 

Кулеба. 

 

*** 

 

01.01.2026 

Міністерства розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/prohrama-zhytlovykh-vaucheriv-dlia-

vnutrishno-peremishchenykh-osib-z-tot-ponad-25-tysiach-zaiav-za-misiats 

Програма житлових ваучерів для внутрішньо переміщених осіб з 

ТОТ: понад 25 тисяч заяв за місяць 

Понад 25 тисяч людей подали заявки на житлові ваучери за перший 

місяць від старту програми для внутрішньо переміщених осіб з тимчасово 

окупованих територій. Наразі триває перший етап програми, розробленої 

Міністерством розвитку громад та територій України. Він охоплює військових 

зі статусом учасника бойових дій та людей з інвалідністю внаслідок війни, які 

були змушені залишити свої домівки.  
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«Понад 90% звернень від наших військових, учасників бойових дій. Це 

чітко показує, що програма відповідає реальним потребам людей, які 

захищають країну і втратили дім. Новий компонент єВідновлення дає 

можливість отримати житло, навіть якщо оселя залишилася на тимчасово 

окупованій території й не може бути обстежена. Раніше люди, чиє житло 

залишилось на ТОТ, не могли отримати компенсацію, завдяки програмі такий 

підхід було змінено. Працюємо з міжнародними партнерами над 

масштабуванням програми, щоб вона стала доступною для якомога більшої 

кількості родин, які втратили можливість повернутися додому», — підкреслив 

Віцепрем’єр-міністр з відновлення України — Міністр розвитку громад та 

територій України Олексій Кулеба. 

На сьогодні ухвалено майже 800 позитивних рішень профільними 

комісіями в громадах на загальну суму понад 1,5 млрд грн. Розгляд поданих 

заяв здійснюється відповідно до встановлених процедур профільними 

комісіями на місцях. Наразі триває опрацювання звернень, поданих у перший 

піковий тиждень після старту програми. У фокусі — забезпечити послідовний 

і зрозумілий процес розгляду кожного звернення та своєчасне інформування 

людей про ухвалені рішення. 

Географія звернень охоплює 23 області України та місто Київ. 

Найбільше звернень у Дніпропетровській, Запорізькій, Київській областях та 

столиці — тут зафіксовано від 2 до 4 тисяч заяв у кожному регіоні. Водночас 

за темпами опрацювання звернень та кількістю ухвалених рішень лідирують 

Волинська, Черкаська та Вінницька області. 

Найбільше заявок на житлові ваучери подали люди, чиї домівки 

залишилися в окупації на Донеччині - понад 8 000 звернень. Також тисячі заяв 

надійшло від мешканців із ТОТ Луганської, Запорізької та Херсонської 

областей й ще майже 700 звернень від людей, які вимушені були виїхати з 

Автономної Республіки Крим. 

Щойно з’явиться можливість бронювати кошти — буде поінформовано 

кожну людину, яка подала заявку та отримала позитивну відповідь. Житловий 

ваучер на суму 2 млн грн дозволить отримувачам підтримки придбати нову 

оселю.  

На сьогодні у Державному бюджеті на 2026 рік на програму житлових 

ваучерів для ВПО з тимчасово окупованих територій вже передбачено близько 

14 млрд грн. Це дозволить забезпечити житловими ваучерами близько 7 тисяч 

родин. Паралельно триває робота над додатковим фінансовим забезпеченням 

програми, зокрема над залученням першого траншу в розмірі 120 млн євро від 

Банку розвитку Ради Європи. Цього ресурсу вистачить, щоб допомогти з 

придбанням житла ще близько 3 тисячам людей. Водночас ведуться 

переговори з міжнародними партнерами щодо залучення додаткового 

фінансування — як для покриття поточного попиту, так і для подальшого 

масштабування програми.   
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*** 

31.12.2025 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/blyzko-9-tysyach-simey-z-vpo-

vzhe-otrymaly-koshty-vid-derzhavy-na-prydbannya-tverdoho-palyva 

Близько 9 тисяч сімей з ВПО вже отримали кошти від держави на 

придбання твердого палива 

Восени Міністерство соціальної політики, сім’ї та єдності започаткувало 

нову програму підтримки для мешканців прифронтових територій та сімей, у 

складі яких є внутрішньо переміщені особи, котрі проживають по всій 

території України – виплати з державного бюджету на придбання твердого 

побутового палива.  

Отримати допомогу можуть ВПО, яким призначено пільги або житлові 

субсидії на придбання твердого побутового палива, та які не отримали кошти 

на паливо від міжнародних організацій, зокрема на прифронтових територіях.  

Наразі на грошову виплату для майже 9 тисяч людей Пенсійний фонд 

України профінансував з державного бюджету 78,9 млн грн.  

 

*** 

 

31.12.2025 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/bilshe-1200-vnutrishno-

peremishchenykh-osib-podaly-zayavu-na-ipoteku-dlya-prydbannya-vlasnoho-

zhytla 

Більше 1200 внутрішньо переміщених осіб подали заяву на іпотеку 

для придбання власного житла 

Державна програма пільгового кредитування для внутрішньо 

переміщених осіб та людей, які проживають на прифронтових територіях 

запрацювала у вересні 2025 року. За цей час до Пенсійного фонду України 

надійшло 1224 заяви від українців, які хочуть придбати житло.  

Пенсійний фонд України вже призначив державну допомогу за 118 із 

цих заяв та вже перерахував на рахунки банків кошти для того, аби покрити 

70% першого внеску, 70% щомісячних платежів за пільговими кредитами для 

внутрішньо переміщених осіб. 

Держава максимально спростила умови отримання такого кредиту – 

людина повинна бути працевлаштована. Крім того, відповідно до вимог, 

людина може обрати собі житло не старше 20 років та вартістю до 2 млн 

гривень.  

Державна програма пільгового кредитування – це гарна підтримка для 

того, щоб людина чи родина, яка залишилася без житла, наважилась зробити 

перший крок до нової домівки. Наразі, за умовами кредитування, держава 

навіть покриває витрати на оформлення такого кредиту – це близько 40 тисяч 

гривень. 
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У цьому році Уряд заклав 4,4 млрд гривень для цієї програми.  

Щоб отримати кредит, ВПО чи мешканець прифронтової території 

має:  

 Подати заявку на єОселю у застосунку Дія. 

 Отримати позитивне рішення та обрати банк для отримання кредиту. 

 Надати банку необхідний пакет документів та заяву на отримання 

компенсації від держави. 

 Оформити кредит із компенсацією. 

Держава покриває:  

 70% першого внеску 

 70% щомісячних платежів за кредитом у межах програми єОселя 

 надає 40 тис. грн на покриття супутніх витрат на укладання угод. 

Які вимоги участі у програмі?  

 не мати іншого житла, крім того, що знаходиться в районі активних 

бойових дій чи на тимчасово окупованих територіях. 

 сплатити 30% розміру першого внеску; 

 своєчасно сплачувати 30% щомісячних платежів за кредитом. 

 

*** 

 

31.12.2025 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/rishennya-uryadu:-vidteper-

vpo-zmozhut-protyahom-60-dniv-otrymuvaty-posluhu-dovhotryvaloho-

medychnoho-dohlyadu 

Рішення Уряду: відтепер ВПО зможуть протягом 60 днів 

отримувати послугу довготривалого медичного догляду 

Міністерство соціальної політики, сім’ї та єдності України ініціювало та 

розробило постанову для збільшення терміну надання послуги довготривалого 

медсестринського догляду для внутрішньо переміщених осіб з 30 до 60 днів, 

якщо людина, яка отримує послугу, потребує додаткового медичного 

супроводу. Кабінет Міністрів підтримав відповідну постанову.  

Відтепер, якщо для цього є медичні показники, потреба в продовженні 

лікування та висновку лікаря чи відсутності можливості розміщення в інших 

закладах, внутрішньо переміщені особи старшого віку та з інвалідністю 

можуть протягом 60 днів отримати послугу довготривалого медичного 

догляду в одному із закладів охорони здоров’я відразу після евакуації із зони 

активних бойових дій.  

Наразі послугу медсестринського догляду надають 212 закладів охорони 

здоровʼя, які уклали договір із НСЗУ. З початку дії експериментального 

проекту послугою скористались 78 евакуйованих внутрішньо переміщених 

осіб.  
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Послуга передбачає комплексну підтримку: медичний і загальний 

догляд, психологічну підтримку, проживання та харчування, базові речі 

першої потреби, а головне – соціальний супровід.  

Як скористатися програмою 

 Після евакуації внутрішньо переміщена особа може звернутися до 

медичного працівника в пункті евакуації/транзитному пункті — де 

підкажуть як потрапити до закладу-учасника. 

 Додаткова інформація про послугу та перелік медичних закладів, де 

можна її отримати, доступні на сайті Мінсоцполітики. 

 

*** 

 

29.12.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/yuliia-svyrydenko-uriad-peredaie-dlia-

rozselennia-vpo-derzhavnu-nerukhomist-ta-obiekty-shcho-perebuvaiut-v-

upravlinni-arma 

Юлія Свириденко: Уряд передає для розселення ВПО державну 

нерухомість та об’єкти, що перебувають в управлінні АРМА 

Уряд передає для розселення внутрішньо переміщених осіб об’єкти, які 

перебувають у власності держави та в користуванні державних органів і 

держкомпаній, а також нерухомість, яка наразі перебуває в управлінні 

Агентства з розшуку та менеджменту активів. Про це повідомила Прем’єр-

міністр України Юлія Свириденко. 

«Передаємо державну нерухомість та об’єкти, що перебувають в 

управлінні АРМА, для розселення внутрішньо переміщених осіб. Приміщення 

не мають простоювати, вони мають бути ефективно задіяні на користь 

людям», – повідомила Прем’єр-міністр. 

У першому такому списку 112 приміщень — це житлові будинки 

спільного проживання, готельні офісні приміщення і будівлі громадського 

дозвілля. Вони розміщені в різних областях країни. 

До кінця січня приміщення будуть розподілені між органами, які 

опікуються ВПО. 

«Очікуємо, що люди зможуть користуватися цим житлом вже у першому 

кварталі 2026 року», – зазначила Юлія Свириденко. 

Уряд також доручив Міністерству освіти і науки переглянути об’єкти, 

які не використовувалися за призначенням в освітньому процесі протягом 

останнього року. Вони також будуть передані під потреби розселення ВПО. 

Раніше був створений механізм для передачі таких активів новим управителям 

за 1 грн. 

Наступний етап — протягом місяця усі міністерства в координації з 

державними компаніями та ОВА, а також АРМА мають винести на розгляд 

Уряду додатковий перелік обʼєктів, які можуть бути використані для потреб 

ВПО. Координує процес Мінекономіки. 
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*** 

 

01.01.2026 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/zymova-pidtrymka-6500:-

ponad-370-tysyach-ukrayintsiv-vzhe-otrymaly-koshty 

Зимова підтримка 6500: понад 370 тисяч українців вже отримали 

кошти 

Цього року Міністерство соціальної політики, сім’ї та єдності 

запровадило програму одноразової допомоги 6500 для найменш захищених 

категорій населення. 

Особливістю цієї програми стало те, що відразу чотири категорії дітей – 

це діти до 18 років у малозабезпечених сім’ях, діти із числа ВПО, які є 

одержувачами допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам, 

діти, над якими встановлено опіку чи піклування, діти з інвалідністю, які 

перебувають у дитячих будинках сімейного типу та у прийомних сім’ях – 

змогли отримати таку допомогу. 

Загальна кількість поданих заяв становить 463 671, з них — 385 170 було 

погоджено. Для тих, хто отримав погодження заявки, але не отримав виплату, 

кошти надійдуть протягом 10 днів. 

Держава вже профінансувала понад 381 346 заявки на суму понад 2,5 

млрд грн. Люди, які отримали допомогу, вже витрачають кошти. 

Так, до прикладу, 252,278 транзакцій було проведено на придбання 

одягу, 19 951 – на взуття. 42,037 транзакцій виконано для придбання дитячого 

одягу. Ще 80 341 покупку здійснено в мережах аптек. 

 

*** 

 

29.12.2025 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/umovi-prozhivannya-vpo-v-

gurtozhitku-bukovinskogo-derzhavnogo-medichnogo-universitetu 

Умови проживання ВПО в гуртожитку Буковинського державного 

медичного університету 

На виконання конституційної функції парламентського контролю за 

додержанням прав і свобод людини та громадянина Уповноважений 

Верховної Ради України з прав людини системно здійснює моніторинг умов 

проживання внутрішньо переміщених осіб. Така діяльність спрямована не 

лише на фіксацію фактичного стану забезпечення базових соціально-

побутових прав ВПО, а й на своєчасне виявлення системних проблем, 

запобігання порушенням та формування обґрунтованих рекомендацій органам 

державної влади і місцевого самоврядування. Моніторинг місць тимчасового 

проживання є важливим інструментом забезпечення людської гідності, 
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рівності та належних умов життя осіб, які були вимушені залишити свої 

домівки внаслідок збройної агресії проти України. 

У цьому контексті 17 грудня 2025 року головним спеціалістом 

Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини 

здійснено моніторинговий візит до місця тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб, розміщеного на базі гуртожитку № 2 

Буковинського державного медичного університету у місті Чернівці. 

Моніторинг проведено відповідно до статті 13 Закону України «Про 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» з метою перевірки 

дотримання прав ВПО на належні умови проживання. Візит здійснювався у 

присутності мешканців із числа внутрішньо переміщених осіб, шляхом огляду 

приміщень, а також проведення анонімних інтерв’ю. 

Місце тимчасового проживання розташоване у п’ятиповерховій будівлі 

студентського гуртожитку, що знаходиться поблизу об’єктів соціальної 

інфраструктури, зокрема закладів освіти, охорони здоров’я, аптек, 

торговельних закладів та зупинок громадського транспорту. На момент 

моніторингу у МТП проживало 195 внутрішньо переміщених осіб, серед яких 

жінки, чоловіки, діти, особи пенсійного віку та особи з інвалідністю. 

Проживання для ВПО є безоплатним, укладено договори на проживання, 

однак у ході спілкування з мешканцями встановлено, що їх зміст не повною 

мірою відповідає вимогам постанови Кабінету Міністрів України від 1 вересня 

2023 року № 930, а правила внутрішнього розпорядку не розміщені у 

загальнодоступному місці. 

У МТП функціонують основні інженерні системи життєзабезпечення, 

забезпечено централізоване водо- та електропостачання, опалення 

здійснюється власною газовою котельнею. Внутрішньо переміщені особи 

харчуються самостійно, для цього на поверхах облаштовані кухні з 

необхідним обладнанням. Санітарно-гігієнічні приміщення наявні, однак за 

інформацією мешканців, у зв’язку з відсутністю технічного працівника, ВПО 

змушені самостійно збирати кошти на прибирання спільних приміщень. 

Дотримання протипожежних вимог загалом забезпечено, наявні плани 

евакуації та первинні засоби пожежогасіння. У разі повітряної тривоги 

використовується укриття іншого закладу освіти, з яким укладено відповідну 

угоду. 

Разом із тим встановлено низку проблемних питань. Зокрема, МТП не є 

безбар’єрним та не пристосоване для проживання маломобільних груп 

населення, санітарні приміщення не адаптовані для осіб з інвалідністю. 

Зафіксовано спільне проживання ВПО та студентів на одних поверхах, що 

викликає обґрунтовані скарги з боку мешканців. Також відзначено відсутність 

кімнати для дозвілля, яка раніше використовувалася ВПО, та потребу в 

оновленні меблів і проведенні додаткових ремонтних робіт у місцях 

загального користування. Під час моніторингу проведено правопросвітницькі 

заходи та надано роз’яснення щодо діяльності Уповноваженого і порядку 

звернення за захистом прав. 
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За результатами моніторингового візиту підготовлено рекомендації 

органам виконавчої влади, які, зокрема, стосуються забезпечення 

безбар’єрності, приведення договірної документації у відповідність до 

чинного законодавства, організації належного санітарного утримання 

приміщень, облаштування кімнати для дозвілля та забезпечення роздільного 

проживання студентів і внутрішньо переміщених осіб. 

 

*** 

 

30.12.2025 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/ponad-2400-rodyn-otrymaly-

posluhu-%22munitsypalna-nyanya%22-u-2025-rotsi 

Понад 2400 родин отримали послугу “Муніципальна няня” у 2025 році 

За 2025 рік 2480 родин отримали компенсацію на оплату послуг 

“муніципальної няні”. Послуга «муніципальна няня» – це можливість для 

родини забезпечити дитині няню та отримати необхідний час на власні 

потреби, додатковий заробіток, емоційне чи фізичне відновлення. Українські 

родини можуть офіційно наймати няню для дитини, а держава відшкодує 

кошти на оплату її праці.  

Компенсація послуги „муніципальна няня” виплачується в розмірі, який 

визначається з розрахунку 100 відсотків мінімальної заробітної плати у 

погодинному розмірі, установленої на 1 січня відповідного року, за одну 

годину догляду, але не більше ніж 165 годин на місяць. 

З січня 2025 року мінімальна заробітна плата:  

 у місячному розмірі – 8000 гривень; 

 у погодинному розмірі – 48 гривень. 

Варто зазначити, що Кабінет міністрів України, за поданням 

Мінсоцполітики, розширив перелік родин, які можуть скористатися послугою 

“муніципальної няні”. 

Якщо ви батьки дітей цих категорій:  

 діти до 3 років внутрішньо переміщених осіб (які не мають тяжких 

хвороб); 

 діти до 6 років, які потребують додаткового догляду; 

 діти до 6 років, у кого один з батьків є особою з інвалідністю I чи II 

групи; 

 діти до 6 років, які проживають на територіях, де неможливо 

забезпечити функціонування закладів дошкільної освіти. 

Знаходьте няню, оформляйте з нею договір та подайте документи у 

найближче управління з питань соціального захисту населення (УСЗН).  

Важливо, що право на послугу “муніципальна няня” отримують 

внутрішньо переміщені особи та особи, які разом із дітьми проживають на 

територіях, де неможливо забезпечити функціонування закладів дошкільної 

освіти. 
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Місцеве самоврядування 

20.12.2025 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/pidsumki-roboti-volinskoyi-ova-

uprodovzh-2025-go-roku/ 

Підсумки роботи Волинської ОВА упродовж 2025-го року. 

ПІДТРИМКА ВПО 

Начальник ОВА Іван Рудницький розповів над чим працювали в області 

та що вдалося реалізувати у 2025-му році. 

«Впродовж 2025 року Волинська обласна військова адміністрація 

впевнено виконувала роль міцного тилу держави, що працює заради Перемоги 

України», - зазначив Іван Рудницький. 

Волинь з 24 лютого 2022 року донині здійснює системну підтримку 

внутрішньо переміщених осіб, кількість яких налічує понад 43 тисячі. Завдяки 

спільним зусиллям у 2025 році: 

 створено Раду з питань ВПО при обласній адміністрації і аналогічні 

ради у районах та громадах, що дозволяє щомісяця проводити 

зустрічі з переселенцями і оперативно реагувати на їхні потреби. 

Чималий внесок в цьому здійснила Рада волонтерів та благодійників 

при ОДА. 

 розширено перелік тимчасового житла та забезпечується 

будівництво і реконструкція об’єктів для проживання ВПО, на що з 

державного та місцевих бюджетів спрямовано понад 5,2 млн грн. 

 в області працює Комплексна регіональна програма підтримки ВПО 

та  аналогічні програми та заходи створені у 52 громадах Волині. 

 маємо найвищий показник в Україні щодо відкриття Центрів 

життєстійкості у 36-ти громадах із 54-х. Це пілотний проєкт, 

ініційований першою леді Оленою Зеленською, який спрямований на 

допомогу людям в адаптації до життя в умовах війни та після неї. 

 

*** 

 

31.12.2025 

Київська обласні військова адміністрація 

https://koda.gov.ua/mykola-kalashnyk-proviv-robochu-zustrich-iz-

predstavnykamy-upravlinnya-verhovnogo-komisara-oon-u-spravah-bizhencziv/ 

Микола Калашник провів робочу зустріч із представниками 

Управління Верховного комісара ООН у справах біженців 

Голова Київської обласної державної адміністрації Микола Калашник 

провів робочу зустріч із представниками Управління Верховного комісара 

ООН у справах біженців. 
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Для Київщини це один із ключових міжнародних партнерів, який з 

перших днів повномасштабної війни надає підтримку системно, відкрито й з 

реальним результатом. 

Сьогодні Київська область прийняла понад 233 тисячі внутрішньо 

переміщених осіб — це одна з найбільших цифр в Україні. Водночас Київщина 

стала флагманом відбудови: близько 90% людей повернулися у свої домівки. 

Це показник стійкості регіону й спільної роботи держави, громад та 

міжнародних партнерів. 

Окрема увага — житлу для ВПО. В області функціонують 33 місця 

тимчасового проживання. 17 з них — модульні містечка, а решта — 

відремонтоване соціальне житло, частина з якого пристосована з нежитлових 

у житлові приміщення. Нині в таких умовах проживає близько 8 тисяч людей. 

«Ми маємо земельні ділянки та обʼєкти для подальшого розвитку цього 

напряму й готові масштабувати рішення разом із партнерами. Також активно 

використовуємо державні програми, щоб перепрофільовувати об’єкти 

нерухомості, які раніше не використовувалися як житло, та створювати там 

гідні умови для проживання», — зазначив Микола Калашник. 

У Славутичі на початку нового року планується відкриття нового 

обʼєкта на 150 квартир для внутрішньо переміщених осіб. 

Також учасники зустрічі говорили й про підтримку маломобільних 

людей. 

«У Ржищівському геріатричному пансіонаті тривають ремонтні роботи 

і вже найближчим часом там з’явиться плюс 100 нових місць для людей ВПО, 

які потребують постійного догляду та уваги. Домовилися за допомогою наших 

партнерів облаштувати приміщення новими меблями», — сказав очільник 

КОДА. 

Він наголосив, що підтримка внутрішньо переміщених осіб — це не 

лише про дах над головою, а й про інтеграцію, доступ до послуг, турботу й 

відчуття безпеки. 

«Саме над такими довгостроковими рішеннями ми й надалі працюємо 

разом з УВКБ ООН. Дякую партнерам за довіру та послідовну співпрацю. 

Посилюємо її й надалі, бо турбота про людей — це наш спільний обов’язок і 

відповідальність», — зазначив Микола Калашник. 

 

*** 

 

30.12.2025 

Чернігівська обласна державна адміністрація 

https://cg.gov.ua/index.php?id=535817&tp=page 

На Чернігівщині оголосили обов’язкову евакуацію з 14 прикордонних 

сіл 

На Чернігівщині оголошено обов’язкову евакуацію цивільного 

населення із 14 населених пунктів поблизу кордону з рф. Відповідне рішення 

учора, 29 грудня, ухвалила Рада оборони Чернігівської області. Йдеться про 



17 

 

села на території Новгород-Сіверської, Семенівської, Сновської та 

Городнянської громад. 

Оповіщення мешканців населених пунктів, які підлягають евакуації, 

проведуть члени місцевих комісій з питань евакуації. Вони повідомлять про 

час та місце зборів. 

Людей відвезуть у безпечні місця та нададуть тимчасове житло. Тих, хто 

цього потребує, – поселять у заклади соціального захисту. Процес евакуації 

супроводжуватимуть районні військові адміністрації та підрозділи ОВА. Вони 

допомагатимуть людям із розселенням, видачею довідок про взяття на облік 

ВПО та оформленням відповідних виплат. 

Безпекові умови під час евакуації контролюватимуть військові, 

правоохоронці та рятувальники. Евакуацію із визначених населених пунктів 

мають завершити протягом 30 днів. 

“Прикордоння під щоденними обстрілами. Попри реальну загрозу, там 

досі мешкає 300 людей. Раніше цього року із прикордонних громад 

Чернігівщини виїхали понад 1400 жителів. Районні військові адміністрації та 

громади допомагали їм із переміщенням та облаштуванням у більш безпечних 

населених пунктах в глибині області. Завдання – забрати людей із постійно 

обстрілюваних територій. Тепер є офіційне рішення про обовʼязкову 

евакуацію. Таку необхідність вбачають саме військові”, – прокоментував 

начальник Чернігівської ОВА В’ячеслав Чаус. 

 

*** 

 

31.12.2025 

Одеська обласна державна адміністрація 

https://oda.od.gov.ua/ua/news/pidtrimka-vpo-na-odeshhini 

Підтримка ВПО на Одещині 

За підтримки Європейського Союзу через EU Civil Protection & 

Humanitarian Aid Міжнародна організація з міграції (МОМ) продовжує 

підтримувати родини внутрішньо переміщених осіб, які проживають на 

території Одещини. 

У межах гуманітарної допомоги 8 колективних центрів отримали 

необхідні побутові речі для зимового періоду та на випадок тривалих перебоїв 

з електропостачанням. 

Ці кадри — про турботу, солідарність і підтримку в один із 

найскладніших періодів цієї зими. В умовах постійних ворожих обстрілів і 

холоду така допомога має особливе значення, адже дарує не лише тепло, а й 

відчуття безпеки та підтримки. 
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*** 

 

30.12.2025 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/79002/dnipro-majzhe-edine-

misto-v-ukraini-de-e-vsi-bazovi-socialni-poslugi-tak-bude-i-nadali-bo-ce-po-

lyudski-filatov#gsc.tab=0 

Дніпро майже єдине місто в Україні, де є всі базові соціальні послуги. 

Так буде і надалі, бо це — по-людськи», — Філатов 

Щоб надавати системну підтримку та турботу всім, хто цього потребує, 

Дніпро продовжує розвивати єдиний соціальний простір. 

«Дніпро має комплексну систему надання різних соціальних послуг. Від 

догляду вдома та соцадаптації до піклування про жінок із дітьми, що 

опинилися в складних обставинах, а також супроводу під час інклюзивного 

навчання. І нині Дніпро майже єдине місто в Україні, де є всі базові соціальні 

послуги. 

Так буде і надалі. Бо це — по-людськи», — наголосив мер Борис Філатов 

під час свого публічного звіту за 2025 рік. 

Так цьогоріч у Дніпрі створили перший та нині єдиний в Україні Центр 

соціальної адаптації для переселенців поважного віку та людей з інвалідністю. 

Також працює Центр реабілітації та соціальної допомоги «Крок назустріч», де 

надають різний спектр послуг дітям та дорослим з інвалідністю. 

Місто продовжує дбати про майже 200 тисяч переселенців та 

опікуватися проєктом «Університет третього віку», котрий нині охоплює вже 

понад 12 тисяч літніх людей. 

 

*** 

 

30.12.2025 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/79003/yakisni-remonti-

suchasne-obladnannya-ta-centri-mentalnogo-zdorovya-cogorich-dnipro-onoviv-

4-veliki-likarni-ta-4-ambulatorii 

Якісні ремонти, сучасне обладнання та центри ментального 

здоров’я. Цьогоріч Дніпро оновив 4 великі лікарні та 4 амбулаторії 

Муніципальні лікарні Дніпра продовжують нести на собі основне 

навантаження порятунку поранених та дбають про цивільних пацієнтів — 

включно із десятками тисяч переселенців. Щоб лікувальний процес залишався 

безперервним, місто системно розвиває медичний простір. На цьому 

наголосив мер Борис Філатов під час свого публічного звіту за 2025 рік. 

Цьогоріч комплексні ремонти та оновлення обладнання — також 

завдяки співпраці з міжнародними партнерами — зробили у лікарнях № 4, № 

16 і № 6, а також у лікарні швидкої медичної допомоги.  
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Крім цього, було відкрито 5 центрів ментального здоров’я — для 

військових, ветеранів, їхніх родин та просто пересічних містян. 

«Місто розвиває не лише власні лікувальні заклади, а й співпрацює з 

областю — з усіма гілками влади, котрі пропонують ініціативи на благо 

людей. Як це було з проєктом Superhumans, для якого місто виділило землю. 

Бо Дніпро дбає про те, щоб кожен і кожна тут отримували увесь необхідний 

спектр медичної допомоги та підтримки», — сказав Філатов. 

 

*** 

 

31.12.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/155906 

Підсумки 2025 року та пріоритети на 2026-й: Львівщина 

зосереджується на безпеці, людях і відновленні 

У Києві відбулася нарада щодо реалізації пріоритетних завдань 

обласних військових адміністрацій під головуванням Прем’єр-міністерки 

України Юлії Свириденко. Участь у заході взяв начальник Львівської ОДА 

Максим Козицький, який підсумував результати роботи Львівщини у 2025 

році та окреслив ключові напрями на наступний рік. 

«2025 рік для Львівщини був роком системної роботи в умовах війни. 

Ми реалізували 28 обласних програм. Ключові пріоритети – медицина, 

підтримка наших воїнів, реабілітація, безпека громад, освіта, дороги, молодь і 

відбудова», – наголосив Максим Козицький. 

За його словами, одним із головних напрямів залишалася оборона та 

підтримка Сил безпеки і оборони. 

«738,5 мільйона гривень ми скерували на посилення обороноздатності: 

це оснащення, підтримка підрозділів і територіальної оборони. Це наш прямий 

обов’язок перед тими, хто тримає фронт», – зазначив очільник області. 

Вагомий ресурс у 2025 році спрямували на лікування та відновлення 

Захисників і Захисниць – 306,9 мільйона гривень. 

Окрему увагу приділили підтримці військовослужбовців та їхніх родин 

– 112,3 мільйона гривень. 

Значні результати область показала у сфері молодіжної політики та 

освіти. 

Зокрема у сфері соціального захисту також зафіксували високі 

показники виконання. 

«На підтримку внутрішньо переміщених осіб спрямували 26,1 мільйона 

гривень – це 96,5 відсотка виконання програми. Йдеться про поселення, базові 

потреби, адаптацію, підтримку сімей із зони бойових дій», – сказав начальник 

Львівської ОВА. 

За його словами, програми соціального захисту окремих категорій 

населення виконані на 92 відсотки. 
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«Це підтримка родин військових і адресні допомоги тим, хто цього 

найбільше потребує», – додав він. 

Підсумовуючи рік, Максим Козицький подякував усім, хто працює задля 

стійкості області та країни. 

«Дякую нашим Воїнам, завдяки яким ми маємо вільну державу. 

Медикам, які рятують життя і здоров’я людей. Освітянам, які залишаються в 

Україні й формують тих, хто розвиватиме країну після війни. Волонтерам, які 

підсилюють нас всюди, де є потреба. Цей результат – спільна заслуга кожного 

і кожної», – наголосив він. 

Окремо начальник Львівської ОВА окреслив фінансові параметри та 

пріоритети на 2026 рік. 

«Бюджет-2026 становитиме 7,9 мільярда гривень – це плюс 25 відсотків 

до поточного року», – повідомив Максим Козицький. 

Зокрема, планується спрямувати: 

 2,4 млрд грн – на освіту і молодіжну політику; 

 1,6 млрд грн – на соціальну сферу та культуру; 

 1 млрд грн – на медицину; 

 904 млн грн – на оборону, підтримку військових і безпеку громад; 

 855 млн грн – на регіональний розвиток. 

«Фокус 2026 року залишається чітким: безпека, укриття, медицина, 

людський ресурс громад, інфраструктура, відновлення, підтримка ВПО та 

реабілітація наших оборонців. 2026 рік не буде легким, але він має стати роком 

нашого зміцнення. Разом зможемо», – підсумував Максим Козицький. 

 

*** 

 

02.01.2026 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/155974 

Підтримка ВПО на Львівщині: 21 особа отримала компенсацію 3% 

річних за пільговими іпотеками 

Ініціатива реалізується Львівською обласною військовою 

адміністрацією у співпраці з Державним фондом сприяння молодіжному 

житловому будівництву та продовжить діяти у 2026 році. 

Львівська обласна військова адміністрація впровадила механізм 

фінансової підтримки внутрішньо переміщених осіб, які придбали житло на 

території Львівської області за програмою пільгового іпотечного 

кредитування. 

Йдеться про компенсацію 3% річних за такими кредитами — частину 

відсоткової ставки відшкодовують з обласного бюджету. 

Станом на сьогодні кошти вже скерували на рахунки 21 отримувача 

пільгових іпотечних кредитів, які пройшли всі необхідні перевірки та були 

включені до переліку учасників програми. 
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«Ми вже перейшли від рішень до практичної допомоги: кошти на 

компенсацію 3% річних за іпотечними кредитами надійшли на рахунки 21 

внутрішньо переміщеної особи. Для людей, які через війну були змушені 

починати життя з нуля, це відчутна підтримка і додаткова фінансова 

стабільність. Наше завдання — зробити так, щоб якомога більше родин ВПО 

могли безпечно і впевнено облаштуватися на Львівщині», — зазначила 

керівниця департаменту соціального захисту населення Львівської ОДА 

Тетяна Крут. 

Очікується, що наступного року цією ініціативою скористаються 

близько 40 внутрішньо переміщених осіб, а з обласного бюджету на ці цілі 

плануємо спрямувати 1,6 млн грн. 

Скористатися цією формою підтримки можуть внутрішньо переміщені 

особи, які перебувають на обліку в Єдиній інформаційній базі даних про ВПО 

у Львівській області, мають чинний кредитний договір та отримали пільговий 

іпотечний кредит відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 28 

квітня 2021 року № 451 «Питання надання пільгових іпотечних кредитів 

внутрішньо переміщеним особам за рахунок коштів грантів та позик 

міжнародних фінансових установ, міжнародних організацій та іноземних 

держав», а також придбали житло на території області. 

Нагадаємо, що рішення про надання компенсації ухвалює Комісія з 

визначення права на компенсацію процентної ставки за обласною Програмою 

пільгового іпотечного кредитування внутрішньо переміщених осіб. Під час 

останнього засідання Комісія розглянула документи 28 позичальників, 

перевірила їхній статус ВПО та відповідність вимогам Порядку. 

 

*** 

 

29.01.2025 

Полтавська обласні військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/250190 

Полтавська область утримує лідерські позиції серед регіонів України 

щодо реалізації програми житлових ваучерів для внутрішньо переміщених 

осіб та стану її впровадження на місцях 

З 1 грудня внутрішньо переміщені особи, які мають статус учасника 

бойових дій або особи з інвалідністю внаслідок війни, отримали можливість 

подати заяву на отримання житлового ваучера номіналом до 2 млн грн. 

На сьогодні з 60 територіальних громад області у 56 громадах утворені 

відповідні комісії. Очікують затвердження комісій Семенівська, Шишацька, 

Котелевська та Решетилівська громади. У 52 громадах вже затверджено 

персональний склад комісій та визначено їх голів. В інших громадах процес 

перебуває на завершальній стадії. 

У 50 користувачів із 27 територіальних громад уже відкрито доступ до 

Реєстру пошкодженого та знищеного майна. Інші громади очікують 

завершення відповідних процедур або опрацювання заявок у ДП «Дія». 
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Станом на сьогодні подано 663 заяв на отримання житлового ваучера. 

Найбільша кількість заяв надійшла з таких громад: Полтавська — 215, 

Кременчуцька — 152, Горішньоплавнівська — 69, Лубенська — 30, 

Миргородська — 29. В інших територіальних громадах області кількість 

поданих заяв коливається від 1 до 14. 

Робота триває. Очікуємо на подання нових заяв, водночас уже є громади, 

які видали перші житлові ваучери. Працюємо спільно з територіальними 

громадами над тим, щоб кожен ветеран та кожна внутрішньо переміщена 

особа мали можливість отримати власне житло. 

 

*** 

 

29.01.2025 

Полтавська обласні військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/250190 

Інформація про реалізацію постанови Кабінету Міністрів України 

від 17 вересня 2025 року № 1160 „Деякі питання надання субвенції з 

державного бюджету місцевим бюджетам на будівництво нового житла, 

реконструкцію існуючих житлових будинків та гуртожитків, а також 

переобладнання нежитлових приміщень у житлові для формування 

фондів житла тимчасового проживання” 

14.10.2025 прийнято розпорядження виконуючого обов’язки начальника 

обласної військової адміністрації №826 „Про затвердження розподілу обсягу 

субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на будівництво нового 

житла, реконструкцію існуючих житлових будинків та гуртожитків, а також 

переобладнання нежитлових приміщень у житлові для формування фондів 

житла тимчасового проживання в межах функціональних повноважень 

територіальних громад Полтавської області”. 

Розподіл відбувся між Кременчуцькою, Петрівсько-Роменською, 

Великорублівською громадами, які протягом 15 календарних днів з дня 

набрання чинності постановою Кабінету Міністрів України від 17 вересня 

2025 року № 1160 „Деякі питання надання субвенції з державного бюджету 

місцевим бюджетам на будівництво нового житла, реконструкцію існуючих 

житлових будинків та гуртожитків, а також переобладнання нежитлових 

приміщень у житлові для формування фондів житла тимчасового проживання” 

надали визначений пакет документів на розгляд Координаційної комісії з 

обліку об’єктів нерухомого майна для проживання внутрішньо переміщених 

осіб при Полтавській обласній військовій адміністрації. На розгляд Комісії 

було подано 4 проєкти на загальну суму 35 680 934 грн, хоча постановою 

спрямовано в обласний бюджет Полтавської області 47 249 000 грн. 

Загальний обсяг субвенції у Кременчуцькій громаді становив 23 995 

935,90 грн. У процесі виконання та після завершення робіт утворилася 

економія коштів у сумі близько 10 228 052,34 грн. Слід зазначити, що 

зазначена економія виникла з об’єктивних причин та є результатом 
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ефективного і раціонального використання бюджетних коштів, що відповідає 

вимогам статей 48 та 49 Бюджетного кодексу України. 

Утворення економії коштів субвенції не пов’язане зі зменшенням 

вартості проєктних рішень, невиконанням або скороченням обсягів робіт. Усі 

роботи з реконструкції гуртожитку за адресою: м. Кременчук, вул. Троїцька, 

71–73 виконані у повному обсязі, у встановлені строки та з дотриманням вимог 

чинного законодавства і будівельних норм. 

Фактичне завершення будівельних робіт на зазначеному об’єкті 

підтверджується актами приймання виконаних будівельних робіт (форми КБ-

2в, КБ-3), при цьому останній акт виконаних робіт датований 19.12.2025, що 

свідчить про завершення будівництва не раніше зазначеної дати. 

Петрівсько-Роменська громада використала субвенцію в повному 

обсязі, виконано ремонтні роботи та здійснено закупівлю устаткування. 

Фактичне завершення будівельних робіт підтверджується актами приймання 

виконаних будівельних робіт за формами КБ-2в та КБ-3. Термін завершення 

робіт заплановано на 30 листопада 2026 року. 

Разом з тим, інформуємо, що кошти субвенції були не використані 

Великорублівською громадою в сумі 9 770 796 грн. За наданою інформацією 

громади зазначена причина – зміна законодавства в сфері визначення вартості 

будівництва в умовах воєнного стану, а саме: набуття чинності Постанови 

Кабінету Міністрів України від 19.11.2025 № 1512 ,,Деякі особливості 

визначення вартості будівництва в умовах воєнного стану”, якою 

передбачається виконання додаткових дій, реалізація яких є неможливою у 

строки відведені для освоєння субвенції. 

 

*** 

 

31.12.2025 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/viacheslav-nehoda-vziav-uchast-u-pidsumkovii-

naradi-za-rezultatamy-roboty-u-2025-rotsi 

В'ячеслав Негода взяв участь у підсумковій нараді за результатами 

роботи у 2025 році. Соціальний захист і підтримка ВПО 

В'ячеслав Негода взяв участь у підсумковій нараді за результатами 

роботи у 2025 році, яка відбулася під головуванням Премʼєр-міністерки 

України Юлії Свириденко, за участі керівників обласних військових 

адміністрацій та представників профільних міністерств. 

Як і в попередні роки, регіональна політика залишається одним із 

фундаментальних елементів стійкості держави, адже саме на рівні областей 

забезпечується безпека громадян, безперервність роботи критичної 

інфраструктури, підтримка Збройних Сил України, ветеранів, внутрішньо 

переміщених осіб та розвиток економіки. 

Зокрема в 2025 році до області прибуло 5 365 внутрішньо переміщених 

осіб. 
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Функціонують 48 місць тимчасового перебування, де проживають 1 164 

особи. 

Соціальними послугами охоплено 55 324 особи. 

У межах обласної програми соціальної підтримки: 

 допомогу отримали 9 223 особи на суму понад 16 млн грн; 

 забезпечено оздоровлення 560 дітей; 

 надано підтримку сім’ям з двійнятами, трійнятами, людям 

поважного віку та родинам загиблих Захисників; 

 214 дітей з інвалідністю отримали реабілітаційні послуги. 

 

*** 

 

30.12.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/oblik-zhytla-dlia-vnutrishno-peremishchenykh-

liudei-v-oda-vidbulosia-zasidannia-koordynatsiinoi-komisii 

Облік житла для внутрішньо переміщених людей: в ОДА відбулося 

засідання координаційної комісії 

30 грудня в  обласній державній адміністрації відбулося чергове 

засідання координаційної комісії з обліку об’єктів нерухомого майна, 

призначених для проживання внутрішньо переміщених людей.  

Провів його заступник голови облдержадміністрації, голова комісії 

Вадим Созоник.  

Присутні розглянули акти обстеження об’єктів нерухомого майна, 

підготовлені  комісією з обстеження при Івано-Франківській районній 

державній адміністрації. У ході засідання було проаналізовано технічний стан 

приміщень, їхню придатність для капітального ремонту чи реконструкції.  

За результатами розгляду ухвалено рішення щодо об'єктів нерухомого 

майна, які можна відремонтувати та  переобладнати  з метою забезпечення 

ВПО належними житловими умовами.  

Робота координаційної комісії триває в межах реалізації державної 

політики щодо підтримки внутрішньо переміщених людей та створення 

безпечних і гідних умов для їх проживання. 

 

*** 

 

31.12.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/spilno-z-uriadovtsiamy-predstavnykamy-ofisu-

prezydenta-ta-kerivnykamy-ova-svitlana-onyshchuk-vziala-uchast-u-naradi-pid-

holovuvanniam-premier-ministerky-ukrainy-iulii-svyrydenko 

Спільно з урядовцями, представниками Офісу Президента та 

керівниками ОВА Світлана Онищук взяла участь у нараді під головуванням 

Прем’єр-міністерки України Юлії Свириденко 
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Підсумували здобутки року, що минає. 

Голова обласної державної адміністрації – начальниця обласної 

військової адміністрації Світлана Онищук зазначила, що для Прикарпаття 

2025-й був непростим. Але це був рік важливих рішень й спільної роботи – для 

людей і разом з людьми, зокрема з ВПО. 

Четвертий рік ми продовжуємо приймати внутрішньо переміщених 

людей. На сьогодні в Єдиній інформаційній базі даних про ВПО в Івано-

Франківській області зареєстровано 109769 людей. 

З початку року прихисток на Прикарпатті знайшли 7 500 людей. Для 

їхнього розміщення облаштовано 50 місць тимчасового проживання, які 

розраховані на 2018 ліжко-місць. При потребі ми готові розгорнути додатково 

962 ліжко-місця. 

 

*** 

 

02.01.2026 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/vpo-v-tsyfrakh-na-prykarpatti-stanom-na-

0101202 

ВПО в цифрах на Прикарпатті станом на 01.01.2026 

Як повідомляє департамент соціальної політики обласної державної 

адміністрації на Прикарпатті: 

 109 774 – загальна кількість ВПО згідно з Єдиною інформаційною 

базю даних про внутрішньо переміщених людей: 

 79941 – сім’я;  

 28385 – дітей; 

 4258 – люлей з інвалідністю; 

 17424 –  пенсійного віку; 

 48928 – людей працездатного віку. 

 761 – кількість ВПО, які стали на облік за грудень 2025 року; 

 704 – кількість ВПО, які знялися з обліку за грудень 2025 року 

(повернулися до постійного місця проживання або самостійно 

знялися через застосунок Дія). 

 8001 – кількість ВПО, які стали на облік за 2025 рік; 

 10318 – кількість ВПО, які знялися з обліку за 2025 рік (повернулися 

до постійного місця проживання або самостійно знялися через 

застосунок Дія). 
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*** 

 

02.01.2026 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/vidbulosia-pershe-u-2026-rotsi-zasidannia-

koordynatsiinoho-shtabu-z-pytan-evakuatsii 

Відбулося перше у 2026 році засідання Координаційного штабу з 

питань евакуації 

Представники департаменту соціальної політики облдержадміністрації 

долучилися до онлайн-засідання Координаційного штабу з проведення 

евакуаційних заходів та реагування на масове переміщення населення. Нараду 

провів Віцепрем’єр-міністр з відновлення України – Міністр розвитку громад 

та територій України Олексій Кулеба. 

Під час засідання учасники поінформували про безпекову ситуацію в 

Запорізькій, Дніпропетровській та Чернігівській областях, а також про наявні 

потреби щодо евакуації населення. Окрему увагу приділили визначенню місць 

прийому та тимчасового розміщення евакуйованих людей. 

Йшлося також про моніторинг наявності вільних місць у місцях 

тимчасового проживання (МТП), зокрема для сімей з дітьми, забезпечення 

першочергових потреб евакуйованих та облаштування МТП. Ці дані є 

необхідними для подальшого планування заходів підтримки й допомоги з боку 

міжнародних організацій у 2026 році. 

Гаряча лінія з кризових питань 15–48 працює цілодобово. За цим 

номером можна отримати інформацію щодо порядку евакуації, переліку 

територій, де ведуться або велися бойові дії, умов тимчасового проживання, 

отримання статусу та допомоги для внутрішньо переміщених людей, а також 

повідомити про порушення прав громадян. 

При департаменті соціальної політики ОДА у робочий час діє «гаряча 

лінія» обласного координаційного штабу з питань розміщення ВПО в МТП по 

Івано-Франківській області: +38 (099) 470 92 41. 

 

*** 

 

29.12.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/na-donechchyni-ta-v-relokatsii-funktsionuiut-23-

molodizhni-prostory-ta-29-molodizhnykh-rad 

На Донеччині та в релокації функціонують 23 молодіжні простори 

та 29 молодіжних рад 

На онлайн-засіданні колегії управління сімʼї, молоді та масових заходів 

національно-патріотичного виховання облдержадміністрації розглянули 

актуальні питання реалізації державної політики у сфері молоді, сім’ї та 

утвердження української національної й громадянської ідентичності в 

громадах Донецької області. 
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Під час засідання говорили про організацію роботи з кривдниками в 

територіальних громадах області. Проаналізували стан затвердження та 

реалізації відповідних програм, а також визначено ключові проблеми, зокрема 

міжвідомчу взаємодію між судами, органами Національної поліції та 

фахівцями, які реалізують програми, питання безпеки спеціалістів, виконання 

судових рішень в умовах воєнного стану та невідповідність строків, 

визначених судом, фактичній тривалості програм. 

Також на колегії обговорювали питання розвитку молодіжної політики 

та молодіжної інфраструктури Донецької області. Попри виклики 

повномасштабної війни, мережа молодіжних просторів не лише збережена, а 

й активно адаптується до нових умов. Сьогодні в області та за її межами, 

зокрема у релокованих просторах у Дніпрі, Києві та інших містах, 

функціонують 23 молодіжні простори та 29 молодіжних рад. Вони є дієвими 

майданчиками для громадської активності, неформальної освіти, 

психосоціальної підтримки та залучення молоді до процесів прийняття 

рішень. 

Важливим напрямом роботи залишається підтримка молодіжних 

ініціатив та розвиток потенціалу молоді. Завдяки співпраці з міжнародними 

партнерами, зокрема ЮНІСЕФ, молодіжні команди мають змогу отримувати 

мінігранти до 40 тисяч грн на реалізацію власних соціальних проєктів у 

громадах. 

Паралельно реалізуються освітні програми, спрямовані на формування 

лідерських та управлінських компетентностей, підготовку кадрового резерву, 

розвиток цифрових навичок і штучного інтелекту, а також підтримку молоді з 

числа внутрішньо переміщених осіб. Такі ініціативи, як «Код відновлення» та 

«Y.E.S: Молодь — опора стійкості», сприяють активному залученню молоді 

до формування бачення майбутнього відновлення регіону. 

Яскравим прикладом такої підтримки стала презентація нового етапу 

проєкту «Посилення спроможності молоді Донеччини до стратегічного 

планування відновлення регіону», який спрямований на навчання молоді 

практичним інструментам участі у плануванні розвитку своїх громад, 

залученні до процесів раннього відновлення та посиленні ролі молоді у 

місцевому розвитку з урахуванням європейських цінностей і стандартів. 

У межах проєкту оголошено набір на триденну школу «Молодіжне 

стратегування Донеччини», що відбудеться 16–18 лютого 2026 року у 

Черкасах. Це безкоштовна можливість для активних молодих людей 

опанувати навички стратегічного менеджменту та стати частиною команди, 

що проєктуватиме майбутнє області. Реєстрація триває до 16 січня 2026 року 

за посиланням. 

Третім питанням порядку денного стали результати громадського 

обговорення проєкту Регіональної цільової соціальної програми з 

утвердження української національної та громадянської ідентичності у 

Донецькій області на період до 2028 року. Учасники засідання відзначили 
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високий рівень зацікавленості громадськості та важливість урахування 

поданих пропозицій і зауважень. 

 

*** 

 

 

29.12.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/aktyvni-parky-pidsumky-2025-roku-dlia-

donechchyny 

Активні парки – підсумки 2025 року для Донеччини 

У 2025 році Донеччина брала участь у реалізації соціального проєкту 

«Активні парки – локації здорової України» від початку травня до середини 

грудня. До реалізації були залучені 12 координаторів із 9 громад області: 

Білозерської, Дружківської, Новогродівської, Селидівської, Очеретинської, 

Торецької, Покровської, Краматорської та Вугледарської. 

Через безпекову ситуацію вся діяльність відбувалася за межами регіону 

– у Дніпрі, Кам’янському, Києві та Київській області, Полтаві, Львові. 

Організаційну основу проєкту забезпечив Донецький обласний центр 

фізичного здоров’я населення «Спорт для всіх»: підбір і залучення 

координаторів, методичний супровід, контроль якості проведення занять і 

звітності. Такий підхід дозволив утримати регулярність заходів, оперативність 

комунікації та єдині стандарти безпеки. 

Впродовж 8 місяців проведено 1061 захід, у яких взяли участь 13200 

учасників. Програма охоплювала різні вікові групи й рівні підготовки: від 

дітей та підлітків до дорослих і людей поважного віку. Формати були 

різноманітними – фітнес-сесії, рухливі ігри, тренування з елементами ЗФП і 

координації, активності на свіжому повітрі, мінічеленджі, а також 

просвітницькі блоки про користь регулярної рухової активності й самостійні 

комплекси вправ. 

Координатори проєкту, працюючи з переселенцями з Донеччини, 

підтримували сталі розклади, адаптували навантаження під можливості груп. 

Завдяки цьому учасники отримували не лише тренувальні сесії, а й простір для 

спілкування та взаємної підтримки. 

Соціальний проєкт «Активні парки – локації здорової України» 

залишається дієвим інструментом формування звички до регулярної фізичної 

активності, розширює доступ до безпечних занять для тисяч ВПО з Донеччини 

та доводить ефективність партнерської моделі організації. 
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*** 

 

30.12.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/pereselentsiam-z-pokrovskoi-hromady-v-khusti-

nadaiut-bezoplatnu-pravovu-dopomohu 

Переселенцям з Покровської громади в Хусті надають безоплатну 

правову допомогу 

У Хусті активно реалізується практичний етап співпраці між 

Покровською та Хустською громадами, зафіксований у меморандумі в липні 

2025 року. В межах національної програми «Пліч-о-пліч: згуртовані громади» 

розпочато стратегічне партнерство з Університетським центром підтримки 

бізнесу «PRO BONO» юридичного факультету УжНУ для надання безоплатної 

правової допомоги внутрішньо переміщеним особам. 

Фахівці Центру консультуватимуть переселенців за принципом «Pro 

bono», допомагаючи у вирішенні критичних питань: від відновлення 

втрачених документів та оформлення соціальних виплат до захисту трудових 

прав і розв’язання житлових спорів. Системний підхід університетської 

спільноти дозволяє ВПО не лише отримати відповіді на нагальні запити, а й 

здобути юридичну впевненість на новому місці проживання. 

Синергія між гуманітарним хабом «Єднання», органами місцевого 

самоврядування та академічним середовищем створює дієвий механізм 

захисту інтересів громади в евакуації. Такий формат взаємодії забезпечує 

доступність та професійність юридичних послуг, перетворюючи правову 

підтримку на доступний та ефективний інструмент соціальної адаптації. 

«Наша мета — об’єднати ресурси громад та експертну підтримку 

науковців, щоб зробити все можливе для забезпечення того, що люди мають 

доступ до захисту, який надає закон. Така співпраця дозволяє надати фахову 

допомогу за принципом «Pro bono» кожному, хто опинився у складних 

життєвих обставинах», — наголосив Віктор Грицак, керівник гуманітарного 

хабу «Єднання». 

 

*** 

 

02.01.2026 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/na-donechchyni-provely-zasidannia1-

koordynatsiinykh-tsentriv-pidtrymky-tsyvilnoho-naselennia 

На Донеччині провели засідання Координаційних центрів підтримки 

цивільного населення 

У грудні проведено засідання Координаційних центрів підтримки 

цивільного населення при Бахмутській, Волноваській та Покровській 

районних державних адміністраціях, районних військових адміністраціях та 

32 місцевих військових адміністраціях. До засідань долучилися представники 
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департаменту соціального захисту населення, управління з питань 

ветеранської політики та інших структурних підрозділів 

облдержадміністрації. 

Учасники засідання Координаційного центру підтримки цивільного 

населення при Бахмутській РДА підбили підсумки роботи Координаційного 

центру та гуманітарних центрів/хабів/осередків у 2025 році; затвердили план 

роботи Координаційного центру на 2026 рік. Присутні розглянули питання 

щодо запобігання та протидії домашньому насильству, насильству за ознакою 

статі, ознайомилися із проведеними заходами в рамках щорічної 

Всеукраїнської акції «16 днів проти насильства» у період з 25 листопада по 10 

грудня 2025 року. 

Під час засідання Координаційного центру підтримки цивільного 

населення при Волноваській РДА розглянули звіт про роботу Ради з питань 

внутрішньо переміщених осіб при Волноваській районній державній 

адміністрації, районній військовій адміністрації  за 2025 рік, порушили 

питання щодо стану реалізації ветеранської політики на території 

Волноваського району за 2025 рік, приділили увагу проблемним питанням, які 

виникають у громадах під час надання допомоги населенню. 

На засіданні Координаційного центру підтримки цивільного населення 

при Покровській районній державній адміністрації, районній військовій 

адміністрації ознайомилися з діяльністю гуманітарного хабу Покровського 

району «Простір добра» та Навчально-виховного комплексу № 1 Покровської 

міської ради, який розпочав офлайн-роботу в м. Дніпро. 

У територіальних громадах під час засідань Координаційних центрів 

підтримки цивільного населення порушено низку нагальних питань, зокрема: 

 виконання програм підтримки та інтеграції ВПО і мешканців громад, які 

перемістились до більш безпечних регіонів України; 

 стан реалізації ветеранської політики; 

 соціальний захист та підтримка Захисників та Захисниць України, членів 

їх сімей та членів сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України; 

 проведення заходів з вшанування пам’яті загиблих (померлих) 

Захисників та Захисниць України, утвердження української національної та 

громадянської ідентичності, а також патріотичних, культурних, мистецьких та 

спортивних заходів; 

 аналіз звернень громадян та потреб ВПО, надання матеріальної та 

гуманітарної допомоги населенню; організація роботи в рамках меморандумів 

про співпрацю громад; робота з міжнародними та благодійними 

організаціями, фондами, партнерами щодо надання всебічної допомоги ВПО; 

 діяльність гуманітарних центрів/хабів підтримки ВПО, центрів 

життєстійкості; 

 психосоціальна підтримка та збереження ментального здоров’я у рамках 

Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?»; 

 надання адміністративних та соціальних послуг; 
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 робота Рад з питань внутрішньо переміщених осіб та Координаційних 

центрів підтримки цивільного населення; 

 функціонування пунктів незламності на території громад в осінньо-

зимовий період; 

 вирішення житлових питань окремих категорій ВПО, що проживали на 

тимчасово окупованій території; питання пошкодженого та знищеного майна 

на територіях громад; 

 організація працевлаштування ВПО та стан ринку праці; 

 організація надання медичних послуг населенню; 

 підбиття підсумків кампанії з оздоровлення та відпочинку дітей у 2025 

році; 

 робота служб у справах дітей в умовах воєнного стану; 

 організація освітнього процесу у 2025-2026 навчальному році; 

підтримка дітей з особливими освітніми потребами; 

 співпраця громад у межах національного проєкту «Пліч-о-пліч: 

згуртовані громади»; 

 запобігання та протидії домашньому насильству та/або насильству за 

ознакою статі; проведення щорічної Всеукраїнської акції «16 днів проти 

насильства»; 

 стан реалізації заходів щодо привітання дітей з Днем святого Миколая, 

різдвяними та новорічними святами; 

 підведення підсумків роботи координаційних центрів за 2025 рік та 

планування подальшої роботи на 2026 рік. 

Окрему увагу приділили питанням евакуації населення, зокрема сімей з 

дітьми, маломобільних осіб та осіб з інвалідністю, до безпечних регіонів 

України, а також забезпеченню належних умов для їх подальшого розселення 

та соціальної адаптації. 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

02.01.2026 

LIGA.net 

https://news.liga.net/ua/politics/news/v-nimechchyni-khochut-posylyty-

mihratsiyni-umovy-dlia-ukrainskykh-bizhentsiv 

У Німеччині хочуть посилити міграційні умови для українських 

біженців 

В Німеччині планують посилити міграційну політику щодо українців. 

Зокрема, Християнсько-соціальний союз (ХСС) хоче заборонити так звані 
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домашні відпустки та відправляти в Україну придатних до служби чоловіків, 

пише Spiegel. 

У проєкті рішення до майбутнього з’їзду у баварському монастирі Зеон 

партія закликала до негайного скасування статусу захисту для біженців, які 

відвідують свою країну. На думку авторів документа, поїздка на батьківщину 

автоматично спростовує потребу особи в безпеці, тому право на перебування 

в Німеччині має втрачатися за фактом перетину кордону. 

Крім того, ХСС наполягає на поверненні працездатних українських 

чоловіків для виконання військового обов'язку. Політики вважають, що ця 

категорія громадян має робити власний внесок в оборону України, а не 

залишатися під захистом у Німеччині. 

У проєкті також йдеться, щоб шукачі притулку брали фінансову участь 

у покритті витрат на своє проживання в Німеччині. Згідно з проєктом рішення, 

для українців, які прибуватимуть у країну з квітня 2025 року, пропонують 

запровадити норму про використання їхніх власних активів для оплати витрат 

на перебування. 

 

*** 

 

29.12.2025 

Ukraine Pulse 

https://www.ukrainepuls.com/yak-oformyty-paragraf-24-v-nimechchyni/ 

Як оформити параграф 24 в Німеччині в 2026 році 

Параграф 24 став рятівним колом для мільйонів українців, які змушені 

були покинути батьківщину через російську агресію. Ця стаття детально 

розповість, що таке параграф 24, хто має право на його отримання в 2026 році, 

як пройти процедуру оформлення та які переваги він надає. 

Що таке параграф 24 

Параграф 24 — це положення німецького Закону про перебування 

іноземців (AufenthG), яке надає громадянам України, що рятуються від війни, 

право на тимчасовий захист на території Німеччини в 2026 році. Цей механізм 

був активований Європейським Союзом у березні 2022 року після початку 

повномасштабного вторгнення Росії в Україну. 

На відміну від стандартної процедури надання статусу біженця, яка 

може тривати місяці або навіть роки, тимчасовий захист за параграфом 24 

надається українцям одразу після подання документів на реєстрацію. Це 

робить його найшвидшим і найзручнішим способом легалізації перебування в 

Німеччині для українських біженців. 

Важлива зміна у 2025 році: З 5 березня 2025 року тимчасовий захист 

більше не надається особам, які є громадянами третьої країни, не мали на 24 

лютого 2022 року постійного права на проживання в Україні і не підпадають 

під особливі винятки. 

Хто має право на тимчасовий захист за параграфом 24 

Громадяни України 
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Усі громадяни України, які перебували на території країни 24 лютого 

2022 року або мали там постійне місце проживання на цю дату. 

Особи з постійним проживанням в Україні 

Особи, які не мають українського громадянства, але 24 лютого 2022 року 

перебували на території України на підставі дійсного дозволу на постійне 

проживання, виданого відповідно до законодавства України. 

Біженці та особи під захистом 

Особи, визнані біженцями в Україні відповідно до Женевської конвенції, 

та особи, що користуються міжнародним або еквівалентним захистом в 

Україні. 

Члени сімей 

Члени родин усіх вищезазначених категорій осіб, навіть якщо вони самі 

не мають українського громадянства. 

Які права надає параграф 24 

Тимчасовий захист за параграфом 24 надає широкий спектр прав і 

можливостей: 

Легальне проживання 

Дозвіл на легальне перебування в Німеччині на весь термін дії 

тимчасового захисту без необхідності виїжджати з країни. 

Право на працевлаштування 

Здобувачі тимчасового захисту можуть отримати дозвіл на роботу 

невдовзі після прибуття до Німеччини, що полегшує швидкий вихід на ринок 

праці. Дозвіл на роботу надається без обмежень — можна працювати за 

наймом або займатися підприємницькою діяльністю. 

Соціальна допомога в 2026 році 

Щомісячні виплати залежать від віку людини та сімейного стану. 

Орієнтуйтеся на таке: дітям до 5 років виплачують €357, а дорослі отримують 

близько €563 на місяць за системою Bürgergeld. 

Важливо: Для новоприбулих українців з квітня 2025 року діє система 

Asylbewerberleistungsgesetz (AsylbLG), яка передбачає нижчі виплати — 

близько €441 на місяць на одного дорослого плюс покриття оренди житла. 

Медичне обслуговування 

Повний доступ до системи охорони здоров’я з обов’язковим медичним 

страхуванням. 

Освіта 

Діти та молодь мають право на освіту в Німеччині, а дорослі мають 

доступ до інтеграційних курсів і заходів професійної підготовки. 

Мобільність 

Можливість подорожувати країнами Шенгенської зони, а також право 

відвідувати Україну та повертатися назад до Німеччини. Але не більше 

дозволеного часу на рік.  

Покрокова інструкція з оформлення параграфа 24 в 2026 році 

Крок 1: В’їзд до Німеччини 
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Громадяни України можуть в’їхати до Німеччини без візи за 

біометричним паспортом і легально перебувати в країні до 90 днів. Протягом 

цього періоду необхідно зареєструватися та оформити тимчасовий захист. 

Крок 2: Реєстрація місця проживання (Anmeldung) 

Перше, що потрібно зробити після прибуття — зареєструватися за 

місцем проживання у місцевій ратуші (Rathaus). Зазвичай попередній запис не 

потрібен, але варто уточнити години прийому. 

Необхідні документи для реєстрації: 

 Паспорт громадянина України 

 Документ від орендодавця про згоду на прописку 

(Wohnungsgeberbestätigung) 

 Бланк реєстрації (можна отримати в ратуші) 

Для українців, які проживають у родичів, друзів чи інших осіб, обов’язок 

реєстрації набуває чинності лише після закінчення трьох місяців. 

Крок 3: Реєстрація в Landesamt für Flüchtlingsangelegenheiten (LAF) 

Після отримання прописки необхідно зареєструватися в офісі з питань 

біженців або міграційній службі. У різних регіонах цей орган може називатися 

по-різному: 

 У Берліні — Landesamt für Flüchtlingsangelegenheiten (LAF); 

 В інших містах — Ausländerbehörde або Ausländeramt; 

У LAF ви реєструєтеся та заповнюєте онлайн-форму на параграф 24, 

після чого отримуєте документ-підтвердження (Vorsprachebescheinigung), що 

свідчить про очікування дозволу на перебування. 

Крок 4: Біометрична реєстрація 

У міграційній службі ви проходите процедуру реєстрації за 

біометричними даними — знімають відбитки пальців та фотографію. 

Документи, які потрібно мати при собі: 

 Український паспорт або інший документ, що посвідчує особу 

 Свідоцтво про народження (для дітей) 

 Підтвердження реєстрації за місцем проживання 

 Документи, що підтверджують проживання в Україні до 24 лютого 

2022 року (за потреби) 

Крок 5: Отримання тимчасового документа (Fiktionsbescheinigung) 

Після завершення процесу біометричної реєстрації заявники отримують 

Fiktionsbescheinigung — внутрішній тимчасовий документ, який підтверджує, 

що заява на отримання посвідки на проживання перебуває в процесі розгляду. 

Цей документ вже надає право: 

 Легально перебувати в Німеччині 

 Працевлаштовуватися 

 Отримувати соціальну допомогу 

Крок 6: Онлайн-заява на дозвіл на проживання 

Після біометричної реєстрації необхідно подати онлайн-заяву на 

отримання дозволу на перебування. Процес займає близько 4-6 тижнів, але на 

практиці може тривати довше. 
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Крок 7: Отримання посвідки на проживання (Aufenthaltstitel) 

Aufenthaltstitel виготовляється у Федеральній друкарні в Берліні, і 

процедура може зайняти кілька тижнів. Посвідка може бути у вигляді: 

 Пластикової картки 

 Вклейки в паспорт 

Обидва варіанти є рівноцінними і мають однакову юридичну силу. 

Реєстрація в соціальних службах 

Для працездатних осіб — Jobcenter 

Після отримання Fiktionsbescheinigung працездатні особи реєструються 

в Jobcenter, який надалі займається нарахуванням соціальних виплат. 

Необхідні документи: 

 Паспорт 

 Підтвердження реєстрації за місцем проживання 

 Vorsprachebescheinigung або Fiktionsbescheinigung 

Важливо: Центр зайнятості може знижувати виплати на 10-30%, якщо 

працездатна людина відмовляється від роботи, яку їй пропонують, або не 

бажає відвідувати інтеграційні курси та семінари з працевлаштування. 

Для осіб пенсійного віку або непрацездатних — Sozialamt 

Sozialamt займається виплатами для людей пенсійного віку (приблизно 

67 років) або тих, хто не здатен працювати більше 3 годин на день або 15 годин 

на тиждень. Для більшості українців параграф 24 є оптимальним варіантом 

завдяки швидкості оформлення та гнучкості умов. 

Перехід на інші види дозволів на проживання 

Українці можуть переходити з параграфа 24 на інші види дозволів без 

втрати легального статусу — це актуально для тих, хто хоче залишитися в 

Німеччині після 2027 року. 

Можливі варіанти переходу: 

 Дозвіл на навчання (§16b AufenthG) — для студентів вишів 

 Ausbildung — професійна освіта 

 Дозвіл на роботу (при наявності контракту) 

 Дозвіл на підприємницьку діяльність 

 Возз’єднання сім’ї 

Важливо: Після переходу на будь-який інший параграф не існує 

можливості повернутися на параграф 24. Тому перед зміною статусу 

необхідно ретельно оцінити всі переваги та недоліки. 

Висновок 

Параграф 24 — це ефективний механізм підтримки українських 

біженців, який надає їм можливість швидко легалізувати своє перебування в 

Німеччині та отримати доступ до роботи, освіти та соціальної допомоги. 

Процедура оформлення є відносно простою і безкоштовною, а автоматичне 

продовження дозволів знімає додаткове бюрократичне навантаження. 

Найважливіше — не зволікати з реєстрацією та оформленням 

документів протягом перших 90 днів перебування в країні. Це забезпечить вам 

легальний статус і доступ до всіх переваг тимчасового захисту. 
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*** 

 

02.01.2026 

Ukraine Pulse 

https://www.ukrainepuls.com/ukrayinczi-zareyestruvaly-rekordnu-kilkist-

biznesiv-u-polshhi-za-2025-rik/ 

Українці зареєстрували рекордну кількість бізнесів у Польщі за 2025 

рік 

Українські підприємці продовжують активно розвивати бізнес у Польщі. 

За підсумками 2025 року громадяни України зареєстрували рекордну кількість 

нових компаній у сусідній країні. 

За даними польського видання Rzeczpospolita, протягом 2025 року 

українці відкрили в Польщі 32 248 нових підприємств. Це на 6% більше 

порівняно з 2023 роком, коли було зареєстровано 30 325 компаній. Для 

порівняння, у перший рік повномасштабної війни (2022) українці створили 18 

193 фірми. 

Найбільш показовою є динаміка реєстрацій на початку 2022 року. У січні 

та лютому українці відкривали приблизно по 200 підприємств на місяць. 

Однак уже в березні, після початку повномасштабного вторгнення, ця цифра 

зросла до 600 компаній. 

Зі збільшенням кількості українців у Польщі пропорційно зростала і 

кількість реєстрацій господарської діяльності. Нині на українців припадає 

приблизно 10% усіх нових бізнесів, зареєстрованих у Польщі. 

 

*** 

 

29.12.2025 

Polskie Radio S.A. 

https://surl.li/hrcdcn 

Як сьогодні співіснують різні українські спільноти у Польщі 

Про те, як функціонують різні українські спільноти у Польщі, про їхню 

інтеграцію та виклики науковці та експерти з питань міграції говорили під час 

конференції «Українські громади у Польщі: взаємини та дискурси» у 

Польській академії наук. 

На початку грудня у Польській академії наук відбулася конференція 

«Українські громади у Польщі: взаємини та дискурси». Під час конфенерції 

було порушено ряд питань, пов’язаних із характером українських спільнот у 

Польщі — меншинної громади та різних хвиль українських мігрантів. Це — 

освіта, економічні питання, питання, пов’язані із легалізацією перебування 

українських мігрантів, церковні спільноти і інтеграція представників різних 

українських спільнот при церковних громадах, функціонування українських 

медіа та інше. У конференції взяли участь як науковці, що займається 

питаннями української спільноти, так і експерти, волонтери та представники 
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різних секторів, пов’язаних із присутністю українців у них. Про цілі 

конференції у програмі «Міжкультурні діалоги» в ефірі Польського радіо для 

України розповів соціолог доктор Гжегож Демель з Інституту політичних 

студій Польської академії наук. 

Як пишуть орзанізатори у вступі до програми конференції, «польська 

специфіка, порівнюючи з іншими країнами Сходу та Центру Європи, полягає 

в тому, що мігранти з України, які прибувають сюди у великій кількості, 

особливо після 2014 року, зустрічаються з представниками автохтонної 

української національної меншини немігрантського походження. Після 24 

лютого 2022 року мільйони людей з України прибули до Польщі внаслідок 

повномасштабної російської агресії проти України. Таким чином з'явився 

третій колективний актор, чий приїзд був зустрітий безпрецедентною 

мобілізацією українських спільнот і чия присутність докорінно 

переформатувала кількісні та символічні відносини між українською 

національною меншиною, українськими громадянами та громадянками, які 

прибули до 2022 року, і польським суспільством». 

«Ця конференція була про зустріч у Польщі різних українських громад, 

різних українських середовищ. Тому що коли ми говоримо про українців у 

Польщі, ми маємо розуміти, що є українська національна меншина, так це 

відповідно до  польського законодавства називається, тобто автохтонні 

українці, які ніколи не мігрували, яких предки народились на території 

сьогоднішньої Польщі. Окрім цього з 90-х років, а, зокрема, після Революції 

гідності, початку війни на Донбасі та захоплення Криму, почали з’являтися у 

Польщі мігранти з України. Дехто їх називає довоєнними, дехто — 

економічними, хтось називає заробітчанами, чого вони дуже не люблять, тому 

ми цей термін не будемо використовувати. І після 24 лютого 2022 року це 

також біженці або воєнні мігранти. Тому варто, коли говоримо про українців 

у Польщі, розуміти, коли слід говорити про ті різні середовища окремо, а коли 

про них можна говорити як про одне ціле», — каже доктор Гжегож Демель. 

 

*** 

 

31.12.2025 

Polskie Radio S.A. 

https://surl.li/ugqpfr 

Новорічна ніч може бути травматичним досвідом для українських 

біженців 

За даними різних досліджень, українські біженці мають високі 

показники симптомів посттравматичного стресового розладу. Згідно з 

дослідженнями науковців Варшавського університету, понад 47% біженців 

відповідали критеріям імовірного ПТСР. Дослідження підтвердили, що 

пов’язані з війною переживання, а також нетолерантність до невизначеності 

та втрата контролю після міграції були значущими чинниками, які 

поглиблювали симптоми ПТСР. Інше масштабне дослідження вказує, що 
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62,2% біженців з України відповідали критеріями діагнозу ПТСР, що є 

високим показником порівняно з іншими групами населення. 

«Для більшості людей Новий рік може стати чимось неймовірним і 

приємним — фантастичним часом карнавалу та яскравих вражень. Водночас 

для декого це свято може бути болісним нагадуванням про складні події: 

пережиту війну або важкі життєві ситуації, досвіду яких ми можемо не мати й 

тому не завжди здатні зрозуміти. Що можна зробити в такій ситуації? 

Насамперед — заздалегідь підготуватися. Якщо немає бажання виходити зі 

знайомими, не варто себе змушувати. Водночас важливо подбати про власний 

психічний стан і знайти спосіб не залишатися з цими переживаннями 

наодинці», — говорить психологиня Марлена Страдомська. 

«Якщо ми вирішимо провести цей день на самоті, добре заздалегідь 

підготувати так звану "безпечну базу" — місце, де ми справді почуватимемося 

комфортно. Це може бути кімната, ванна або будь-яке інше тихе місце у 

вашому домі чи квартирі. Таке місце допоможе мінімізувати шум і створити 

відчуття безпеки. 

Можна використати заспокійливий засіб за потреби, але категорично не 

рекомендується вживати психоактивні речовини чи алкоголь. Хоч нам може 

здаватися, що це допоможе розслабитися, насправді такі речовини роблять 

наші реакції непередбачуваними, тому цього краще уникати. Передусім — 

закрийте вікна, створіть тишу, увімкніть музику або білий шум, щоб 

нейтралізувати зовнішні звуки. 

Корисно також вести нотатки, нагадувати собі, де ми перебуваємо 

сьогодні, який зараз рік і який день. Це допомагає повертатися до 

теперішнього моменту — усвідомлювати, де ми є зараз, а не уявляти, де 

"могли б бути". Таке заземлення та усвідомлення того, що святкування Нового 

року — це лише традиція, і немає нічого небезпечного, допомагає зменшити 

стрес і запобігти проявам травматичних реакцій», — зазначає Марлена 

Страдомська. 

Всесвітня організація охорони здоров’я зазначає, що біженці та 

мігранти, які зазнають життєвих труднощів, мають вищий ризик розвитку 

психічних розладів, зокрема депресії, тривожних розладів, посттравматичного 

стресового розладу та суїцидальної поведінки. 

Багато біженців і мігрантів стикаються з труднощами в доступі до 

послуг у сфері психічного здоров’я та з перериванням безперервності надання 

допомоги. 
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*** 

 

01.01.2026 

Наш Вибір 

https://naszwybir.pl/ukrayina-roam-like-at-home/ 

Україна приєднується до зони Roam like at home з 1 січня 2026 року 

З 1 січня 2026 року Україна офіційно приєднується до зони Roam like at 

home. Про це повідомив Офіс Віцепремʼєра з питань європейської та 

євроатлантичної інтеграції. 

Це означає, що українці зможуть телефонувати, надсилати SMS та 

користуватися мобільним інтернетом у 27 країнах Європейського Союзу за 

умовами свого домашнього тарифу – без додаткових роумінгових платежів. 

Україна стане першою країною поза межами ЄС та Європейської 

економічної зони, яка приєднається до внутрішнього ринку роумінгу 

Євросоюзу. Йдеться не про тимчасову пільгу, а про повноцінну інтеграцію, що 

передбачає спільні правила, захист прав споживачів та нові можливості для 

громадян і бізнесу. 

В Офісі Віцепремʼєра зазначають, що це ще один практичний крок 

України на шляху до єдиної цифрової Європи. 

Контекст 

До цього моменту безплатний або пільговий роумінг між Україною та 

ЄС діяв на підставі тимчасових добровільних угод між мобільними 

операторами. Зокрема, у липні 2024 року Європейська комісія вже вп’яте 

продовжила таку угоду ще на один рік, щоб біженці з України, які перебувають 

у країнах ЄС, могли залишатися на зв’язку без додаткових витрат. Паралельно 

Україна адаптувала своє законодавство до норм ЄС у сфері роумінгу – 

відповідний закон був ухвалений Верховною Радою та підписаний 

президентом у червні 2024 року. 

Оголошене нині приєднання до зони Roam like at home означає перехід 

від тимчасових рішень до постійної інтеграції України у внутрішній 

роумінговий ринок Євросоюзу – з єдиними правилами, захистом прав 

споживачів і без додаткових роумінгових платежів на постійній основі. 

 

*** 

 

02.01.2026 

Наш Вибір 

https://naszwybir.pl/konsultatsiyi-speczakon/ 

Зміни до української спецзакону: громадським організаціям дали три 

робочі дні на зауваження 

Міністерство внутрішніх справ і адміністрації Польщі (MSWiA) надало 

громадським організаціям лише три робочі дні для подання зауважень до 

проєкту закону, який передбачає згортання спеціальних рішень для громадян 

України та суттєво змінює правове становище близько мільйона українських 
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біженців у Польщі. Громадські активісти називають такий формат 

консультацій фасадним і вимагають їх продовження щонайменше до 21 дня – 

відповідно до стандартів законодавчого процесу. 

Про ситуацію детально написало польське видання OKO.press. 

Переказуємо ключові факти та пояснюємо, у чому полягає суть проблеми.  

Проєкт закону про припинення дії рішень, що випливають із так званого 

українського спецзакону, а також про внесення змін до низки інших актів 

MSWiA надіслало організаціям, які працюють з біженцями та мігрантами, 

наприкінці робочого дня 23 грудня 2025 року. Документ обсягом понад 50 

сторінок змін, 22 сторінки обґрунтування та 13 сторінок оцінки впливу 

регулювання передбачає масштабні коригування у сфері легалізації 

перебування українців, доступу до послуг і соціального захисту. 

Формально консультації триватимуть до сьогодні – 2 січня 2026 року. 

Водночас сам проєкт з’явився на сайті Урядового центру законодавства лише 

29 грудня – у святковий період, коли багато експертів і працівників організацій 

перебувають у відпустках. Фактично це означає три робочі дні на аналіз 

складного законодавчого пакета. 

У MSWiA пояснюють скорочений термін «необхідністю набуття 

чинності закону з 5 березня 2026 року». Саме до 4 березня 2026 року 

громадяни України в Польщі наразі користуються тимчасовим захистом без 

ризику втрати легального статусу перебування. 

Однак громадські організації наголошують, що питання, які стосуються 

прав і свобод людини, не повинні ухвалюватися в прискореному режимі без 

реального діалогу. Згортання спецзакону або перенесення його положень до 

інших актів означає принципову зміну ситуації для сотень тисяч людей, а отже 

потребує ґрунтовного обговорення. 

«Стандартний термін консультацій для законопроєктів становить 

щонайменше 21 день» 

Фундація Ocalenie, яка багато років працює з біженцями та мігрантами, 

заявила у соціальних мережах, що такий формат консультацій виглядав би як 

жарт, якби не йшлося про радикальні зміни в житті майже мільйона осіб. У 

фонді наголосили, що не братимуть участі в «імітації діалогу», а натомість 

зосередяться на своїй щоденній допомозі людям з досвідом міграції та 

вимушеного переселення. 

Різку критику висловило і Obywatelskie Forum Legislacji (Громадянський 

законодавчий форум), який діє при Фундації імені Стефана Баторія. У заяві 

форуму підкреслюється, що такий порядок консультацій суперечить як 

елементарній доброчесності законодавчого процесу, так і Регламенту роботи 

Ради міністрів. Згідно з ним, стандартний термін консультацій для 

законопроєктів становить щонайменше 21 день, а його скорочення має бути 

винятком і потребує детального обґрунтування. 

У форумі наголошують, що сам факт необхідності ухвалити закон до 

березня 2026 року не є достатньою підставою для скорочення консультацій – 

цей дедлайн був відомий заздалегідь, і проєкт можна було підготувати та 
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оприлюднити раніше. Особливо проблематичним називають те, що 

консультації припадають на святковий період і фактично зводяться до кількох 

днів. 

За даними звітів Громадянського законодавчого форуму за 2023–2025 

роки, скорочення термінів консультацій у Польщі має системний характер і 

призводить до зниження якості законодавства, зростання кількості помилок і 

необхідності швидких новелізацій, а також до ерозії довіри до державних 

інституцій. 

Консультації «для галочки»? 

Представники організацій, які безпосередньо працюють з мігрантами та 

біженцями, наголошують, що нинішній формат консультацій не є поодиноким 

випадком.Анна Домбровська, голова організації Homo Faber, у коментарі 

OKO.press зазначає, що під час попередніх змін до української спецзакону 

громадським організаціям неодноразово давали вкрай обмежений час на 

подання зауважень – інколи лише 48 годин, зокрема між п’ятницею після обіду 

та понеділком. 

За її словами, зауваження, підкріплені практичним досвідом, 

дослідженнями та нормами міжнародного права, часто залишаються без 

відповіді, а самі проєкти не зазнають істотних змін. У результаті держава може 

формально стверджувати, що консультації відбулися, хоча на практиці вони 

не мають реального впливу на зміст законодавства. Домбровська підкреслює, 

що повноцінні консультації мають бути завчасно оголошені, тривати 

щонайменше 21 день і завершуватися публічним підсумуванням отриманих 

зауважень – із поясненням, які з них враховано, а які відхилено і з яких причин. 

Подібну оцінку ситуації висловлює й Олександр Пестриков із Фонду 

«Український дім» – організації, що є членом Міграційного консорціуму 

(Konsorcjum Migracyjne) та Коаліції організацій меншин і мігрантів (Koalicja 

Organizacji Mniejszościowych i Migranckich) і була запрошена до нинішніх 

консультацій у цьому статусі. У коментарі для «Нашого вибору» він нагадує, 

що на аналіз першої версії змін до спецзакону організації мали лише 48 годин, 

а другий проєкт, який діє нині, взагалі не консультувався з ними. Тоді, за його 

словами, йшлося про виняткову ситуацію, пов’язану з президентським вето, і 

громадський сектор поставився до неї з розумінням. 

Натомість нинішню пропозицію опрацювати масштабний законопроєкт 

за три неповні робочі дні у святковий період Пестриков оцінює значно 

критичніше. Він пов’язує це або з поганою організацією роботи міністерства, 

або – що виглядає особливо тривожно – з намаганням імітувати публічні 

консультації. На його думку, продовження терміну хоча б до 9 січня суттєво 

знизило б напругу та дозволило б організаціям надати зважену позицію. 

У Фонді «Український дім» водночас заявляють, що навіть за 

відсутності продовження консультацій підготують свої зауваження та 

братимуть участь у подальших етапах обговорення. Втім, як застерігає 

Пестриков, досвід показує: з кожним наступним етапом законодавчого 

процесу шанси на внесення реальних змін істотно зменшуються. 
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Лист до міністра 

Критику формату консультацій підтримали й інші громадські 

організації. Клуб католицької інтелігенції (Klub Inteligencji Katolickiej, KIK) 

разом із десятками інших оприлюднив звернення до міністра, у якому заявив 

про порушення стандартів публічних консультацій. Серед підписантів листа – 

крім вище названих Фундації Ocalenie, Homo Faber та Фонду «Український 

дім» –  Гельсінська фундація з прав людини, Польський міграційний форум,  

Feminoteka, Польська гуманітарна акція, Фундація Ukraina та інші. Загалом 

близько 70 організацій. 

У зверненні наголошується, що проєкт закону, який змінює дев’ять 

чинних актів і стосується правового статусу майже мільйона громадян 

України, було розіслано обмеженому колу організацій у передсвятковий 

період, а термін консультацій фактично звели до кількох робочих днів. Автори 

листа вважають, що такий підхід порушує Регламент роботи Ради міністрів, 

підриває довіру до законодавчого процесу та позбавляє зацікавлені сторони – 

зокрема самих українських біженців – реальної можливості вплинути на зміст 

запропонованих змін. 

Залучення українців 

Окрему увагу організації звертають на те, що до консультацій мало 

залучені українські організації, а самі біженці фактично позбавлені 

можливості висловити свою позицію щодо змін, які безпосередньо впливають 

на їхнє життя. Експерти наголошують, що держава має інструменти для 

ширшої участі – зокрема осіб, які не є об’єднані у формальні організації. 

Йдеться не лише про соціальні виплати чи окремі адміністративні 

рішення, а про фундаментальні питання прав людини, доступу до захисту та 

рівності перед законом. Саме тому, підкреслюють експерти, законодавство у 

сфері міграції та притулку має проходити повноцінні та змістовні 

консультації. 

Кінець «особливої формули» допомоги 

Наприкінці вересня 2025 року президент Польщі Кароль Навроцький, 

підписуючи чергову новелізацію української спецзакону, заявив, що це 

останнє його оновлення. Представники його канцелярії пояснювали, що надалі 

громадяни України мають бути охоплені загальними правилами, як і інші 

іноземці та національні меншини. 

MSWiA готує закон про згортання спецрішень, метою якого є уніфікація 

системи підтримки та перехід від надзвичайних до системних механізмів. 

Уряд обґрунтовує це стабілізацією ситуації – значна частина біженців працює, 

діти навчаються в школах, а інституції навчилися працювати в межах 

звичайних процедур. 

Критики ж застерігають, що поспішний і непрозорий законодавчий 

процес може призвести до серйозних прогалин у захисті прав людей і 

негативно позначитися не лише на українських біженцях, а й на польському 

суспільстві загалом. 
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*** 

 

29.12.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/lider-spd-hoche-pereglyanuty-zakon-pro-

bizhenciv-8872995 

Лідер SPD хоче переглянути закон про біженців 

Томіо Окамура, який також очолює Палату депутатів парламенту, має 

намір внести значні зміни в становище українських біженців, визначене 

законом, відомим як Lex Ukrajina. 

Зміни мають стосуватися і загального закону про перебування іноземців, 

заявив Окамура інтернет-виданню iDnes.cz. «Не може так бути, щоб безпека 

громадян Чехії була поставлена на другий план і щоб ми й далі надавали захист 

особам, які повторно коять кримінальні злочини чи правопорушення, і робили 

вигляд, що закон не стосується певної привілейованої групи людей», — сказав 

лідер партії, відомої своїми антиіммігрантськими й фактично 

антиукраїнськими позиціями. 

За словами діяча, який у перший же день на посаді спікера наказав зняти 

з будівлі Палати представників прапор України, що був вивішений там на знак 

солідарності, багато громадян звертає увагу, наприклад, на зловживання 

гуманітарною допомогою чи злочинність серед іноземців. 

«Тобто настав час переглянути безкраю прихильність тепер уже 

колишнього керівництва Міністерства внутрішніх справ до тимчасового 

перебування біженців із України. Конкретні кроки будуть запропоновані в 

нових редакціях цих законів (Lex Ukrajina і про перебування іноземців — ред.) 

відразу після того, як буде розглянутий і схвалений бюджет на 2026 рік», — 

заявив Окамура. Новий уряд партій ANO, SPD і „Motoristé sobě“ відхилив 

проєкт бюджету, підготований попередниками, і має розглянути власний 

проєкт 19 січня. 

У програмовій заяві нового уряду про Україну є лише одна коротка 

згадка: «Ми будемо підтримувати дипломатичні кроки, що вестимуть до 

закінчення війни в Україні і виключення ризиків війни в Європі». 

Керівникові SPD також не подобається, що тимчасовий захист біженців 

із України продовжений аж до березня 2027 року — таке рішення ухвалене на 

рівні Європейського союзу і, за чинною версією закону Lex Ukrajina, воно 

автоматично діє і в Чехії. «SPD не згодна з таким диктатом із боку Брюсселю», 

— заявив Окамура. 

Головну роль у розробці можливих законодавчих змін, які анонсував 

Окамура, відіграватиме Міністерство внутрішніх справ — його тепер очолює 

Лубомір Метнар із партії ANO. І про його ймовірні дії можна судити хіба що 

за тим, що і він, як і Окамура, наказав зняти з будівлі свого міністерства 

український прапор, — а ще з відносно загальних слів, сказаних іще на початку 

грудня під час зустрічі з президентом перед призначенням на посаду. 
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«Треба працювати над тим і готуватися до того, що буде в разі 

закінчення чи продовження конфлікту в Україні. Тому що є й нові ризики, які 

можуть чинити тиск на міграцію до Чехії, і апарат безпеки мусить бути 

готовим до цього», — сказав тоді Метнар. 

А на запитання видання iDnes.cz, як, на його думку, міг би бути змінений 

Lex Ukrajina, він тоді ж, майже місяць тому, відповів: «Це питання надто рано 

ставити. Я ще детально не ознайомився з цим. Я тільки кажу, і думаю, що не 

помиляюся, що європейський захист, правовий захист громадян України, що 

потерпають від війни, закінчиться в березні 2027 року. А до того ще довгий 

шлях». 

За даними Міністерства внутрішніх справ, станом на кінець дня 28 

грудня в Чехії було зареєстровано понад 396 тисяч осіб із тимчасовим 

захистом у зв’язку з війною Росії проти України (справжнє число вочевидь 

менше, бо дехто з біженців виїжджає з Чехії, не знімаючись із реєстрації). З 

них близько 80 тисяч подавалися на спеціальний дозвіл на довгострокове 

перебування, створений попереднім урядом спеціально для біженців, що 

відповідають низці суворих умов; відповідними цим умовам визнали близько 

15 тисяч людей. 

Решта наразі може далі перебувати в Чехії зі статусом тимчасового 

захисту, який треба буде на початку наступного року продовжувати ще на 

один, останній, рік. Незалежно від перебігу війни Росії проти України цей 

статус буде завершений у березні 2027 року. А в разі, якщо війна тим чи іншим 

чином завершиться раніше, надання цього статусу буде зупинене негайно. 

Попередній уряд обіцяв, що і в такому разі люди, які нині мають 

тимчасовий захист, зможуть залишитися в Чехії ще якийсь час, щоб отримати 

змогу перейти на інший статус перебування або підготуватися до повернення 

додому. Та достеменно не відомо, як до цього поставиться новий уряд. Також 

не ясно, чи буде новий уряд продовжувати надання спеціального дозволу. 

 

*** 

 

03.01.2026 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/prezydent-chehiyi-sturbovanyj-zayavoyu-

spikera-palaty-deputativ-pro-ukrayinu-i544019 

Президент Чехії стурбований заявою спікера Палати депутатів про 

Україну 

"Заява голови чеської Палати депутатів Томіо Окамури (рух «Свобода і 

пряма демократія»/SPD), вважає президент країни Петр Павел, викликала 

занепокоєння в Чехії та за кордоном. Про це він написав у своєму акаунті в 

мережі Х", - повідомляє "Чеське радіо". 

Нагадаємо, що у своєму новорічному зверненні до громадян спікер 

Палати депутатів Парламенту Чеської Республіки Томіо Окамура різко 

розкритикував президента України Володимира Зеленського та його оточення, 
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звинувативши їх у розкраданні європейської допомоги, що надається Україні. 

«Гроші течуть у всіх напрямках і кожен на цьому бізнесі щось наживає. Західні 

компанії і уряди, а також українські злодії з оточення Зеленського, які будують 

собі золоті туалети», - заявив глава чеської Палати депутатів. 

Проти сказаного Т. Окамурою різко виступили представники України. 

Український посол Василь Зварич у Facebook назвав висловлювання Окамури 

на адресу України та українців образливими, сповненими ненависті та 

сформованими під впливом російської пропаганди. Чеський міністр 

закордонних справ Петр Мацинка (партія «Автомобілісти для себе») згодом 

інформаційному агентству ČTK заявив, що не вважає доречним, щоб посол 

іноземної держави публічно оцінював висловлювання одного з вищих 

конституційних представників Чехії. Однак його український колега, міністр 

закордонних справ Андрій Сібіга, заявив у мережі X, що Зварич відреагував 

абсолютно правильно і дипломатично. 

Президент Чехії Петр Павел має намір обговорити висловлювання 

спікера Палати депутатів Чехії з прем'єр-міністром Андрієм Бабішом (рух 

ANO). 

«Заява голови Палати депутатів, третього за рангом представника 

держави, викликала занепокоєння не тільки у наших громадян, але і за 

кордоном, у наших союзників і партнерів, – заявив Петр Павел. – Я буду 

обговорювати це питання на найближчій зустрічі з главою коаліційного уряду 

і на нараді вищих посадових осіб країни. Координація зовнішньополітичного 

курсу і політики безпеки є основою нашої доброчесності як партнера». 

Чеська опозиція в Палаті депутатів має намір ініціювати голосування 

про відставку Томіо Окамури з посади спікера у зв'язку з його 

висловлюваннями, йдеться в повідомленні. 

 

*** 

 

31.12.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/realestate24/kupivlya-kvartiri-2026-shho-proponuvatime-

riel-shho-vazhlivo_n2979814 

Компенсація за житло для переселенців: у чому різниця між 

ваучером і "єВідновленням" 

Українці, які втратили житло через війну можуть претендувати на 

державну допомогу. Основними інструментами житлової підтримки 

залишаються житловий ваучер і програма "єВідновлення", однак вони 

орієнтовані на різні категорії людей і працюють за різними правилами. 

Хто може отримати допомогу за програмою "єВідновлення"? 

У випадку з "єВідновленням" держава чітко прив'язує компенсацію до 

конкретного зруйнованого житла, пише 24 Канал з посиланням на громадську 

організацію "Поверни своє". 
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Важливо! Подати заявку можуть лише власники нерухомості або їхні 

спадкоємці. Обов'язковою умовою є можливість довести факт руйнування чи 

пошкодження житла внаслідок бойових дій. 

Для цього проводиться обстеження спеціальною комісією, яка фіксує 

стан об'єкта. Без такого підтвердження отримати сертифікат неможливо. 

Розмір компенсації визначається індивідуально та залежить від площі 

житла, типу будівлі, регіону та орієнтовної вартості відновлення. 

Кому призначені житлові ваучери? 

На відміну від програми "єВідновлення", житлові ваучери не прив'язані 

до конкретного зруйнованого об'єкта і не вимагають підтвердження факту 

руйнування житла. 

Цей механізм орієнтований на людей, які фактично втратили дім, але не 

можуть довести його стан через окупацію території. Насамперед це: 

 внутрішньо переміщені особи; 

 родини учасників бойових дій; 

 люди з інвалідністю, яка була отримана внаслідок війни. 

Ваучер передбачає фіксовану суму допомоги, яка може сягати до 2 

мільйонів гривень. 

У чому принципова різниця між механізмами? 

Програма "єВідновлення" компенсує конкретні втрати та працює лише 

за наявності підтвердженого руйнування житла. Житловий ваучер 

спрямований на розв'язання житлової проблеми загалом і не залежить від 

стану залишеного майна. 

 
Кошти за сертифікатом "єВідновлення" можна використати на ремонт 

пошкодженого житла або купівлю нового. 

Ваучер дозволяє придбати житло, інвестувати в будівництво або 

спрямувати кошти на іпотеку з обмеженням на відчуження житла протягом 

п'яти років. 
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Коли та як подати заявку? 

З 1 грудня переселенці можуть подати заявку на житловий ваучер через 

застосунок Дія. 

Сертифікат єВідновлення також можна отримати через застосунок Дія 

або портал сервісу. Уряд спростив порядок отримання компенсації для 

співвласників житла, що дозволить українцям швидше отримати кошти на 

відновлення зруйнованого житла. 

Також у 2026 році в Україні проводитимуть житлові перевірки для осіб, 

які претендують на державні виплати або вже їх отримують, щоб підтвердити 

фактичне проживання та відповідність заявлених даних. 

 

*** 

 

31.12.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/geopolitics/ukrayina-yes-prognoz-2026-rik-shho-bude-

bizhentsyami-yevropi_n2980604 

Ще один рік війни: що буде з українцями в Європі та як величезний 

кредит ЄС рятує бюджет України 

Україна входить у 2026 рік з головною темою у центрі уваги – мирні 

переговори та закріплені гарантії безпеки. Київ продовжує демонструвати 

США готовність до діалогу з Москвою, навіть попри тривалі масовані 

обстріли мирних міст. Водночас Україна має певну "подушку безпеки" від 

європейських лідерів у вигляді фінансової підтримки. 

Як просуватиметься процес євроінтеграції, і що зміниться для 

українських біженців у ЄС – читайте в аналітиці 24 Каналу. 

Стаття підготовлена в межах проєкту PULSE, європейської ініціативи, 

що підтримує транскордонну спільну журналістику, у співпраці з 24 Каналом. 

Автори: Даніель Гарпер (Іспанія), Софія Назаренко (Україна), Андреа 

Брашайко (Італія) та Марина Світлична (Італія). 

Як величезний кредит ЄС врятував бюджет України? 

Після початку повномасштабного вторгнення у 2022 році країни G7 

заморозили російські державні активи – насамперед валютні резерви 

Центробанку Росії, щоб унеможливити їх використання для фінансування 

війни. 

З приблизно 300 мільярдів євро заморожених коштів близько 200 

мільярдів зберігаються у бельгійському депозитарії Euroclear. В грудні в ЄС 

активізувалися дискусії щодо використання цих активів для покладання 

політичної відповідальності на Росію та фінансування відбудови України. 

12 грудня 2025 року ЄС кваліфікованою більшістю ухвалив рішення 

заморозити російські кошти на невизначений термін, обійшовши ризик вето 

окремих держав-членів і відкривши шлях до так званих "репараційних" 

кредитів для Києва. 
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Прем’єр-міністр Угорщини Віктор Орбан різко розкритикував це 

рішення, назвавши його "переходом Рубікону" та звинувативши Брюссель у 

порушенні європейського права через відхід від принципу одностайності. 

Як пояснила 24 Каналу Таїсія Кривошей, помічниця чеського депутата 

Європарламенту, на столі було два варіанти. 

 Перший сценарій передбачав використання доходів від заморожених 

російських активів для надання Україні позики, яка підлягала б 

поверненню лише у разі сплати Росією репарацій після війни. Такий 

підхід вимагав кваліфікованої більшості. 

 Альтернативний варіант – надання позики коштом примусових 

внесків самих європейських держав – вважався "вкрай невдалим", 

адже потребував одностайності. 

Зрештою саме цей механізм і було ухвалено після того, як Угорщина, 

Словаччина та Чехія, очолювані популістськими та проросійськими урядами, 

заблокували схему спільного боргу. Водночас решта 24 держав-членів ЄС на 

засіданні Європейської Ради 18 грудня погодилися надати Україні 90 

мільярдів євро оборонної допомоги. 

Оскільки рішення вимагало одностайності, Будапешт, Братислава та 

Прага фактично були звільнені від фінансових зобов’язань – ціною свого 

остаточного "так". 

Таїсія Кривошей, Помічниця чеського депутата Європарламенту, 

ексрадниця міністра науки, досліджень та інновацій Чеської Республіки: 

«Російські активи залишаються замороженими на невизначений термін. 

Європейська комісія продовжуватиме працювати над планом повернення цих 

грошей Україні. Можливо, колись. Бельгія продовжує зволікати, бо боїться 

наслідків. Україні доведеться повернути цей кредит лише за умови, що Росія 

сплатить репарації. ЄС залишає за собою право використовувати заморожені 

російські активи для погашення кредиту в майбутньому, якщо Москва не 

виплатить жодної компенсації.» 

Прихильників прямої конфіскації російських активів, як чіткого 

політичного сигналу Путіну, виявилося замало. Позитив у тому, що кошти все 

ж дійдуть до України, за умови їхнього ефективного використання, і що 

Європі вкотре вдалося досягти консенсусу щодо підтримки Києва – хоча 

робити це стає дедалі складніше. 

Попри неможливість негайно мобілізувати заморожені активи, ухвалене 

рішення залишається важливою перемогою для європейської підтримки 

України. Як наголошує прем'єр-міністрка Юлія Свириденко, без фінансової 

допомоги ЄС Україна зіткнулася б із дефіцитом у 60 мільярдів євро у 2026 – 

2027 роках. Саме тому затягування з репараціями несе ризики: за відсутності 

стабільного фінансування Київ буде змушений віддавати пріоритет 

військовим витратам, звужуючи фіскальний простір для антикорупційних, 

судових і економічних реформ. 

Без підтримки навіть так звані "замінні переговори" – альтернативний 

формат до офіційного процесу вступу до ЄС, розроблений для забезпечення 
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безперервності реформ воєнного часу – могли б уповільнити Київ. Цей новий 

механізм було запущено в грудні саме для того, щоб обійти вето Угорщини на 

офіційне відкриття переговорів про вступ. 

Ідея полягає в тому, щоб дозволити неформальний прогрес у ключових 

реформах, не розпочинаючи традиційний процес по розділах, який вимагає 

одностайності. Кривошей, однак, сумнівається, що фінансові обмеження 

справді вплинули на здатність України до реформ: "Україна надзвичайно 

швидко досягає прогресу на всіх фронтах, навіть у воєнний час. Усі це 

усвідомлюють". 

Кривошей також пояснила, що в Брюсселі є ті, хто наполягає на 

створенні спеціального механізму вступу для України. 

Таїсія Кривошей, Помічниця чеського депутата Європарламенту, 

ексрадниця міністра науки, досліджень та інновацій Чеської Республіки: 

«Те, що Київ робить економічно та в реформах під час 

повномасштабного вторгнення, – це справжнє диво. Жодна країна ніколи не 

вступала до ЄС у подібній ситуації. Нам потрібен інший підхід, ніж в інших 

кандидатів, інакше ми ризикуємо чекати вічно. Однак такий крок надасть 

Україні політичний пріоритет і створить очевидні подвійні стандарти 

порівняно з балканськими країнами, які чекають понад двадцять років. Багато 

хто в Європейському парламенті каже: чому ви говорите про Україну, коли 

інші країни десятиліттями блокувалися в цьому процесі?» 

Якою буде доля українських біженців у Європі? 

Наразі 4,4 мільйона громадян України проживають у Європейському 

Союзі під тимчасовим захистом, який гарантує доступ до фінансової 

допомоги, працевлаштування та житла в країнах перебування. У червні цей 

захист було продовжено ще на рік, до березня 2027 року. Однак це рішення 

лише тимчасово знімає занепокоєння, оскільки як можливість миру, так і 

продовження війни створюють структурні проблеми. 

Вінсент Четейл, професор і директор Центру глобальної міграції: 

«Є два типові сценарії. Уявіть собі раптове повернення чотирьох 

мільйонів людей: вкрай важливо, щоб повернення було не лише добровільним, 

а й добре підготовленим з обох сторін. Інший варіант – інтеграція в країні 

притулку. Складність полягає в тому, що Директива про тимчасовий захист є 

слабкою з погляду інтеграції, оскільки вона не була розроблена для цієї мети.» 

У червні 2024 року уряд Чехії запустив програму добровільного 

повернення для українців, пропонуючи фінансову підтримку тим, хто вирішив 

повернутися. Лише 11 осіб зареєструвалися, значною мірою через нестабільну 

ситуацію на місцях. Ініціатива завершилася в листопаді того ж року. 

Щоб механізми добровільного повернення стали реальним варіантом, 

мирного плану буде недостатньо: знадобляться конкретні гарантії безпеки для 

мігрантів, що повертаються. 

Опитування Агентства ЄС з питань притулку серед українців під 

тимчасовим захистом показало: у 2025 році лише 31% планують повернутися 

в Україну, порівняно з 52% у 2024-му. Тривалість війни та інтеграція біженців 
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– переважно жінок і дітей – роблять необхідним створення легальних каналів 

як для тих, хто готовий повернутися у разі миру, так і для тих, хто прагне 

залишитися на довгостроковий період. 

У вересні Рада ЄС ухвалила рекомендацію щодо переходу від 

тимчасового захисту. Вона закликає створити спільну систему для сталого 

повернення та реінтеграції в Україні, а також надавати національні дозволи на 

проживання з сімейних, робочих чи навчальних причин. Передбачено і 

можливість ознайомчих візитів до України для оцінки безпекової ситуації — 

ідею, яку вперше запропонувала Чехія. 

"Водночас, має сенс вже сьогодні готуватися до того дня, коли ситуація 

дозволить українському народу повернутися додому, щоб зробити свій внесок 

у відбудову країни", – заявив міністр імміграції та інтеграції Данії Кааре 

Дібвад Бек, коментуючи прийняття рекомендації. 

Така система могла б забезпечити вкрай необхідну правову ясність як у 

мирний час, так і у разі затяжного конфлікту, надаючи правову перспективу 

понад чотирьом мільйонам людей, які наразі перебувають у стані тимчасового 

виїзду. Але без робочого проєкту чи графіка цей процес може тривати ще 

багато місяців. 

З 2026 року Польща відкриватиме заявки на отримання дозволу на 

проживання CUKR , який надаватиме українцям три роки проживання в країні. 

Ця ініціатива покликана слугувати моделлю для ЄС та інших держав-членів, 

які борються з інтеграцією десятків тисяч людей, або, як у випадку Чеської 

Республіки, Німеччини та Польщі, сотень тисяч. 

Водночас в Україні налічується понад 3,7 мільйона внутрішньо 

переміщених осіб, що є ще одним критичним фактором і залежить від того, які 

території фактично залишаться під контролем Росії. Більше ніж половина 

переміщених осіб походять із частково або повністю окупованих регіонів, 

згідно зі звітом Міжнародної організації з міграції, і малоймовірно, що вони 

зможуть повернутися до своїх домівок, якщо ці території залишаться під 

російським контролем. 

Внутрішньо переміщені особи вже опинилися у вкрай нестабільній 

ситуації: багато хто з них має труднощі з пошуком роботи, часто тому, що їхні 

навички не відповідають місцевому попиту. Низька заробітна плата підвищує 

ризик бідності та залежності від гуманітарної допомоги, як підкреслюється в 

аналізі неурядової організації "Людина в біді". 

Вінсент Четейл, професор і директор Центру глобальної міграції: 

«Існує питання житла, але також і права власності. Окрім сприяння 

доступу переміщених осіб до більш постійного місця проживання, нам також 

потрібно розв'язати питання ремонту та компенсації за втрату їхнього майна. 

Це має бути частиною загальної картини.» 

Майбутнє українців, переміщених через багаторічну війну, залежатиме 

від здатності європейських політиків вийти за рамки надзвичайних заходів та 

забезпечити справжню правову визначеність як для тих, хто бажає 

повернутися, так і для тих, хто прагне залишитися в ЄС. 
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З моменту її прийняття у 2001 році Директива про тимчасовий захист 

була активована лише один раз, у відповідь на російське вторгнення у 2022 

році, що гарантувало безпеку для мільйонів людей. Але її короткостроковий 

характер залишив багатьох українців розриваними між поверненням додому 

та постійною інтеграцією в країні перебування. 

З огляду на те, що мир все ще невизначений, а мільйони людей 

переміщені як в Україні, так і за її межами, рішення, які Європейський Союз 

зробить у найближчі роки, вплинуть не лише на життя біженців, але й на 

здатність країни до відновлення та відбудови. Незалежно від того, чи стане 

можливим повернення мільйонів людей, чи, навпаки, інтеграція українців, які 

вже перебувають у Європі, буде консолідованою, ясність, добровільні дії та 

визначеність залишатимуться справжніми випробуваннями європейської 

відповіді. 

 

*** 

 

03.01.2026 

24 Канал 

https://24tv.ua/zakordon24/viplati-zakordonom-dlya-ukrayintsiv-prognoz-

2026_n2974890 

Багатьом доведеться шукати роботу: що буде з виплатами для 

українців за кордоном у 2026 році 

У 2026 році правила отримання виплат для українців за кордоном дещо 

зміняться. І стосуватимуться вони не лише фінансової допомоги. Кожна країна 

по‑своєму переглядає умови підтримки наших земляків, тому важливо знати, 

що і як буде діяти наступного року. 

Про основні зміни для українців за кордоном розкаже 24 Канал з 

посиланням на Visit Ukraine. 

Що буде з виплатами для українців за кордоном у 2026 році? 

Латвія скорочує виплати для українців у 2026 році 

Латвійський уряд ухвалив рішення зменшити соціальну підтримку для 

українських біженців, починаючи з 2026 року. 

Основні зміни включають: 

 Зниження розміру фінансових виплат, які надаються українцям у 

рамках державних програм підтримки. 

 Обмеження доступу до медичних пільг і транспортних субсидій, 

зокрема безплатного проїзду для біженців. 

 Збереження базових прав, як-от право на освіту для дітей та 

обов'язкове медичне страхування, але у скороченому форматі. 

Таким чином, українці у Латвії повинні будуть адаптуватися до меншої 

фінансової підтримки та шукати додаткові джерела доходу або допомоги. 

Польща продовжує підтримку, але востаннє 

Польща вже кілька років надає спеціальну підтримку для українських 

біженців через спрощені процедури отримання дозволів на роботу та соціальні 
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виплати. Уряд Польщі офіційно продовжив ці правила до 2026 року, але 

зазначає, що це остання можливість подовження. 

Основні моменти: 

1. Продовження спрощеного доступу до роботи та соціальної 

допомоги. 

2. Поступове планування переходу на стандартні програми, які діють 

для всіх резидентів, без спеціальних пільг. 

3. Для українців це означає, що після 2026 року можуть змінитися 

умови отримання допомоги, і частина пільг може бути скасована або 

скоригована. 

Жорсткіші вимоги до виплат "800+" у Польщі з 2026 

Програма "500+/800+" у Польщі передбачає соціальну допомогу на 

дітей. З 2026 року уряд запроваджує посилені перевірки для отримувачів цієї 

допомоги, зокрема: 

 Контроль легального проживання та документів, що підтверджують 

право на допомогу, для іноземців, у тому числі українців. 

 Перевірка доходів родини для підтвердження права на отримання 

виплати. 

 Суворіші адміністративні процедури, щоб запобігти зловживанням 

та невідповідності критеріям програми. 

Це означає, що українці, які отримують "800+" на дітей, повинні будуть 

підготувати повний пакет документів і доводити своє право на допомогу 

відповідно до нових правил. 

Німеччина готує реформу соціальних виплат 

У 2026 році в Німеччині планується масштабна реформа соціальних 

виплат, відомих як Bürgergeld. Як пише Refugees Connect, основна мета змін – 

підвищити ефективність допомоги та заохотити отримувачів до активної 

участі в ринку праці. 

Нові правила передбачають: 

 Жорсткіші вимоги щодо співпраці з центрами зайнятості. 

 Особи, які не виконують програми навчання або профорієнтаційних 

заходів, можуть отримувати зменшені виплати. 

 Перегляд критеріїв доходу та майна, що вплине на право на допомогу 

та її розмір. 

 Акцент на тимчасовій підтримці, щоб допомога слугувала стимулом 

до працевлаштування, а не довготривалої залежності від соціальних 

виплат. 

Для українців, які проживають у Німеччині та отримують соціальну 

допомогу, це означає, що потрібно буде уважно дотримуватися правил участі 

у програмах зайнятості та відвідувати центри праці, інакше розмір виплат 

може бути скорочений. 

Які зміни очікують українських біженців у інших країнах? 

 В Ізраїлі українські біженці можуть зіткнутися з ризиком депортації 

вже до кінця 2025 року. Це пов'язано з тим, що питання продовження 
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групового захисту, який дозволяв українцям легально проживати та 

працювати, досі не вирішене. 

 У Шотландії уряд скасував щомісячну виплату власникам житла, які 

приймають українських біженців. Через це виникають побоювання, 

що близько 28 тисяч українців можуть залишитися без даху над 

головою. 

 У Нідерландах влада вже має план закриття житлових об'єктів для 

біженців з України у 2027 році, коли закінчиться термін дії 

тимчасового захисту ЄС. Це означає, що українцям доведеться 

шукати альтернативне житло або нові форми підтримки. 

 

*** 

 

29.12.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/chi-golosuvatimut-ukrayintsi-kordonom-razi-

1766964668.html 

Чи голосуватимуть українці за кордоном у разі референдуму: 

Зеленський відповів 

Українські громадяни, які перебувають за кордоном, обов'язково будуть 

брати участь у референдумі щодо територіальних питань, якщо він буде 

проводитися. Проте організація такого голосування вимагатиме часу та 

підготовки. 

Як повідомляє РБК-Україна, про це президент України Володимир 

Зеленський заявив на спільній пресконференції із президентом США 

Дональдом Трампом після перемовин у Мар-а-Лаго. 

Зеленський зазначив, що українці за кордоном візьмуть участь у 

референдумі. Але для цього необхідна відповідна інфраструктура, щоб 

забезпечити голосування, оскільки мільйони людей перебувають у Європі 

переважним чином. 

Тому організація голосування для українських біженців вимагатиме 

багато часу та дуже ретельної підготовки, підсумував український президент. 

Але взяти участь у референдумі вони зможуть. 

Зазначимо, що за підсумками зустрічі Трамп підтвердив, що питання 

щодо створення на Донбасі так званої "зони вільної торгівлі" (або "вільної 

економічної зони") поки що не вирішене. Але Україна та США наближаються 

до угоди з цього приводу. Зі свого боку Зеленський запропонував референдум. 

Ще до зустрічі Зеленський говорив про те, що у мирному плані, який 

просували Сполучені Штати, та інших документах є компромісні речі. Буде 

діалог з суспільством, як вирішувати ці питання. 

При цьому Зеленський наголошував, що якщо до цього дійде, в Україні 

на референдум потрібно виносити не тільки питання територій, а повністю 

весь мирний план США. 
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*** 

 

29.12.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/povernutsya-vsi-sotsiolog-nazvav-vidsotok-

1766994047.html 

Повернуться не всі: соціолог назвав відсоток українців, готових 

їхати додому після війни 

Близько третини українців, які виїхали за кордон через війну, наразі 

декларують намір повернутися додому після її завершення. Водночас навіть 

серед них остаточну впевненість у поверненні мають не більше 10%. 

Про це заявив керівник Соціологічної групи "Рейтинг" Олексій 

Антипович в інтерв’ю РБК-Україна. 

За його словами, на початку повномасштабного вторгнення бажання 

повернутися в Україну висловлювали дві третини, а подекуди й більше 

вимушених переселенців. Проте з часом цей показник поступово знижувався. 

"Так от навіть з цієї умовної третини готових повернутися, може, 10% 

кажуть, що вони таки повернуться, але тільки після війни. А решта все ж таки 

подумає, або не настільки впевнена. Тому відсоток тих, хто повернеться, буде, 

як на мене, дуже незначний", - каже Антипович. 

Він зазначає, що значна частина українців уже пройшла другий етап 

адаптації - до життя в країнах Європи, зокрема в Німеччині. Водночас 

повернення в Україну після війни для багатьох виглядає проблематичним 

через відсутність житла, роботи, невлаштованість дітей та загальну 

невизначеність. 

"Якщо людина виїхала, наприклад, з Маріуполя, то питання - куди їй 

повертатися", - пояснив соціолог. 

За його прогнозом, Україну в майбутньому очікують серйозні 

демографічні виклики: падіння народжуваності, дефіцит працездатного 

населення та старіння наявного населення. 

 

*** 

 

03.01.2026 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/primusovu-evakuatsiyu-ogolosili-58-

naselenih-1767397099.html 

Примусову евакуацію оголосили в 58 населених пунктах: про які 

області йдеться 

З прифронтових населених пунктів Запорізької та Дніпропетровської 

областей примусово евакуюють понад 3 тисяч дітей разом із батьками. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на віцепрем'єр-міністра з 

відновлення України - мністра розвитку громад та територій України Олексія 

Кулебу в Telegram. 
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Рішення було ухвалено через складну безпекову ситуацію. 

Як повідомляється, у Запорізькій області планують евакуювати 651 

дитину з чотирьох населених пунктів двох громад. 

У Дніпропетровській області йдеться про евакуацію 2 463 дітей із 40 

населених пунктів п'яти громад. 

Також 30 грудня в Чернігівській області оголосили обов’язкову 

евакуацію в 14 населених пунктах: у трьох її вже завершили, ще в 11 вона 

триває. 

Загалом, за даними міністра, із 1 червня з прифронтових територій до 

більш безпечних регіонів уже евакуювали близько 150 тисяч людей, серед 

яких майже 18 тисяч дітей і понад 5 тисяч осіб з обмеженою мобільністю. 

Для координації процесу працюють 17 транзитних центрів, де 

евакуйовані отримують гуманітарну, медичну, психологічну, юридичну та 

соціальну допомогу, а також підтримку з відновлення документів і 

оформлення виплат. 

У місцях тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб 

підготовлено понад 80 тисяч місць. 

Крім того, нагадав міністр, діє цілодобова гаряча лінія 15-48, де можна 

отримати інформацію щодо евакуації, розміщення та допомоги для ВПО. 

Цивільні в Донецькій області 

Нагадаємо, на території громад у Донецькій області, визнаних зоною 

активних бойових дій, залишаються проживати 13 800 жителів. Зокрема, 

цивільні залишаються у Покровську та Костянтинівці. 

На підконтрольній території Донеччини залишаються 12 642 дитини. 

Тим часом зараз в Україні працює 20 транзитних центрів у кількох 

регіонах. 

Безпосередньо на прифронтових територіях на евакуації працюють 

спеціалізовані підрозділи - групи ДСНС "Фенікс" та Нацполіції "Білий Янгол". 

 

*** 

 

03.01.2026 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/krashche-vdoma-nizh-bud-de-psiholog-vpo-i-

1767453744.html 

Краще вдома, ніж будь-де? Психолог - про ВПО і життя на валізах 

У нашій країні є емоційно дуже вразлива категорія людей - внутрішньо 

переміщені особи. Водночас багато українців відмовляються евакуюватися з 

небезпечних регіонів, особливо це люди старших вікових груп. 

Чому емоційний зв’язок із домом сильніший за страх небезпеки, яка роль 

фінансової складової у відмові від евакуації і як розпочати життя на новому 

місці, в інтерв'ю РБК-Україна розповіла доктор психологічних наук Ірина 

Губеладзе. 

Чому для людини важливий зв’язок із домом 
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Психолог зазначила, що для будь-якої людини зв’язок із домом має 

величезне значення, адже це частина її ідентичності, коріння і місце сили. 

"Особливо важко покидати дім людям старшого віку, які прожили там 

більшу частину життя. Їхній емоційний зв’язок із місцем часто сильніший за 

страх небезпеки. Вони можуть мислити категоріями: "я вже своє прожив", 

"краще вдома, ніж будь-де", - розповіла експертка. 

Тому навіть коли загрожує небезпека, рішення залишитися для цих 

людей здається більш природним, ніж переїзд. 

"Будь-який переїзд - це дискомфорт, навіть у мирний час. А вимушене 

переселення, коли людина не готова й не хоче цього робити, - це потужний 

стрес. Адже йдеться не лише про зміну житла, а й про втрату звичного світу, 

руйнування соціальних зв’язків і необхідність будувати все заново", - 

зауважила психолог. 

Люди старшого віку переживають переїзди тяжче. Водночас і багато 

молодих людей відмовляються виїжджати з небезпечних регіонів, не вивозять 

звідти дітей. 

Яка роль фінансової складової 

Вагомим чинником для відмови від евакуації є фінансове питання. 

Психолог наголосила, що люди фактично їдуть у невідомість. 

"Складнощі посилюються невизначеністю: чи буде робота, житло, 

гроші, нове оточення? Для багатьох це занадто велика відповідальність і 

емоційне навантаження", - зазначила експертка. 

Вона додала, що інколи відмова від евакуації може бути несвідомим 

способом уникнення відповідальності за нове життя, яке доведеться заново 

вибудовувати. 

"Певною мірою це може бути проявом інфантилізму, тобто небажання 

брати на себе відповідальність. Адже людина усвідомлює, що нове життя на 

новому місці потребуватиме від неї значних зусиль, зокрема й емоційних", - 

зауважила фахівчиня. 

Психолог наголосила, що багато людей уже кілька разів пережили 

вимушене переселення. 

"І щоразу це травма, що накопичується. Тому головне, що можна 

зробити для таких людей, - це дати їм відчуття безпеки, прийняття і підтримки, 

не тиснути, не звинувачувати, а допомагати крок за кроком адаптуватися до 

нового простору", - сказала експертка. 

Чи звертаються внутрішньо переміщені особи до психологів 

За словами Ірини Губеладзе, люди реагують на обставини по-різному. 

Але зараз є багато програм підтримки - як для внутрішньо переміщених осіб, 

так і для тих, хто виїхав за кордон. 

"Цікаво, що дослідження показують: серед людей, які перебувають у 

безпечних умовах за межами України, ознаки посттравматичного стресового 

розладу спостерігаються досить часто - за цим показником вони посідають 

друге місце після військових", - розповіла експертка. 
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Вона наголосила, що йдеться не про сам діагноз, а про ознаки 

травматичного досвіду. 

"Це результат тривалої невизначеності, втрати колишнього життя, 

почуття "відірваності" та відсутності розуміння, куди рухатися далі", - 

зазначила фахівчиня. 

Експертка зауважила, що змушувати людину звернутися до психолога 

неможливо - це внутрішнє рішення, до якого людина має "дозріти". Але дедалі 

більше людей таки доходять до цього кроку. 

"І що швидше людина прийме реальність, а саме: повернення додому 

може відбутися не скоро або вже не в тій формі, якою вона домівку пам’ятає, 

- то легше їй буде вийти зі стану невизначеності й почати будувати нову 

стабільність", - зауважила Ірина Губеладзе. 

Вона розповіла, що багато внутрішньо переміщених осіб живуть "на 

валізах", адже переконані, що переїзд з дому - тимчасовий. Однак такий стан - 

це постійне очікування, яке виснажує. Тому важливо переключитися на інше: 

"Ми живемо тут. Ми облаштовуємося. Ми діємо зараз". 

 

*** 

 

30.12.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/4075046-u-polsi-aktivizuvalisa-

antiukrainski-informacijni-kampanii-cpd.html 

У Польщі активізувалися антиукраїнські інформаційні кампанії - 

ЦПД 

У польському інформаційному просторі фіксується активізація 

антиукраїнських інформаційних операцій. Йдеться про використанням ШІ-

контенту, який має за мету посварити українців і поляків, дискредитувати 

українських біженців. 

Як передає Укрінформ, про це в Телеграмі повідомляє Центр протидії 

дезінформації при РНБО України. 

«У польському інформаційному просторі фіксується активізація 

антиукраїнських інформаційних операцій із використанням ШІ-контенту», - 

йдеться у повідомленні. 

Як зазначається, зокрема, у TikTok масово поширюються відео, 

згенеровані за допомогою штучного інтелекту та замасковані під 

«гумористичний контент». У роликах українців у Польщі цілеспрямовано 

висміюють, формуючи образ жадібних, неосвічених людей, які нібито 

«грабують» поляків. 

Небезпека використання подібного «гумористичного» ШІ-контенту 

полягає в тому, що користувачам соцмереж складніше ідентифікувати його як 

пропаганду. Центр неодноразово фіксував подібні кампанії, коли 

згенерований «гумористичний» контент використовувався для нав’язування 

вигідних РФ наративів та дестабілізації суспільних настроїв. 
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У ЦПД наголосили, що поточна кампанія в Польщі має мету посварити 

українців і поляків, дискредитувати українських біженців і знизити рівень 

громадської підтримки України. Ця хвиля збігається із загальною активізацією 

поширення антиукраїнських меседжів у польськомовному сегменті соцмереж. 

Як повідомляв Укрінформ, в інформаційному просторі Польщі протягом 

серпня - листопада кількість антиукраїнських меседжів зросла удвічі 

порівняно з попереднім аналогічним періодом. 

 

*** 

 

30.12.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/4075416-na-zakarpatti-

vprodovz-roku-zareestruvalisa-se-9000-vnutrisnih-pereselenciv.html 

На Закарпатті впродовж року зареєструвалися ще 9000 внутрішніх 

переселенців 

На Закарпатті впродовж 2025-го року зареєструвалися ще дев'ять тисяч 

внутрішніх переселенців. 

Про це у Фейсбуці повідомив начальник Закарпатської ОВА Мирослав 

Білецький, передає Укрінформ.  

"Упродовж року на обліку ВПО в краї зареєструвались 9014 осіб", - 

написав він. 

За словами Білецького, усі переселенці забезпечені найнеобхіднішим – 

житлом, харчами. 

Також він зазначив, що цього року в обласному бюджеті на підтримку 

вимушених переселенців передбачено майже 60 млн грн. 

Також в області діють 7 обласних програм, облаштовано 105 МТП на 

4270 осіб. 

Раніше Укрінформ повідомляв, що на Закарпатті станом на осінь 2025 

року офіційно зареєстровано 123 тис. внутрішніх переселенців. 

 

*** 

 

31.12.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/4075528-na-kirovogradsini-

cogoric-zareestruvali-8000-pereselenciv.html 

На Кіровоградщині цьогоріч зареєстрували 8000 переселенців 

У 2025 році в Кіровоградську область прибуло понад 8 тисяч внутрішньо 

переміщених осіб. 

Про це повідомив начальник Кіровоградської ОВА Андрій Райкович у 

Телеграмі, передає Укрінформ.  

"З початку повномасштабної війни через область пройшло майже 200 

тисяч внутрішньо переміщених осіб. Ми першими в Україні розпочали 



59 

 

системне облаштування соцгуртожитків для переселенців. Лише у 2025 році 

до області прибуло понад 8 тисяч ВПО, зокрема майже 350 людей евакуйовано 

з Павлоградського хабу", - йдеться у повідомленні. 

Райкович зазначив, що кожна людина отримала прихисток та належну 

підтримку. 

 

*** 

 

02.01.2026 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/4075107-natalia-kozlovska-

zastupnica-ministra-ministerstva-rozvitku-gromad-ta-teritorij-ukraini.html 

Наталія Козловська, заступниця міністра Міністерства розвитку 

громад та територій України: «Ваучер номіналом 2 млн грн на житло для 

ВПО: хто вже отримав і чи вистачить грошей усім» 
У програмі «Є Розмова» говоримо із заступницею міністра Міністерства 

розвитку громад та територій України Наталією Козловською про те, що з 1 

грудня стартував перший етап оновленої програми «єВідновлення» для ВПО, 

які втратили житло на тимчасово окупованих територіях. У цьому інтерв’ю 

обговорили, хто має право на ваучер номіналом 2 мільйони гривень; скільки 

заяв уже подано (майже 25 тисяч); скільки ваучерів сформовано (308); чи 

вистачить фінансування і що буде далі; де і на яке житло можна використати 

ваучер. Перший етап охоплює учасників бойових дій та осіб з інвалідністю 

внаслідок війни зі статусом ВПО. 

- З 1 грудня певні категорії ВПО мають змогу подати заявку на 

отримання ваучера номіналом 2 мільйони гривень для придбання житла 

замість втраченого на тимчасово окупованих територіях. Які саме 

категорії переселенців підпали під перший етап програми, скільки заяв 

очікується і скільки вже надійшло? 

- Ідеться про перший етап розширення програми «єВідновлення», який 

передбачає окремий механізм підтримки внутрішньо переміщених осіб із 

тимчасово окупованих територій. На відміну від класичного формату 

програми, у цьому випадку передбачено надання житлового ваучера у розмірі 

до 2 млн грн. 

Ваучер може бути використаний як для придбання житла, так і для 

погашення іпотечних зобов’язань, зокрема для сплати першого внеску або 

частини тіла кредиту. 

На першому етапі участь у програмі передбачена для внутрішньо 

переміщених осіб, які мають статус учасника бойових дій або особи з 

інвалідністю внаслідок війни. 

- Уже місяць фактично, як запущена програма. Чи є конкретні 

цифри щодо кількості поданих заяв?  Можете їх озвучити? 
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- Станом на сьогодні подано понад 20 тисяч заяв від внутрішньо 

переміщених осіб із двох визначених категорій на отримання житлового 

ваучера. 

Що стосується роботи комісій, то станом на 26 грудня вже сформовано 

308 ваучерів. Це означає, що 308 внутрішньо переміщених осіб – учасників 

бойових дій або осіб з інвалідністю внаслідок війни – уже стали отримувачами 

цього інструмента підтримки. 

Після відкриття фінансування в наступному році вони зможуть 

скористатися ваучерами та придбати житло в будь-якому регіоні на 

підконтрольній Україні території. 

- А взагалі, чи є розуміння того, скільки ви очікуєте цих заяв? Яка 

кількість у нас ВПО?  

- Ми розуміємо орієнтовний потенційний обсяг заяв, однак варто 

враховувати, що умови програми передбачають низку обмежень, які не завжди 

можливо точно спрогнозувати наперед. Зокрема, учасниками програми не 

можуть бути особи, визнані колаборантами, ті, до кого застосовано санкції. А 

також громадяни, які мають житло на підконтрольній Україні території. 

Якщо говорити про загальну кількість внутрішньо переміщених осіб із 

двох визначених категорій, то, за даними реєстрів Міністерства соціальної 

політики та Міністерства у справах ветеранів, йдеться приблизно про 90 тисяч 

осіб. 

- Яка загальна сума передбачена на компенсацію в межах першого 

етапу, і що робити тим громадянам, на яких коштів може не вистачити?  

- Як ви знаєте, коли ми запускали класичний механізм «єВідновлення», 

то також мали заплановане фінансування, адже обсяги зруйнованого та 

пошкодженого житла, на жаль, зростають щодня. 

Саме тому програму житлових ваучерів держава фінансуватиме 

одночасно з кількох джерел: з коштів державного бюджету, а також із 

залученням міжнародної фінансової підтримки. 

Станом на сьогодні Законом України «Про Державний бюджет» 

передбачено фінансування першого етапу із залишків коштів місцевих 

бюджетів тимчасово окупованих територій. Орієнтовний обсяг цього ресурсу 

становить близько 14 мільярдів гривень. Остаточні параметри фінансування 

Міністерство фінансів доведе в січні. 

Водночас ми активно працюємо з міжнародними партнерами, зокрема з 

Банком розвитку Ради Європи, над залученням додаткових ресурсів для 

подальшої реалізації проєкту. Наша мета – забезпечити стабільне фінансове 

підґрунтя програми та можливість її поступового масштабування. 

- Тобто чи можемо говорити про те, що за будь-яких умов усі подані 

заяви будуть задоволені?  

- Станом на сьогодні ми робимо все можливе, щоб максимально 

забезпечити задоволення поданих заяв. Водночас проєкт запроваджується не 

для всіх внутрішньо переміщених осіб одразу, а для визначених пріоритетних 
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категорій. Це зумовлено обмеженістю фінансових ресурсів у воєнний час, 

коли значна частина державного бюджету спрямовується на оборонні потреби. 

Таке рішення є вимушеним, але зваженим і дає змогу сконцентрувати 

наявні ресурси на тих, хто найбільше потребує житлової підтримки саме тепер. 

Важливо також зазначити, що цей окремий механізм у межах 

«єВідновлення» має свою специфіку: заявники могли проживати на тимчасово 

окупованих територіях, але не бути власниками житла. Саме тому умовами 

програми не передбачено перевірку стану майна, яке могло залишитися на 

таких територіях. 

- Ви наголошуєте, що класичний проєкт «єВідновлення» – це інший 

алгоритм. Які умови отримання ваучера? Які документи потрібні, щоб 

підтвердити право власності на житло на тимчасово окупованих 

територіях? І що робити, коли таких документів немає? Чи люди все-таки 

матимуть змогу податися, якщо на тимчасово окупованих територіях у 

них залишилося кілька житлових об'єктів, або члени їхньої родини далі 

живуть у тих будинках і квартирах? 

- Цей проєкт містить чітко визначені умови участі. Насамперед 

громадянин повинен мати статус внутрішньо переміщеної особи та бути 

зареєстрованим на території, підконтрольній Україні. Друга обов’язкова умова 

– наявність статусу учасника бойових дій або особи з інвалідністю внаслідок 

війни. На практиці ми вже бачимо випадки, коли в однієї людини поєднуються 

обидва статуси. 

Ще одна важлива умова – відсутність житла у власності на території, 

підконтрольній Україні. Якщо всі ці критерії виконані, людина може подати 

заяву на участь у програмі через застосунок «Дія». 

Заяву розглядає орган місцевого самоврядування за місцем фактичної 

реєстрації ВПО. Тобто якщо людина нині зареєстрована і проживає, 

наприклад, в Івано-Франківську, саме комісія цієї громади й ухвалюватиме 

рішення. Звертатися до громади, з якої людина виїхала, не потрібно. 

Що стосується житла на тимчасово окупованих територіях, то його 

наявність або відсутність не є обов’язковою умовою участі у програмі. 

Людина могла проживати на ТОТ, не маючи житла у власності, або ж мати там 

один чи кілька об’єктів нерухомості. Однак під час подання заяви заявник 

зазначає наявну інформацію про таке майно. 

Якщо в людини збереглися копії або оригінали правовстановлювальних 

документів, їх можна додати до заяви. Це важливо, оскільки вся інформація 

акумулюється в Реєстрі пошкодженого та знищеного майна. Саме цей реєстр 

є базою даних для Міжнародного реєстру збитків, і надалі його 

використовуватимуть для розгляду питань відшкодування шкоди, зокрема в 

міжнародних інстанціях. 

- Які умови для реалізації ваучера? Тобто на яке житло можна 

витратити кошти? Якщо людина проживає на території Івано-

Франківської області, чи має вона купувати житло лише там? І чи є якісь 
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особливості у виборі житла: первинний, вторинний ринок, площа житла, 

обрані певні девелоперські компанії у разі первинного ринку? 

Ваучер може бути використаний тільки для вирішення житлового 

питання  

- Дуже слушне запитання. Ваучер може бути використаний тільки для 

вирішення житлового питання. Зокрема, йдеться про придбання житла – як на 

первинному, так і на вторинному ринку. Це може бути квартира в уже 

збудованому домі або в такому, що перебуває на стадії будівництва. 

Крім того, ваучер може бути спрямований на виконання іпотечних 

зобов’язань, зокрема для сплати першого внеску або частини тіла іпотечного 

кредиту. 

Жодних територіальних обмежень щодо вибору житла немає. Головна 

умова – об’єкт має бути розташований на території, підконтрольній Україні. 

Тобто незалежно від того, де саме внутрішньо переміщена особа тепер  

зареєстрована, житло можна придбати в будь-якому регіоні України.  

Так само не встановлено обмежень щодо площі житла або конкретних 

девелоперських компаній у разі придбання житла на первинному ринкові – 

вибір повністю за людиною. 

Якщо вартість обраного житла перевищує суму ваучера, яка становить 2 

мільйони гривень, різниця може бути покрита з власних коштів або інших 

незаборонених джерел фінансування.  

- Чи передбачено кошти на реалізацію цієї програми в державному 

бюджеті на наступний рік? Ви вже озвучували цифру 14 мільярдів. 

Ведуться переговори з нашими міжнародними донорами. І яку кількість 

ВПО планується охопити? Наприклад, 80-річна бабуся, що переїхала з 

тимчасово окупованої території і знімає житло, у другому етапі цієї 

програми зможе подати заявку на житловий ваучер?  

- Якщо говорити про те, якими будуть наступні категорії отримувачів 

такої допомоги, то ми можемо повернутися до цього питання всередині 

наступного року. Це стане можливим після запуску повноцінної реалізації 

проєкту, початку практичної роботи механізму житлових ваучерів і старту 

виплат та отримання підтвердженого фінансування з кількох джерел. 

Після цього з’явиться можливість здійснювати обґрунтоване 

планування, фінансові розрахунки та ухвалювати рішення щодо поетапного 

розширення кола отримувачів допомоги. 

- Зрозуміло. А в подальшому буде розширена дія на інші категорії? 

Які саме? Скажімо, переселенці старшого віку, молодшого? Як 

визначатимуться наступні категорії?  

- Станом на сьогодні ми зосереджуємося на повному виконанні 

зобов’язань щодо визначених пріоритетних категорій. Паралельно команда 

міністерства здійснює фінансові розрахунки та аналізує можливості 

подальшого розширення програми – з урахуванням обсягу доступного 

фінансування на відповідний період. 
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Саме фінансові можливості та реальні ресурси стануть ключовим 

чинником для визначення наступних категорій отримувачів. Після цього буде 

сформовано поетапний підхід до розширення програми. 

- Як буде врахована вартість житла, що залишилося на тимчасово 

окупованій території? Тобто ваучер номіналом 2 мільйони гривень 

надаватимуть усім без винятку – і тим, хто втратив однокімнатну 

квартиру чи будинок у селі, і, умовно кажучи, тим, у кого була елітна 

нерухомість у новобудові? 

- Я нагадую, що в межах цього проєкту вартість житла, яке залишилося 

на тимчасово окупованій території, не враховується. Механізм не передбачає 

верифікації ані стану, ані ринкової вартості такого майна. 

Це принципове рішення, адже об’єктивно підтвердити стан нерухомості 

на тимчасово окупованих територіях з підконтрольної Україні території тепер 

неможливо. Спроби запровадити складні механізми оцінювання лише суттєво 

затягнули б процес і відтермінували надання допомоги людям. 

Саме тому житловий ваучер надається без прив’язування до вартості 

втраченого майна. Цим цей компонент «єВідновлення» і відрізняється від 

класичного компенсаційного механізму. 

- Маленьке уточнення. Чи зможе людина, отримавши ваучер на 2 

мільйони, скористатися іншими програмами, наприклад, класичним 

«єВідновленням», якщо вартість обраного житла перевищуватиме цю 

суму у 2 мільйони гривень? Чи вона зобов'язана скористатися тільки 

власними коштами й може взяти на залишок тільки кредит? 

- Поєднання житлового ваучера з класичною програмою 

«єВідновлення» не передбачене. Програма «єВідновлення» поширюється 

тільки на об’єкти нерухомості, розташовані на території, підконтрольній 

Україні. Відповідно, одночасне використання двох механізмів – як 

компенсації для внутрішньо переміщених осіб із тимчасово окупованих 

територій, так і «єВідновлення» неможливе ні з юридичного, ні з технічного 

погляду. 

Якщо вартість обраного житла перевищує суму ваучера, різниця може 

бути покрита з власних коштів, іпотечного кредиту або інших незаборонених 

джерел фінансування. 

 

*** 

 

29.12.2025 

Суспільне Новини 

https://suspilne.media/1200940-oblastuvanna-zitla-dla-vpo-vikonane-na-

53-v-comu-pricina/ 

Облаштування житла для ВПО виконане на 53%: у чому причина 

У 2025 році програма облаштування житла для внутрішньо переміщених 

осіб виконана на 53%. Причиною стало часткове освоєння коштів громадами 

та проблеми з інфраструктурою після російських обстрілів. 
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Про це заявив народний депутат України, голова Спеціальної комісії з 

питань захисту ВПО Павло Фролов. 

За даними Фролова, громади використали 535 мільйонів гривень із 

запланованого 1 мільярда гривень, тобто трохи більше як половину бюджету, 

на облаштування тимчасового житла та реконструкцію об’єктів для ВПО. 

"Повністю освоїти кошти не вдалося через обмежену кількість часу 

(кошти виділили у вересні,-- ред.) та відсутності електроенергії після 

російських обстрілів для проведення робіт", — пояснив нардеп. 

Водночас він зазначив, що понад 20% житлових приміщень вже 

адаптовані для потреб маломобільних людей. Невикористані кошти 

повертаються до державного бюджету, проте у 2026 році на програму 

облаштування житла для ВПО закладено 1,5 мільярда гривень. 

Фролов додав, що вже готується звернення до уряду, щоб залишок 

коштів був спрямований винятково на потреби ВПО у наступному році, аби 

забезпечити максимальну підтримку переселенцям. 

 

 

Регіональні 

30.12.2025 

Суспільне Харків 

https://suspilne.media/kharkiv/1198814-lipecka-gromada-planue-

buduvati-socialne-zitlo-dla-vpo-na-volini/ 

Липецька громада планує будувати соціальне житло для ВПО на 

Волині 

Липецька громада за програмою "Пліч-о-пліч" планує зробити соціальне 

житло для переселенців у Волинській області. 

Про це керівниця Липецької СВА Анна Биченко розповіла у коментарі 

Українському Радіо Харкова. 

"Ми були на Волині, по програмі президента “Пліч-о-пліч” і говорили з 

головою громади про те, що будемо будувати там соціальне житло. У них є 

приміщення, вони погодилися за бюджетні кошти, щоб вони виділяли на 

ремонтні роботи, ми будемо залучати волонтерів на постійній основі робити 

соціальне житло. Але ці всі проєкти почнуться тільки навесні, бо взимку це 

неможливо робити. Це великі проєкти, які потребують часу", — розповіла 

Анна Биченко. 

За її словами, до вторгнення у Липецькій громаді жили 14 тисяч людей, 

на кінець 2025 року у хабі громади зареєстровані 3600 переселенців. 

"Я була вдома у кожної родини людей з інвалідністю, бачила їхні умови, 

всі люди, які потребують сьогодні покращення умов, ми повністю сприяємо і 

переселяємо в гуртожитки з більш покращеними умовами", — говорить 

Биченко. 
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56 людей лишаються жити на території Липецької громади попри 

небезпеку російських ударів, їх забезпечують гуманітарною допомогою, 

говорить керівниця СВА. 

"На наступний рік моє основне завдання – це розв'язання питання по 

механізму такому, щоб люди отримали сертифікати по програмі 

"єВідновлення" та соціальне житло. Соціальне житло не тільки на заході 

Україні, але є проєкти, які потрібно реалізувати на території Харківщини, 

більш-менш безпечних громад", — каже Анна Биченко. 

Цим потрібно займатися, тому що є люди, в яких не було квартир, зовсім 

нема документів, і їм на постійну основу потрібно це соціальне житло. І це те, 

до чого я точно прийду у наступному році. 

 

*** 

 

31.12.2025 

Суспільне Рівне 

https://suspilne.media/rivne/1202880-vartistu-ponad-13-milarda-griven-

novij-korpus-gospitalu-dla-veteraniv-i-vpo-prezentuvali-na-rivnensini/ 

Вартістю понад 1,3 мільярда гривень: новий корпус госпіталю для 

ветеранів і ВПО презентували на Рівненщині 

Новий лікувально-реабілітаційний корпус обласного клінічного 

госпіталю презентували у Клевані на Рівненщині. Його збудували для надання 

медичної допомоги військовим, ветеранам війни та переселенцям. Перших 

пацієнтів новий корпус зможе прийняти орієнтовно через місяць. 

Лікувально-реабілітаційний корпус для ветеранів війни та ВПО звели у 

Клевані на території Рівненського обласного клінічного госпіталю. 

"Площа його прибилизно 13 000 квадратних метрів — це повноцінних 

п'ять поверхів. Цокольний поверх — це укриття, в якому є передбачені дві 

операційні і також місця для пацієнтів при потребі їх переводу в укриття. 

Поліклінічне відділення, лабораторія стовбурових клітин, стаціонарне 

відділення: в ньому передбачено як реанімація, так і палати для перебування 

пацієнтів. Передбачені великі реабілітаційні зали", — розповів про 

особливості нового корпусу директор Рівненського обласного клінічного 

госпіталю Андрій Бурачик. 

Загальна вартість будівництва разом з медичним обладнанням склала 1 

мільярд 314 мільйонів гривень. Будівництво тривало два роки за підтримки 

Європейського Союзу в межах програми "Ukraine Facility". 

"Дотримані всі норми інклюзивності, санітарного, епідеміологічного 

контролю. Тут повноцінне укриття, вертолітний майданчик. Ми прийняли 

об'єкт в обласну комунальну власність, і тепер наступний етап — він перейде 

на баланс нашого клінічного госпіталю", — зазначив голова Рівненської 

обласної ради Андрій Карауш. 

З часом у корпусі планують надавати допомогу пацієнтам зі складними 

черепно-мозковими та спінальними травмами. Новий корпус розрахований 
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насамперед на військових, але в закладі зможуть отримувати допомогу і 

цивільні, повідомив голова Рівненської обласної військової адміністрації 

Олександр Коваль: 

"Потужність дозволяє лікувати тут і внутрішньо переміщених осіб, і 

навіть цивільне населення, яке буде потребувати, оскільки тут є багато 

устаткування, яке постінсультну реабілітацію дає, тут є інсультний пакет — 

станом на зараз це дозволить надавати цю амбулаторну допомогу не тільки 

військовим". 

Перші пацієнти, за словами голови Рівненської облради Андрія 

Карауша, можуть розпочати лікування у новому корпусі госпіталю орієнтовно 

через місяць. 

 

*** 

 

31.12.2025 

Суспільне Чернігів 

https://suspilne.media/chernihiv/1202788-majze-u-95-raza-bilse-niz-do-

pocatku-povnomasstabnogo-vtorgnenna-skilki-na-cernigivsini-prozivae-vpo/ 

Майже у 9,5 раза більше, ніж до початку повномасштабного 

вторгнення: скільки на Чернігівщині проживає ВПО 

Близько 70 тисяч внутрішньо переміщених осіб проживають на 

Чернігівщині станом на грудень 2025 року. Це майже у 9,5 раза більше, ніж до 

початку повномасштабного вторгнення. Про це Суспільному повідомив 

радник начальника ОВА Андрій Подорван. За його словами, станом на 1 

лютого 2022 року їхня кількість становила близько 7,5 тисяч. Це були, 

зокрема, переселенці з Донеччини та Луганщини. 

"29 тисяч – це ті, хто переїхали до Чернівської області з інших регіонів 

України. Решта – це ті, хто переміщується, переїжджає з громади в громаду, з 

прикордоння до Чернігова і так далі. Найбільша кількість людей переїхали до 

Чернігова, майже 13 тисяч. Серед громад – Куликівська, Новгород-Сіверська 

і місто Прилуки". 

У січні та вересні 2025 року найбільше людей евакуювалось з 

Семенівської та Новгород-Сіверської громад. 

"Інтенсивні обстріли в січні 2025 року Семенівки й Новгород-

Сіверського. І тоді дуже багато людей виїхали з сім'ями. З початку вересня 

ворог почав прицільно бити «Геранями» по Новгород-Сіверському. По центру, 

по лікарні були прольоти, по школах місцевих". 

Проте, за словами Андрія Подорвана, відслідкувати всіх, хто 

переїжджає, неможливо. 

"Ми бачимо людей, які виїжджають з прикордоння і переїжджають на 

інші місця проживання, стоять на обліку для отримання допомоги або для 

отримання соціальних послуг, або потребують житла. Наприклад, у 

модульних містечках, модульних будинках. Якщо людина просто виїжджає, 
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сама винаймає житло, не потребує жодної допомоги, то, звісно, інформації про 

таку людину в нас просто не буде". 

 

*** 

 

01.01.2026 

Суспільне Полтава 

https://suspilne.media/poltava/1200974-poltavska-gromada-zaklala-kosti-

na-centr-pidtrimanogo-prozivanna/ 

Полтавська громада заклала кошти на центр підтриманого 

проживання 

У Полтавській громаді планують створити спеціальний центр 

підтриманого проживання. Це для внутрішньо переміщених осіб, людей 

похилого віку та з інвалідністю, а також для тих, чиє майно знищене. Послуга 

може включати надання житла, підтримку навичок самообслуговування, 

допомогу у веденні господарства та навчальні заходи. 

Про це повідомила Суспільному секретар Полтавської міської ради 

Катерина Ямщикова. 

"Одним із пріоритетів Полтавська територіальна громада обрала для 

себе, заклавши в пакет публічних інвестицій, саме проєкт відкриття у 

Полтавській територіальній громаді центру підтриманого проживання. Ми 

заклали додаткові базові кошти на проєкт", — говорить Катерина Ямщикова. 

Таке рішення ухвалили під час прийняття бюджету на 2026 рік. Пакет 

публічних інвестицій у Полтаві — це перелік проєктів і програм, запланованих 

до реалізації в громаді на наступні роки. Для їх втілення спрямовують гроші з 

державного та місцевого бюджетів. Такі ініціативи мають на меті розвиток 

громад і покращення соціально-економічних умов життя. 

"Держава декларує те, що цей пріоритетний напрямок буде 

фінансуватися. Із рівня держави буде можливість залучити гроші на 

облаштування центру", — Катерина Ямщикова. 

 

*** 

02.01.2026 

Суспільне  

https://suspilne.media/donbas/1201634-u-sanatorii-dzerelo-v-truskavci-

proti-pereizdu-do-nih-medcentru-z-kramatorska-pricini-ta-podrobici-konfliktu/ 

У санаторії "Джерело" в Трускавці проти переїзду до них медцентру 

з Краматорська: причини та подробиці конфлікту 

Жителі дитячого спеціалізованого санаторію "Джерело" в Трускавці 

Львівської області виступають проти можливого переїзду частини персоналу 

медичних центрів обласного територіального медичного об'єднання з 

Краматорська Донецької області. Медзаклад з прифронтового міста має намір 

розглянути такий варіант, якщо лінія фронту наблизиться до міста та 

посиляться обстріли та персоналу доведеться виїжджати та вивозити 
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обладнання, яке залишилось. В санаторії наразі мешкають триста переселенців 

з різних міст України. Чого вони вирішили протестувати та чи дійсно є загроза 

для санаторія та переселенців, що там живуть — розбиралися журналісти 

Суспільного. 

У грудні 2025 року переселенці, які наразі мешкають в державному 

санаторії "Джерело" у Львівській області, вийшли на акцію — з плакатами та 

закликами захистити дітей та не позбавляти людей тимчасового притулку. Так, 

говорили люди, виступали проти можливого переїзду на територію 

санаторного закладу, Обласного територіального медичного об'єднання з 

Краматорська. 

"Я зараз чекаю четверту дитину, у мене буде дівчинка. Тут ми знайшли 

тепло. Залиште людей, бо людям вертатися нікуди", — говорила одна з 

учасниць акції Діана, переселенка з Лимана Донецької області, яка переїхала 

в санаторій з трьома дітьми, бо її будинок розбили. 

За словами медичної директорки дитячого спеціалізованого санаторію 

Любові Томашівської, тут живуть 300 людей з Донецької, Луганської, 

Херсонської, Дніпропетровської та інших областей України, які їхали від 

російських обстрілів. 

"До нас звернулися з листом, з проханням передачі приміщення 

лікувального корпусу, клубу, освітянських класів і приміщень харчоблока. Це 

означає, якщо передаються в оренду ці приміщення — ми не зможемо 

виконувати свої основні завдання як лікувальний заклад", — сказала у 

коментарі Суспільному Томашівська. 

За словами медичної директорки, працює санаторій більш як 50 років, за 

рік тут оздоровлюють понад п'ять тисяч дітей. 

"Ми по статуту єдиний такий спеціалізований санаторій. У нас в 

Трускавці є така мінеральна водичка, яка має лікувальні властивості для 

хвороб гастроентерологічного профілю, імунологічного захворювання. Також 

ми виконували державну програму, реабілітаційну програму онкохворих дітей 

та дітей з онкогематологічною патологією", — зауважила Любов Томашівська. 

Директор обласного територіального медичного об'єднання міста 

Краматорськ Олександр Гейко розказав Суспільному: шукали приміщення для 

переїзду медичних центрів, якщо в Краматорську посиляться обстріли, та 

наблизиться лінія фронту. За його словами, написали листа щодо імовірної 

оренди і мова йшла про частину приміщень санаторію. 

"Мова взагалі не йде про те, що ми якимось чином зачепимо тимчасових 

переселенців, які мешкають в Трускавці. Ці приміщення нас взагалі не 

цікавлять", — пояснив Олександр Гейко. 

Мова йде про оренду одного корпусу, каже Олександр Гейко. 

"Перед тим як то зробити, треба спочатку відремонтувати цей корпус, 

розглянути там медичну техніку, а потім вже переїжджати. Зробити роботу 

так, щоб було спільне використання того корпусу санаторієм і нашою 

лікарнею. Якщо ми, то робимо — ми робимо нові робочі місця. Місто може 

отримати податки", — додав Гейко. 
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Санаторій перебуває у сфері управління Міністерстві охорони здоров'я 

України. У міністерстві у відповіді на запит журналістам Суспільне Донбас 

повідомили: жодних заяв або документів щодо передачі чи оренди приміщень 

дитячого санаторію "Джерело" до МОЗ не надходило. 

У МОЗ наголосили: без офіційного погодження міністерства передача 

приміщень в оренду є неможливою. 

Зараз, за словами Гейка, переїжджати медзаклад з Донеччини не 

збирається, цей варіант розглядається як запасний. 

В Донецькій області залишається близько 190 тисяч людей і медичні 

центри мають працювати у прифронтовому регіоні. 

 

*** 

 

30.12.2025 

Бахмут IN.UA 

https://bahmut.in.ua/bezoplatne-navchannya-z-budivnycztva-dlya-vpo-i-

veteraniv-yak-doluchytysya/ 

Нова професія безкоштовно: ВПО і ветеранів навчатимуть 

будівництву 

Концепція післявоєнної відбудови Бахмута / фото Метінвест-СМЦ 

В Україні відкрили набір на безоплатну програму навчання у сфері 

будівництва та відбудови для переселенців, ветеранів і людей з інвалідністю. 

Навчання проходитиме у гібридному форматі, де увагу приділятимуть як 

теорії, так і практиці. 

Про це повідомили представники будівельного об’єднання “ГЕРЦ”. 

Навчання у сфері будівництва: умови та формат 

Навчання триватиме з січня по лютий 2026 року. Заняття 

відбуватимуться у гібридному форматі — онлайн та офлайн — у Дніпрі, 

Харкові та Миколаєві. Загальна тривалість програми становить 120 годин або 

чотири тижні. 

Участь у програмі можуть взяти внутрішньо переміщені особи, ветерани 

та особи з інвалідністю. Під час відбору учасників пріоритет надаватиметься 

жінкам, які відповідають критеріям цільової аудиторії та мають мотивацію до 

професійного розвитку у сфері будівництва. 

Які навички отримають учасники 

Програма передбачає вивчення основ будівництва, матеріалів, 

інструментів і правил безпеки. Учасники опановуватимуть побутові ремонти, 

зокрема роботу з гіпсокартоном, столярство та сантехніку. Окремий блок 

присвячений цифровим інструментам — SketchUp, 3D-скануванню та Trimble 

Connect, а також енергоефективному й зеленому будівництву та кар’єрним 

можливостям у секторі відбудови. 

За підсумками програми учасники отримають практичні навички, 

фінальний проєкт, сертифікат і кар’єрні рекомендації, а також можливість 
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познайомитися зі стейкхолдерами будівельної галузі з імовірною 

перспективою працевлаштування. 

 

*** 

 

01.01.2025 

Бахмут IN.UA 

https://bahmut.in.ua/yak-bijczi-24-obmr-vykorystovuyut-nrk-pid-chasiv-

yarom-dobirka-fotografij/ 

Державний бюджет 2026: скільки грошей спрямують на підтримку 

ВПО 

Держава продовжує реалізацію програм підтримки ВПО, передбачивши 

72,6 мільярда гривень на цей напрямок. Кошти будуть спрямовані на грошові 

виплати переселенцям, програми компенсацій за зруйноване житло та низку 

нових ініціатив. 

Про це повідомила редакція Бахмут IN.UA. 

Державний бюджет 2026 року: скільки виділять на ВПО 

На підтримку внутрішньо переміщених осіб у 2026 році передбачено 

72,6 мільярда гривень (на 16,5 мільярда гривень більше, ніж у 2025 році), 

зокрема: 

 39,6 мільярда гривень — допомога на проживання; 

 14 мільярдів гривень — житло для внутрішньо переміщених осіб з 

тимчасово окупованих територій (нова програма); 

 4,4 мільярда гривень — програма “єОселя” (покриття першого 

внеску та відсотків за перший рік); 

 4 мільярди гривень — програма “єВідновлення” (компенсація за 

пошкоджене та знищене житло); 

 2,5 мільярда гривень — програма “HOME” (компенсація за знищене 

житло зі спеціального фонду України); 

 2,4 мільярда гривень — соціальні послуги для внутрішньо 

переміщених осіб (“гроші ходять за людиною”, притулок, адаптація, 

стаціонарний догляд); 

 1,8 мільярда гривень — компенсація за енергоносії (електроенергія, 

тверде паливо); 

 1,5 мільярда гривень — ремонтно-будівельні роботи фондів житла 

тимчасового проживання (субвенція); 

 1,1 мільярда гривень — програма “Прихисток” (компенсація 

комунальних витрат власникам житла); 

 0,5 мільярда гривень — субсидія на оренду (часткова оплата оренди 

та податкові пільги орендодавцям); 

 0,4 мільярда гривень — програма зайнятості (оплата суспільно 

корисних робіт для внутрішньо переміщених осіб, збільшення 

терміну компенсації роботодавцю витрат на зарплату за 

працевлаштування ВПО; кошти Фонду безробіття); 
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 0,4 мільярда гривень — програма “Номе” (ремонт житла для 

відновлення прав і можливостей людей; кошти зі спеціального 

фонду). 

Соціальні видатки 

ВПО, як і решта українців, також можуть долучатися до різних програм 

соціального захисту населення. На цей напрямок в державному бюджеті 

виділили 468,5 мільярдів гривень, що на 47,6 мільярда більше, ніж у 2025 році. 

Зокрема, вказані кошти підуть на: 

 251,3 мільярда гривень — трансфер Пенсійному фонду (з першого 

березня здійснюватиметься щорічна індексація пенсій); 

 133,5 мільярди гривень — соціальні виплати вразливим категоріям, 

у тому числі: 

• 9,2 мільярда гривень — базова допомога; 

• 48,4 мільярда гривень — підтримка внутрішньо переміщених осіб; 

• 42,3 мільярда гривень — пільги та субсидії; 

• 24, 5 мільярди гривень — підтримка сімей із дітьми. Сюди входять 

суттєві підвищення та нові програми: 

• одноразова виплата при народженні — 50 тисяч гривень (було 

10 тисяч гривень), 

• щомісячна допомога до одного року — 7 тисяч гривень (було 

860 гривень), 

• нова програма “єЯсла” — 7 тисяч гривень щомісяця від року 

до трьох років, 

• “Пакунок школяра” — 5 тисяч гривень для першокласників. 

 9,9 мільярда гривень — підтримка осіб з інвалідністю; 

 2,4 мільярда гривень — національні соціальні послуги. 

 

*** 

 

02.01.2025 

Бахмут IN.UA 

https://bahmut.in.ua/vpo-kyyivshhyny-mozhut-projty-kurs-pravo-na-

biznes-ta-otrymaty-grant-do-e2-500/ 

ВПО Київщини можуть пройти курс “Право на бізнес” та 

отримати грант до €2 500 

Благодійний фонд “Право на захист” оголосив набір на навчальний курс 

“Право на бізнес”, участь в якому доступна й для внутрішньо переміщених 

осіб, які проживають у Макарівській, Бучанській та Ірпінській громадах 

Київської області. Учасники отримають знання та практичні інструменти для 

розвитку власної справи і матимуть шанс отримати грант до €2 500 (близько 

124 тисячі гривень). 

Як податися на новий грант, читайте в матеріалі Бахмут IN.UA. 

Курс “Право на бізнес” для ВПО 
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Нова грантова програма спрямована на підвищення економічної 

стійкості постраждалих від війни. Вона допомагає внутрішньо переміщеним 

особам здобути знання та навички для створення та ефективного ведення 

власного бізнесу. 

Учасники курсу дізнаються: 

 як створити бізнес-план і реалізувати його; 

 як ефективно управляти фінансами та уникати помилок у бізнесі; 

 як залучати фінансування для розвитку власної справи; 

 можливості отримати грант для запуску чи розвитку бізнесу; 

 практичні інструменти від провідних експертів і підприємців; 

 як побудувати корисні контакти та мережу однодумців. 

Хто може брати участь? 

Курс відкритий для ВПО, які проживають у Макарівській, Бучанській та 

Ірпінській громадах, а також для тих людей, які відповідають хоча б одному з 

критеріїв: 

 постраждали від воєнних дій (втрати житла, роботи, бізнесу); 

 належать до вразливих груп населення (інваліди, ветерани та члени 

сімей загиблих ветеранів, багатодітні сім’ї, жінки-господарки, 

батьки дітей з інвалідністю); 

 відновлюють або планують розпочати власну справу; 

 віком від 50 до 65 років. 

Формат та дедлайни 

Старт курсу у лютому 2026 року, триватиме він до кінця квітня 2026 

року. Передбачено офлайн, формат, йдеться про групові заняття 1 раз на 

тиждень у безпечному місці. По завершенню навчання буде можливість 

виграти грант до €2 500 (близько 124 тисячі гривень). 

Заявки приймаються до 16 січня 2026 року. Кількість місць обмежена, 

45 учасників будуть запрошені на співбесіду. 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

30.12.2025 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/pidtrymka-ta-zakhyst-postrazhdalykh-vid-nasylstva-

rokada-i-unfpa-realizuiut-masshtabnyi-proiekt/ 

Підтримка та захист постраждалих від насильства: «Рокада» і 

UNFPA реалізують масштабний проєкт 

Команда Благодійного фонду «Рокада» у співпраці з UNFPA, Фондом 

ООН у галузі народонаселення в Україні, розвиває сервіси з протидії гендерно 

зумовленому та домашньому насильству в громадах 10 областей. Зокрема, 
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йдеться про відновлення роботи дружніх до жінок і дівчат просторів «Вільна», 

кар‘єрних і бізнес-хабів «ВОНА», Центрів допомоги врятованим та мобільних 

бригад.  

Проєкт об’єднує кілька взаємопов’язаних напрямів, кожен з яких є 

окремим сервісом підтримки. Разом ці компоненти формують єдину систему 

реагування, орієнтовану на потреби постраждалих, превенцію насильства та 

подолання гендерної нерівності. 

Куди звертатися постраждалим унаслідок війни? 

Центри допомоги врятованим (ЦДВ) працюють у Полтаві, Харкові та 

Сумах. Тут міждисциплінарні команди — психологи, соціальні працівники та 

юристи — надають послуги соціального супроводу, психологічну та правову 

підтримку людям, які пережили насильство, пов’язане з конфліктом. 

З огляду на складність виявлення таких випадків, послуги ЦДВ також 

доступні для внутрішньо переміщених осіб та мешканців громад, які зазнали 

втрат унаслідок обстрілів, окупації чи інших обставин війни. Крім цього, 

періодично відбувається видача наборів гідності (гігієнічних наборів). 

Простори «Вільна»: безпечне середовище для жінок і дівчат 

Дружні до жінок і дівчат простори «Вільна» функціонують у Києві, 

Ірпені, Чернігові, Сумах, Харкові, Шостці, а також у мобільному форматі в 

Харківській області. 

Це безпечні та затишні місця, де відвідувачки долучаються до 

різноманітних групових заходів — інформаційних, освітніх, культурно-

рекреаційних, з елементами руху — і стають частиною спільноти. 

Особливістю таких просторів є те, що весь персонал — лише фахівчині. Тож 

кожна жінка чи дівчина може звернутися по консультацію до психологині та 

соціальної працівниці.  

Також простори є інклюзивними та доступними для всіх категорій 

відвідувачок, зокрема для жінок і дівчат з інвалідністю та з найбільш 

ізольованих і вразливих соціальних груп. Усі програми, втілені в межах цього 

проєкту, мають на меті розширення прав і можливостей кожної з клієнток.   

Хоча «Вільна» не є спеціалізованим сервісом реагування на ГЗН, 

фахівчині надають первинну підтримку та за потреби перенаправляють до 

профільних команд — мобільних бригад, «ВОНА-хабів», Центрів допомоги 

врятованим тощо. 

«ВОНА-хаби»: кар’єрне зростання та економічне підсилення 

Кар‘єрні та бізнес-хаби «ВОНА» відкриті в Києві, Ірпені, Чернігові, 

Харкові, Сумах, а також у містах Сумської області — Конотопі, Лебедині, 

Шостці, Тростянці та Ромнах. 

Кар’єрні радниці допомагають жінкам пройти шлях до фінансової 

незалежності — від консультацій і створення резюме до працевлаштування 

або заснування власної справи. У межах проєкту відбуваються курси 

прикладних професій із сертифікацією та стартовими наборами для 

якнайшвидшого початку роботи, а також надається психологічна підтримка. 
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Послугами можуть скористатися внутрішньо переміщені жінки, жінки з 

інвалідністю, постраждалі від ГЗН, матері з дітьми, жінки-ветеранки, 

партнерки військовослужбовців та інші жінки у складних життєвих 

обставинах. 

Мобільні бригади та кейс-менеджмент: швидке реагування та 

супровід 

Мобільні бригади екстреного реагування працюють у Києві та області, 

Житомирі, Рівному, Львові, Кропивницькому, на Сумщині, Харківщині, 

Чернігівщині та Черкащині. 

Команди соціальних працівників, психологів і водіїв отримують 

інформацію про випадки насильства та прибувають до постраждалих, 

координують допомогу з іншими службами, надають кризове консультування 

та інформують громади щодо розпізнавання і попередження гендерно 

зумовленого й домашнього насильства. 

Кейс-менеджери у Львові, Житомирі, Конотопі, Шостці, Чернігові та 

Ніжині отримують перенаправлення від фахівців мобільних бригад і 

забезпечують соціальний супровід постраждалих відповідно до міжнародних 

стандартів. 

Підтримка кризової інфраструктури на Сумщині 

Окремим напрямом проєкту є ремонт кризової кімнати та денного 

центру в місті Охтирка Сумської області, які надають допомогу постраждалим 

від домашнього та гендерно зумовленого насильства. Це допоможе покращити 

умови перебування та підвищити доступність послуг для жінок у кризових 

ситуаціях. 

«Насильство рідко є очевидним. Тому для нас важливо, щоб у громадах 

діяли сервіси, куди можна звернутися без пояснень, доказів і сумнівів. Завдяки 

партнерству “Рокади” та UNFPA ми удоступнюємо допомогу через різні 

формати, але з єдиним підходом — орієнтованим на постраждалих, з повагою 

до особистості та контексту громади», — зазначає Аліса Лахманова, 

менеджерка проєкту в Благодійному фонді «Рокада». 

Проєкт є частиною системної роботи «Рокади» з протидії насильству, 

зменшення гендерної нерівності та розбудови стійких громад, де кожна 

людина має рівний доступ до підтримки та захисту своїх прав. 

UNFPA, Фонд ООН у галузі народонаселення, є провідною агенцією 

ООН, яка зосереджує свою роботу у сфері гендерної рівності, 

репродуктивного здоров’я та розбудови потенціалу молоді. Спільно з 

партнерами UNFPA працює у 150 країнах та територіях світу, з 1997 року і в 

Україні. 
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*** 

 

29.12.2025 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/pravozakhysnyky-opublikuvaly-analiz-

zakonoproektu-pro-dostup-do-publichnoi-sluzhby-hromadian-ukrainy-iaki-

prozhyvaiut-chy-prozhyvaly-na-tot-i-iakykh-bulo-prymusovo-pasportyzovano 

Правозахисники опублікували аналіз законопроекту про доступ до 

публічної служби громадян України, які проживають чи проживали на 

ТОТ, і яких було примусово паспортизовано 

Новий законопроєкт щодо доступу до публічної служби обмежує права 

на зайняття різних посад в органах державної влади та місцевого 

самоврядування для громадян України, які проживають чи проживали на ТОТ 

України, і яких було примусово паспортизовано. 

Про це йдеться в аналізі проєкту № 14230 “Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо особливостей зайняття деяких посад в 

органах державної влади, інших державних органах та органах місцевого 

самоврядування громадянами України, які мають громадянство іноземної 

держави”. Його підготувала  

Коаліція організацій, які опікуються питаннями захисту прав 

постраждалих внаслідок збройної агресії проти України. 

Зокрема, правозахисники наголошують на таких ризиках, які містить 

законопроєкт, як: 

 Положення законопроєкту суперечать закону № 4502-ІХ (про 

множинне громадянство) і не враховують реальні практики 

примусового нав’язування громадянства рф на ТОТ. 

 Запровадження перевірок із використанням поліграфа поза межами 

кримінального процесу.  

 Непропорційні обмеження доступу до публічної служби для 

громадян України, унаслідок злочинної практики примусової 

паспортизації державою-агресором і вчинення нею воєнних злочинів 

— незалежно від їхньої поведінки чи наявності будь-яких ризиків 

для національної безпеки.  

Правозахисники наголосили на тому, що фактично проєкт передбачає, 

що громадяни, які проживали на ТОТ і хочуть претендувати на посаду на 

публічній службі, будуть проходити поліграф поза межами кримінального 

процесу. При цьому це буде відбуватися без належних правових гарантій та 

можливості відмовитися від його проходження чи отримати 

правничудопомогу.  

«З огляду на кількість висловлених критичних зауважень до тексту 

законопроєкту, у запропонованій редакції він не відповідає вимогам правової 

визначеності та створює ризики порушення конституційних гарантій, що 

унеможливлює його ухвалення без суттєвої зміни концепції регулювання та 

суттєвого доопрацювання», - йдеться в аналізі правозахисників. 
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Повний текст аналізу проєкту Закону України № 14230 «Про внесення 

змін до деяких законодавчих актів України щодо особливостей зайняття 

деяких посад в органах державної влади, інших державних органах та органах 

місцевого самоврядування громадянами України, які мають громадянство 

іноземної держави» ви можете прочитати за посиланням: 

https://r2p.org.ua/storage/documents/9f6fc2e10c7798182337baae1b36e55191e3f3

de_original.pdf 

До складу Коаліції організацій, які опікуються питаннями захисту прав 

постраждалих внаслідок збройної агресії проти України входять: ГО «Донбас 

СОС», ГО «КримСОС», БФ «Право на захист», БФ «Схід SOS”, ГО 

«Громадський холдинг «ГРУПА ВПЛИВУ»», Центр прав людини ZMINA, БФ 

«Stabilization Support Services» та Кримська правозахисна група. 

 

*** 

 

30.12.2025 

Благодійний фонд «ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/rozvytok-fakhovoyi-

spromozhnosti-odyn-iz-klyuchovykh-priorytetiv-nashoyi 

Розвиток фахової спроможності — один із ключових пріоритетів 

нашої роботи 

Благодійний фонд «Я-Маріуполь» спільно з Маріупольською міською 

лікарнею № 8 за підтримки ПРООН розпочали реалізацію проєкту, 

спрямованого на посилення реабілітаційної допомоги для людей. Проєкт 

передбачає комплексний підхід: навчання фахівців, професійний супровід і 

закупівлю сучасного реабілітаційного обладнання.  

Першим кроком цього проєкту стала участь мультидисциплінарної 

команди лікарні у навчальному курсі «Основи фізичної терапії при сколіозі». 

Учасники та учасниці поглибили знання з сучасної діагностики, фізичної 

терапії та принципів індивідуального підходу й міждисциплінарної взаємодії 

в реабілітації.  

Отримані знання та практичні інструменти дозволять впроваджувати 

доказові підходи та підвищувати якість реабілітаційних послуг. Ми віримо, що 

безперервне навчання, супервізійна підтримка, обмін досвідом і прагнення до 

розвитку — це шлях до кращих результатів, довіри і здоров’я пацієнтів. 

Навчання відбулося в межах проєкту «Посилення спроможності 

реабілітаційного центру релокованого КНП ММР “Маріупольська міська 

лікарня № 8” у м. Одеса», що реалізується Благодійною організацією 

«Благодійний фонд “Я-Маріуполь”» за підтримки ПРООН в Україні в межах 

проєкту «Підтримка інклюзивного відновлення для забезпечення стійкості та 

безпеки людей в Україні» за фінансової підтримки уряду Японії. 
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*** 

 

30.12.2025 

Благодійний фонд «ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/realizovana-cherhova-

initsiatyva-na-pidtrymku-ditey-syrit-z-mariupolya 

Реалізована чергова ініціатива на підтримку дітей-сиріт з 

Маріуполя 

БО «БФ «Я-МАРІУПОЛЬ» щоденно працює для того, щоб маріупольці, 

які опинилися у складних життєвих обставинах, відчували підтримку та 

турботу. Особливу увагу ми приділяємо дітям — тим, хто найбільше потребує 

захисту, тепла й стабільності. 

Завдяки грантовій підтримці від нашого надійного партнера — чеської 

благодійної організації Ukraine in Europe nadační fond 

https://ukraineineurope.org/initiatives — ми змогли реалізувати чергову 

ініціативу на підтримку дітей-сиріт з Маріуполя, які залишилися без 

батьківського піклування. У межах проєкту було видано 101 ваучер номіналом 

2500 гривень кожен, кошти яких спрямовані на придбання зимового одягу та 

взуття. Опікуни дітей отримали грошові сертифікати торговельної мережі 

«Епіцентр», що дозволило забезпечити кожну дитину необхідними речами з 

урахуванням її індивідуальних потреб. 

Варто зазначити, що Маріупольська міська рада всебічно підтримує 

проєкти, спрямовані на захист і благополуччя дітей з Маріуполя, які 

постраждали внаслідок війни. 

Для нашої команди безпека, комфорт і турбота про кожну дитину 

залишаються незмінним пріоритетом. Навіть у найскладніші часи ми 

продовжуємо шукати можливості, аби дарувати дітям тепло, підтримку та віру 

в краще майбутнє. 

Вже третій рік поспіль наш чеський партнер підтримує дітей-сиріт та 

їхніх опікунів, допомагаючи не лише з необхідними речами, а й із 

збереженням відчуття стабільності, турботи та нагадуванням, що вони не 

залишені наодинці. 

 

*** 

 

20.12.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/olha-horova-liudyna-maie-vidchuvaty-shcho-

hromada-turbuietsia-pro-nei-2/ 

Ольга Горова: «Людина має відчувати, що громада турбується про 

неї» 

Ольга Горова — друга героїня нашого щорічного проєкту «Люди 

соцзахисту», де ми розповідаємо про роботу інституцій соціального захисту 

населення в різних регіонах України. З 2021 року пані Ольга очолює КУ 
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«Центр надання соціальних послуг Садівської сільської ради Сумської 

області» (далі — центр). 

Садівська громада на Сумщині обʼєднує 1 селище і 32 села, де живе 

близько 12 000 людей, зокрема 1369 ВПО (серед яких 340 дітей), котрі 

приїздять сюди переважно з прикордонних і тимчасово окупованих територій 

або з зони активних чи можливих бойових дій.   

«З початку повномасштабного вторгнення ми безоплатно надаємо 

соціальні послуги всім вразливим групам населення у складних життєвих 

обставинах, хоча Закон «Про соціальні послуги» вимагає іншого. Таке рішення 

було ухвалено на першій сесії після початку повномасштабної війни», — 

розповідає Ольга Горова. Попри небезпеку, через російське вторгнення 2022 

року, працівниці й працівники установи не припиняли роботу ані на день.  

У центрі працює чотири відділення з різного соціального спрямування, 

зокрема й відділення догляду вдома. Цього року за підтримки Агентства ООН 

у справах біженців в Україні (УВКБ ООН) ми передали установі три 

електровелосипеди (один триколісний і два двоколісні). Завдяки 

велотранспорту соціальні робітниці можуть швидше дістатися до своїх 

підопічних, які опинилися у складних життєвих обставинах, і надати всі 

потрібні їм послуги: купити продуктів і ліків, приготувати їжу, прибрати в 

домі, подбати про санітарію й гігієну, обробити присадибну ділянку, 

супроводити до медзакладів, оплатити комунальні послуги, розчистити сніг, 

принести вугілля чи дров і розпалити піч — або навіть представляти їхні 

інтереси в держорганах. 

Які послуги надає центр, як змінилося його навантаження в умовах 

війни, чому його відкриття стало успіхом не лише для Садівської громади, а й 

для області, які послуги установа планує розвивати наступного року, — про це 

ми поспілкувалися в інтервʼю з Ольгою Горовою. 

Про Центр надання соціальних послуг 

Пані Ольго, розкажіть про Садівську громаду. Скільки переселенок 

і переселенців вона прийняла? 

Садівську громаду утворено наприкінці 2020 року, в ході 

загальнодержавної програми децентралізації, а вже на початку 2021-го було 

зареєстровано й нашу установу. На початку 2025 року громада налічувала 

приблизно 12 000 мешканців, зокрема близько 1400 ВПО. Зараз уже нема 

такого напливу ВПО, як, наприклад, торік, коли прикордонні громади 

страждали від цілодобових обстрілів і безжально руйнувалися. Через 

наближення активних бойових дій люди зараз переважно переїздять далі — в 

центральну частину Сумщини або більш безпечні регіони України.  

Які ключові напрями роботи Центру надання соціальних послуг під 

вашим керівництвом? Як давно ви його очолюєте? 

На цій посаді я працюю з 4 січня 2021 року. Я потрапила в соціальну 

сферу 2016-го, працювала головною бухгалтеркою Територіального центру 

соціального обслуговування Сумської районної державної адміністрації. 



79 

 

Після децентралізації Сумського району терцентр було ліквідовано і мене 

запросили на роботу в Садівську громаду.  

Основне завдання нашого центру — своєчасно та якісно надавати 

соціальні/реабілітаційні послуги жителям громади та ВПО, сімʼям/дітям, які 

опинилися у складних життєвих обставинах, дітям і дорослим з інвалідністю, 

а також забезпечувати соціально-психологічний супровід ветеранок і 

ветеранів війни та демобілізованих за принципом «рівний рівному», сімей 

загиблих і безвісти зниклих захисників та захисниць України (як для місцевих 

жителів, так і для ВПО). 

В установі діє чотири відділення.  

У відділенні соціальних послуг за місцем проживання та надання 

комплексу соціальних послуг ми надаємо послугу догляду вдома людям 

старшого віку, одиноким людям та людям з інвалідністю. У 2025 року таку 

послугу на постійній основі отримують 186 людей.  

Відділення комплексної реабілітації дітей та дорослих з інвалідністю 

веде корекційно-розвиткову роботу, надає психосоціальну підтримку й 

послуги фізичної реабілітації (ЛФК, адаптаційні масажі тощо). Там є 

можливість відвідувати сеанси іпотерапії, тренажерний зал, сенсорну кімнату, 

кімнату арттерапії. До початку повномасштабного вторгнення ми 

обслуговували близько 30 дітей, зокрема на умовах співфінансування і з інших 

громад Сумського району, оскільки реабілітаційні послуги надаються не 

всюди в області. На початку війни багато дітей евакуювалися за межі області. 

Наразі відділення обслуговує 17 дітей і дорослих з інвалідністю. 

Фахівчині відділення соціальної роботи забезпечують соціальний 

супровід окремих людей і сімей, які потрапили у складні життєві обставини, а 

також дитячих будинків сімейного типу й сімей опікунів та піклувальників. 

2025 року соціальними послугами в цьому відділенні скористалася 31 сім’я 

(зокрема й 2 дитячі будинки сімейного типу) в складних життєвих обставинах. 

Це 114 людей. Крім того, фахівчині відділення соціальної роботи оцінили 

потреби 187 сімей, де діти подали заявку на отримання статусу дитини, яка 

постраждала внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів. Торік ми багато 

працювали, щоб оцінити всі їхні потреби. За результатами оцінки зазначений 

статус отримало близько 1800 дітей.  

Крім того, відділення соціальної роботи працює з постраждалими від 

домашнього насильства. За 2025 рік ми оцінили потреби 20 сімей, де було 

встановлено факт домашнього насильства. Всім цим сім’ям було надано 

психологічну підтримку, юридичне консультування та інші види соціальних 

послуг.  

Одним із нових напрямів роботи в умовах повномасштабної війни став 

Сервісний офіс у справах ветерана. З березня 2024 року це доступний та 

безпечний простір для комплексної підтримки демобілізованих, 

військовослужбовиць і військовослужбовців та членів їхніх сімей, родин 

загиблих захисниць і захисників України (як для місцевих жителів, так і для 

ВПО). Офіс консультує щодо соціальних гарантій і пільг, допомагає оформити 
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документи й надає психосоціальну підтримку.  Фахівці сервісного офісу 

допомагають усім охочим вирішити складні життєві питання, зокрема питання 

переходу від військової служби до адаптації в цивільному житті. Наразі в офісі 

працює провідний фахівець із супроводу ветеранів війни й демобілізованих та 

практичний психолог.  

Ще у нас функціонує соціальна пральня, яка зʼявилася завдяки 

Благодійному фонду «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» навесні 2025 року. 

Жителі громади та ВПО можуть безоплатно прати там речі. Також в установі 

є прокатний пункт із близько 200 засобами реабілітації, які всі охочі можуть 

за потреби взяти в оренду.  

Ми далі плідно співпрацюємо з благодійними й громадськими фондами 

та міжнародними донорами щодо отримання благодійної/гуманітарної 

допомоги. Безперебійну роботу установи без світла допомагають забезпечити 

прилади енергоживлення. Ще ми отримали офісну техніку й канцелярське 

приладдя, професійне пральне обладнання та пральні засоби до нього, 

господарче приладдя, гігієнічні й продуктові набори, тверде паливо.  

Скільки людей працює у вашому центрі? Як змінилося їхнє 

навантаження в умовах війни? 

У штаті центру 26 людей, з яких 15 соціальних робітників і робітниць. 

Фактичне середнє навантаження на одного соціального робітника у 2025 році 

— 11 підопічних при законодавчо затвердженому нормативі в сільській 

місцевості від 6, а в міській — від 10 людей.  

Безпосередньо працювати з людьми завжди складно. Така робота 

потребує енергетичних, емоційних та фізичних зусиль і толерантності, бо всі 

підопічні мають різні вади здоров’я, а ще через літній вік або інвалідність у 

кожного за плечима свій життєвий і трудовий досвід та свої підходи до 

ведення домашніх справ. Війна погіршила наш психологічний стан, люди 

знесилені, налякані окупацією та постійними обстрілами, роздратовані. Все це 

спричиняє загострення хронічних вікових хвороб. Багато хто потребує не 

лише фізичної, а й психологічної допомоги та підтримки. Деякі дівчата-

соцробітниці, буває, приходять після відвідування і розповідають: «У мене у 

бабусі дві години на візит за графіком. Я приходжу, щоб їй допомогти по 

господарству, зробити те що ми з нею запланували, а їй іноді просто хочеться 

спокійно поговорити, отримати першу психологічну підтримку, вислухати, 

виявити співчуття задля стабілізації емоційного стану. Адже проста розмова 

дає радість, спокій і зменшує самотність».  

З 2022 року ми безплатно обслуговуємо всіх, хто до нас звертається, хоча 

Закон «Про соціальні послуги вимагає іншого». Таке рішення було ухвалено 

на першій сесії після початку повномасштабної війни. Ті, хто потребують 

підтримки, не можуть залишитись без допомоги, тому деякі соціальні 

робітники й робітниці обслуговують і до 15 людей. 

Про підтримку ВПО 

Скільки внутрішніх переселенок і переселенців обслуговуються в 

центрі? Які їхні основні потреби? 
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ВПО, які звернулися до нас з заявами щодо обслуговування, в нас не так 

багато, лише 29, бо ми можемо надавати послуги лише тим, хто досяг 

пенсійного віку або має інвалідність. У нашій установі вони отримують 

послугу догляду вдома, соціальний та психологічний супровід. За потреби 

наші фахівчині й фахівці допомагають їм оформити різні види допомог, 

відновити втрачені документи, надати допомогу та супровід при оформленні 

групи інвалідності, допомагають шукати тимчасове житло й скеровують до 

гуманітарних та благодійних організацій для отримання одягу, взуття та 

продуктових наборів, бо є такі підопічні з прикордоння, які вискочили в самих 

капцях після обстрілу… В установі працює психологиня, яка допомагає всім, 

хто потребує соціальної адаптації, психологічної та психосоціальної 

підтримки. Ще ми співпрацюємо з благодійними фондами та громадськими 

організаціями й залучаємо їхніх фахівчинь і фахівців для надання 

психологічної та юридичної підтримки й супроводу.  

Про потреби Центру надання соціальних послуг 

Що стало найбільшим успіхом і викликом у роботі центру від 

початку повномасштабного вторгнення? 

Загалом найбільшим успіхом стала не тільки можливість утворити таку 

установу в нашій громаді, а й зібрати та особливо зберегти в такий складний 

час неймовірно потужний згуртований фаховий колектив. Це колектив, який 

не просто займається організацією та наданням базових соціальних послуг, а 

й постійно прагне розвитку, впроваджує інноваційні та експериментальні 

соціальні/реабілітаційні послуги задля покращення добробуту нашої громади. 

Центр створено для надання всебічної допомоги та підтримки, й ми ніколи 

нікому не відмовляли в допомозі.  

Навіть у найскладніші часи для Сумської області, з першого дня 

повномасштабного вторгнення до кінця квітня 2022 року, установа не 

припиняла роботу ані на день. Під загрозою обстрілів усі гідно й навіть 

сміливо виконували свої безпосередні обов’язки, нікого з підопічних не 

лишили без догляду та підтримки, звісно, дотримуючись заходів безпеки. 

Деякі села були фактично окуповані, але ми не кидали їх напризволяще. 

Співпрацювали з обласною адміністрацією, яка забезпечила надання 

гуманітарних продуктових наборів, оскільки в магазини було неможливо 

нічого довезти. Пенсії наших підопічних невеликі, в них немає запасів, не було 

навіть із чого не те що хліба, а й млинця спекти. Тому в режимі 24/7 

організовували, передавали все, що могли, часом навіть свої запаси й 

консервацію. 

Наше основне досягнення — відкриття соціальної пральні завдяки 

вашому фонду. В приміщенні старої пральні ми зробили косметичний ремонт, 

встановили дві промислові пральні машини, дві промислові сушарки з 

витяжками, поставили меблі на робочому місці робітниці пральні та 

організували місце для відвідувачів (принесли шафу, стіл, диван та стільці). 

Тепер процес прання проходить набагато швидше. Машина пере максимум 

годину й до години сушить. Якщо бабуся сама хоче прийти, за півтори-дві 
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години вона все попере, й поспілкується, й відпочине, й забере додому вже 

сухі речі. У деяких людей немає вдома пралки, а в когось прати руками вже 

немає здоровʼя. Ми не відмовляємо і обслуговуємо всіх охочих, тому пральня 

користується значним попитом. 

Цього року наш фонд спільно з УВКБ ООН передав центру 

електровелосипеди. Як така допомога полегшує роботу? 

Більшість населених пунктів громади дуже розгалужені. Є великі 

старостати з довгими вулицями, розкиданими хуторами, розташованими за 

три-пʼять кілометрів від центру села. А електровелосипеди, надані 

благодійниками, допомагають швидко подолати цей шлях, за що ми дуже 

вдячні.  

Наприклад, у нас є соцробітниця Ольга Сема, яка на двоколісному 

велосипеді взагалі не вміла їздити. Спеціально для неї було придбано 

триколісний електровелосипед. Вона маленька, худенька, а підопічних у неї 

багато, таких, що далеко одне від одного живуть. Ольга каже: «Заряджу, і мені 

вистачає на три-чотири дні зарядки. Я тепер на коні. Торби погрузила в 

корзинку і поїхала». 

Бабусі-підопічні також дуже вдячні, адже до них тепер приїздять 

швидше, за потреби їх можуть екстрено відвідати, щоби надати допомогу чи 

привезти ліки. До речі, якщо в будинку пічне опалення, соціальні робітниці й 

робітники відповідають за охорону праці, за життя людей: слідкують, щоби 

бабуся, дідусь чи сімʼя не вчаділи. Вони щодня контролюють своїх підопічних 

у телефонному режимі, щоби все було гаразд, особливо в опалювальний 

період. 

Що ще могло б покращити роботу Центру надання соціальних 

послуг? 

Нам дуже потрібен спецавтомобіль для перевезення маломобільних 

людей, які пересуваються на колісних кріслах або мають порушення функцій 

опорно-рухового апарату. У нас є газель — спецавтомобіль із підйомником 

для колісних крісел. Але це автомобіль російського виробництва, 2006 або 

2007 року випуску, і знайти для нього запчастини — велика проблема. Ми 

своїми силами його підремонтовуємо, але там потрібен ремонт капітальний: 

заміна двигуна, кузова, бо він увесь згнив… Крім того, газель — висока 

автівка. Зараз є машинки з трапом, щоби можна було людину на кріслі завезти. 

Були випадки, коли підйомник ламався й нам доводилося лежачих людей на 

руках заносити в авто. Ми підрахували, що простіше тисяч 200 до того 

ремонту додати й купити новішу автівку. Наразі громада готова розглянути 

питання купівлі такого автомобіля на умовах співфінансування, 50 на 50, 

можливо, вживаного, але в гарному стані. 

Потреб у нас багато. Немає потужного генератора. Наразі в центрі 

девʼять робочих місць, плюс освітлення, плюс пральня… Генератор 2,6 кВт, 

який надали нам благодійники, тягне всього два компʼютери й один принтер. 

Потрібні чотири телефони для проведення консультацій (бо люди дзвонять на 

особисті номери фахівців), пара планшетів для організації виїзної роботи 
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фахівчинь відділення комплексної реабілітації для дітей і дорослих з 

інвалідністю. 

У спортивному залі необхідно зробити поточний ремонт, оновити 

тренажери. Для реабілітації людей з інвалідністю хотіли придбати 

інтерактивну підлогу в сенсорну кімнату. Такий килимок створює ігровий 

простір для розвитку психомоторики, рухливості та координації, 

психологічного розвантаження. 

Про соціальну роботу 

Які головні якості фахівчинь і фахівців сфери соціального захисту? 

Найголовніше — мати любов у серці. Любов до людей, любов до 

ближнього. Прагнути бути рукою допомоги. Серед найважливіших якостей 

фахівчинь і фахівців соціальної сфери — людяність, порядність, терплячість і 

витримка, адже ми працюємо з людьми і для людей… Кожного треба 

вислухати, до кожного треба знайти підхід задля вирішення проблемних 

питань підопічних. 

Людина, яка звернулася до нас по допомогу, або людина, про потреби 

якої ми дізнались самі, має відчувати реальну підтримку. Відчувати, що вона 

не одинока, не покинута, що громада турбується про неї. Ми прагнемо, щоб 

усі знали, що в громаді є установа, яка опікується такими людьми й завжди 

готова прийти на допомогу. 

Про плани на наступний рік 

Поділіться планами Центру надання соціальних послуг на 2026 рік. 

Які напрями ви хотіли б розвивати? 

У нас такий регіон… день прожили — і слава богу. Але ідеї ніколи нас 

не полишають. Будувати плани ми не припиняємо. Надіємося на ЗСУ і на 

краще. Хочемо розвивати наш центр, робити послуги якіснішими, 

розширювати спектр послуг, які можна отримати у нас. 

У планах — зробити ремонт у приміщенні, яке нам виділено під Центр 

життєстійкості. Там надаватимуться послуги психосоціальної підтримки в 

межах Всеукраїнської програми ментального здоровʼя «Ти як?», що 

втілюється за ініціативи першої леді Олени Зеленської. Таке приміщення має 

відповідати певним вимогам: у ньому має бути не менше чотирьох кімнат, 

інклюзивний санвузол, кімната для матері та дитини з пеленальним столиком, 

душова кабіна тощо. Хочемо відновити старе приміщення і надалі 

використовувати його як інклюзивний та ветеранський простір.  

Маю багато задумів. До прикладу, у планах — зробити басейн для 

підводного витяжіння та реабілітації після оперативних втручань, травм задля 

зменшення болю, спастичності та відновлення нормального положення й 

зміцнення м’язового корсету, зміцнення опорно-рухового апарату. У 2021 році 

ми подавалися на грант, але не пройшли.  

Також у планах — будиночки для тимчасового проживання ВПО та 

одиноких людей. У громаді є одинокі люди старшого віку, які живуть у 

пошкоджених обстрілами будинках. Але це довгий та складний 

бюрократичний процес, який починається від виділення земельної ділянки й 
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веде до встановлення будиночків для тимчасового проживання, на дві-три 

родини, з електроопаленням і кухонним приладдям. За потреби люди могли б 

спокійно перебути там хоча б якийсь час, поки аварійне житло відновлять, 

лишатись під наглядом соціальних працівників, отримуючи належну 

підтримку й допомогу.  

Ми підтримуємо інституції соціального захисту завдяки проєкту 

«Підтримка спроможності державних установ та місцевих громад у зміцненні 

системи соціального захисту в Україні», що втілюється за підтримки 

Агентства ООН у справах біженців в Україні (УВКБ ООН). 

 

*** 

 

31.12.2025 

ZMINA 

https://zmina.ua/event/majkl-oflaerti-opublikuvav-zvit-pro-ukrayinu-

pislya-zustrichi-z-vysokoposadovczyamy-ta-ekspertamy-zmina-doluchylasya-do-

obgovorennya/ 

Майкл О’Флаерті опублікував звіт про Україну після зустрічі з 

високопосадовцями та експертами. ZMINA долучилася до обговорення 

Комісар Ради Європи з прав людини Майкл О’Флаерті оприлюднив свій 

звіт за підсумками високорівневої закритої зустрічі, що відбулась у Варшаві 

13–14 листопада 2025 року. У документі він підкреслив, що права людини 

мають стати основою всіх миротворчих зусиль щодо України, зміщуючи 

акцент із транзакційних переговорів на людиноорієнтований підхід. 

На зустрічі у Варшаві зібралися 35 високопосадовців та експертів у 

галузі дипломатії, прав людини та миротворчості, серед яких голова правління 

Центру прав людини ZMINA Тетяна Печончик, а також український 

Омбудсман Дмитро Лубінець, голова Центру громадянських свобод 

Олександра Матвійчук, виконавчий директор Української Гельсінської спілки 

з прав людини Олександр Павличенко та директор програми з прав людини та 

правосуддя Міжнародного фонду “Відродження” Роман Романов. 

Зустріч відбулася на тлі агресивної війни Росії проти України, яка триває 

й завдає величезних людських страждань, що підкреслює нагальну важливість 

цієї роботи. Закритий захід був присвячений питанням забезпечення прав 

людини та гідності як основи для досягнення справедливого та сталого миру в 

Україні. 

Підсумковий звіт визначає п’ять ключових напрямів, які мають 

спрямовувати міжнародну політику: 

1. Контекстуалізація порядку денного: визнання неефективності 

нинішніх міжнародних механізмів у припиненні агресії Росії, 

вивчення досвіду минулих мирних переговорів та побудова союзів за 

допомогою креативної дипломатії. 

2. Забезпечення миру, орієнтованого на людей, шляхом віддання 

пріоритету потребам найбільш постраждалих груп, включно із 6,37 
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мільйона людей, які проживають на територіях України, тимчасово 

окупованих Росією; військовополоненими; цивільними ув’язненими; 

приблизно 20 тисячами українських дітей, перевезеними до Росії; 6,9 

мільйона біженців; 3,67 мільйона внутрішньо переміщених осіб та 

постраждалих унаслідок міжнародних злочинів, зокрема 

сексуального насильства, пов’язаного з війною. Мирний процес має 

враховувати внесок усіх національних та міжнародних учасників, 

включно з потерпілими та організаціями громадянського 

суспільства, і забезпечувати повну та рівноправну участь жінок. 

3. Забезпечення притягнення до відповідальності різними шляхами: 

підтримка поточного створення Спеціального трибуналу для 

розслідування злочинів агресії проти України та Міжнародної комісії 

з претензій України; Міжнародний кримінальний суд; застосування 

універсальної юрисдикції; а також органи прокуратури та судової 

влади України. 

4. Забезпечення справедливих репарацій: гарантування того, щоб усі 

постраждалі від агресії Росії з 2014 року могли отримати належну 

компенсацію. 

5. Посилення координації та узгодженості між різними суб’єктами, 

залученими до зусиль зі встановлення миру та забезпечення 

відповідальності на основі прав людини, зокрема між національними 

органами влади України, міжнародними організаціями та 

громадянським суспільством. 

Люди в центрі незламності, де вони можуть користуватись інтернетом, 

заряджати свої пристрої та зігріватися через відключення тепла та 

електроенергії після того, як критична інфраструктура була пошкоджена 

внаслідок атаки російського безпілотника в Чернігові, Україна 

У звіті висловлюється занепокоєння щодо 1,6 мільйона дітей, які 

проживають на окупованих територіях і підпадають під дію мілітаризованої 

системи освіти, спрямованої на примусове змінення їхньої національної 

ідентичності. Також там звернули увагу на відсутність доступу міжнародних 

гуманітарних та правозахисних організацій до українських 

військовополонених, утримуваних Росією, переважна більшість яких, 

ймовірно, зазнала тортур. 

 

*** 

01.01.2026 

Дія. Бізнес 

https://business.diia.gov.ua/news/hrantova-pidtrymka-vpo-dlia-rozvytku-

biznesu-ta-profesiinykh-navychok 

Грантова підтримка ВПО для розвитку бізнесу та професійних 

навичок 

Карітас-Спес Львівської Архідієцезії Римсько-Католицької Церкви в 

Україні розпочинає другий етап проєкту «Родина Родині: Індивідуальна 
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підтримка», яким передбачено надання грошової допомоги 

домогосподарствам внутрішньо переміщених осіб, які постраждали внаслідок 

війни, у чотирьох цільових регіонах.  Ініціатива спрямована на покращення 

економічного стану ВПО шляхом виробництва продукції сільського 

господарства/тваринництва або зайняття іншим видом діяльності. 

Для кого? 

Участь у проєкті можуть взяти внутрішньо переміщені особи у 

Львівській, Тернопільській, Івано-Франківській та Чернівецькій областях, які 

не отримувати аналогічної гуманітарної допомоги на сільськогосподарську 

діяльність від Карітас-Спес Україна чи інших благодійних організацій в 

Україні у 2025 році. 

Про програму 

Для учасників програми передбачено три види грантової підтримки у 

розмірі до 32 400 грн, які можна використати таким чином: 

 Багатоцільові сільськогосподарські гранти — на купівлю насіння, 

добрив, кормів, обладнання, дрібної рогатої худоби, птахівництво, 

садівництво, ягідництво, ветеринарну допомогу, ремонтні роботи; 

 Бізнес-гранти — на торгівлю, надання послуг, виробництво, ремонт; 

 Професійне навчання і перекваліфікація — на навчання новій 

професії: курси тривалістю не більше 6 місяців (не стосується оплати 

навчання у закладах вищої освіти та інших закладах освіти 

тривалістю понад 6 місяців). 

Як взяти участь? 

 Для участі в проєкті потрібно: 

 Завантажити та заповнити проєктну заявку 

 Відповісти на питання аплікаційної форми, додавши до неї 

заповнений файл проєктної заявки 

Дедлайн подання — 31 січня 2026 року.  

 

*** 

 

29.12.2025 

Бахмут IN.UA 

https://bahmut.in.ua/yak-bijczi-24-obmr-vykorystovuyut-nrk-pid-chasiv-

yarom-dobirka-fotografij/ 

Грошова допомога на оренду житла для сімей ВПО: як отримати 

кошти від “СОС Дитячі Містечка” 

Благодійний фонд “СОС Дитячі Містечка” продовжує надавати 

внутрішньо переміщеним особам (ВПО) з дітьми фінансову допомогу на 

оплату оренди житла. Підтримка надається строком до шести місяців і 

спрямована на сім’ї, які через війну були змушені залишити свої домівки. 

Про це повідомили представники БФ “СОС Дитячі Містечка”. 

Грошова допомога ВПО на оренду житла 

Нова грошова допомога на оренду житла для ВПО розрахована на: 
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 дитячі будинки сімейного типу (ДБСТ) та прийомні сім’ї, де батьки-

вихователі або прийомні батьки мають статус ВПО; 

 багатодітні сім’ї зі статусом внутрішньо переміщених осіб (троє і 

більше дітей); 

 опікунів та піклувальників зі статусом ВПО, які виховують дітей 

віком до 18 років. 

Пріоритет у наданні допомоги надається родинам, які отримали статус 

ВПО після 24 лютого 2022 року. 

Де надають допомогу 

Грошова допомога на оренду житла доступна в регіонах, де фонд 

реалізує програми або діють спеціалізовані центри “Укріплення сім’ї”. 

Йдеться про: Київську, Полтавську, Миколаївську, Івано-Франківську, 

Львівську, Чернівецьку, Чернігівську, Закарпатську, Одеську, Волинську, 

Дніпропетровську, Сумську, Херсонську, Запорізьку області. 

Водночас зазначається, що допомога не надається на територіях 

можливих або активних бойових дій.  

 


